
7/6/2021

https://translate.googleusercontent.com/translate_f 1/18

पृष्ठ 1

अर्थशास्त्र के  सिद्धांत 2

1. अर्थशास्त्र एक विज्ञान है:

ए। आध्यात्मिक बी सामाजिक

सी। निराशाजनक डी नैतिक

2. Ceteris paribus का अर्थ है:

ए। अन्य चीजें समान बी सभी चर स्वतंत्र हैं

सी। वास्तविकता को सरल बनाने के  लिए अर्थशास्त्रियों को सक्षम करें डी कि कोई अन्य धारणा नहीं बनाई गई है

3. सूक्ष्मअर्थशास्त्र कें द्रित है:

ए। के वल गरीब देशों में बी ऐसे देश में जो संसाधनों का अकु शल उपयोग करता है

सी। दुनिया के  सभी देशों में डी जब समाज महत्वहीन या मूर्खतापूर्ण वस्तुओं का उत्पादन करता है

4. अर्थशास्त्र:

ए। गणित से ज्यादा महत्वपूर्ण है बी एक सामाजिक विज्ञान है

सी। हर छात्र के  लिए अनिवार्य किया जाना चाहिए डी इनमें से कोई नहीं

5. एडम स्मिथ थे:

ए। एक संत था बी एक आधुनिक अर्थशास्त्री

सी। अच्छा खेल आदमी डी शास्त्रीय अर्थशास्त्री
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6. आर्थिक सिद्धांत का अर्थ है:

ए। आर्थिक नीति बी अर्थशास्त्र के  सिद्धांत

सी। वर्णनात्मक अर्थशास्त्र डी आर्थिक तथ्य

7. आर्थिक सिद्धांतों को भी कहा जाता है:

ए। आर्थिक कानून बी आर्थिक सिद्धांत

सी। आर्थिक मॉडल डी ऊपर के  सभी

पृष्ठ 2

8. आर्थिक सिद्धांतों की वैधता कभी भी 100 प्रतिशत निश्चितता के  साथ सिद्ध नहीं की जा सकती, क्योंकि:

ए। Ceteris paribus क्लॉज बी अवलोकन की सीमित संख्या संभव है

सी।
भविष्य में कु छ अवलोकन किया जाएगा जो
सिद्धांत का खंडन

डी (बी) और (सी)

9. यह मांग के  नियम की धारणा है:

ए। वस्तु की कीमत नहीं बदलनी चाहिए बी मात्रा नहीं बदलनी चाहिए

सी। आपूर्ति  नहीं बदलनी चाहिए डी उपभोक्ता की आय नहीं बदलनी चाहिए

10. एक को छोड़कर मांग में बदलाव के  निम्नलिखित कारण हैं:

ए। आय में परिवर्तन बी कीमत में बदलाव

सी। फै शन में बदलाव डी विकल्प की कीमतों में बदलाव
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11. टिकाऊ वस्तुओं की मांग की लोच है:

ए। एकता से कम बी एकता से बड़ा

सी। एकता के  बराबर डी शून्य

12. जब सामान्य वस्तुओं की मांग की कीमत लोच की गणना की जाती है, तो मूल्य हमेशा होता है:

ए। सकारात्मक बी नकारात्मक

सी। लगातार डी एक से बड़ा

13. कौन सी अर्थव्यवस्था की कें द्रीय समस्या नहीं है?

ए। क्या उत्पादन करें बी कै से उत्पादन करें

सी। निजी लाभ को अधिकतम कै से करें डी किसके  लिए उत्पादन करें

पेज 3

14. राजनीतिक अर्थव्यवस्था के  जनक:

ए। एडम स्मिथ बी माल्थस

सी। मार्शल डी सैमुएलसन

15. एक सकारात्मक कथन:

ए। चिंता 'क्या है' बी हमेशा सटीक होता है

सी। मूल्यों और विचारों से संबंधित है डी वास्तविक दुनिया में परीक्षण नहीं किया जा सकता

16. आर्थिक समस्याएं उत्पन्न होती हैं:
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ए। लालच बी कमी

सी। बेईमानी डी आलस्य

17. मार्शल ने अर्थशास्त्र की अपनी परिभाषा में:

ए। भौतिक कल्याण की अवधारणा का उपयोग करता है बी धन नापसंद

सी। एडम स्मिथ पर आरोप डी रॉबिं स की प्रशंसा करता है

18. "वेल्थ ऑफ नेशंस" में लिखा गया था:

ए। 1976 बी १८७६

सी। १७७६ डी १६७६

19. प्रोफे सर मार्शल सोचते हैं:

ए। अर्थशास्त्र राष्ट्रीय कल्याण का अध्ययन करता है बी अर्थशास्त्र व्यक्तिगत कल्याण का अध्ययन करता है

सी। अर्थशास्त्र कु ल कल्याण का अध्ययन करता है डी अर्थशास्त्र अध्ययन सामग्री कल्याण

20. उपयोगिता और उपयोगिता हैं:

ए। बराबरी का बी अलग अलग

सी। समान डी असंबंधित

पेज 4

21. यह मांग के  नियम की धारणा है:

ए। वस्तु की कीमत नहीं बदलनी चाहिए बी मात्रा नहीं बदलनी चाहिए
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सी। आपूर्ति  नहीं बदलनी चाहिए डी उपभोक्ता की आय नहीं बदलनी चाहिए

22. यदि मांग एकात्मक लोचदार है, तो कीमत में 25% की वृद्धि का परिणाम होगा:

ए। कु ल राजस्व में 25% परिवर्तन बी मांग की गई मात्रा में कोई परिवर्तन नहीं

सी। मांग की मात्रा में 1% की कमी डी मांग की मात्रा में 25% की कमी

23. निम्नलिखित में से कौन एक मांग फलन है?

ए। क्यू + 4पी = 20 बी क्यू = ३५ + ३पी

सी। क्यू - 2 पी - 15 = 0 डी 5पी - क्यू = 4

24. मांग के  नियम की धारणा कौन सी है?

ए। वस्तु की कीमत नहीं बदलनी चाहिए बी मांग की गई मात्रा में परिवर्तन नहीं होना चाहिए

सी। उपभोक्ता की आय नहीं बदलनी चाहिए डी इनमें से कोई नहीं

25. निम्नलिखित में से किसका संबंध सूक्ष्मअर्थशास्त्र से है?

ए। राष्ट्रीय उत्पादन का आकार बी रोजगार का स्तर

सी। कीमतों के  सामान्य स्तर में परिवर्तन डी इनमे से कोई भी नहीं

26. एक अनधिमान वक्र दायीं ओर नीचे की ओर ढल जाता है क्योंकि एक वस्तु के  अधिक और दूसरी वस्तु के  कम होने का परिणाम है

ए। वही संतुष्टि बी अधिक संतुष्टि

सी। अधिकतम संतुष्टि डी घटते व्यय

27. उत्पादन में वृद्धि के  साथ कौन सी लागत लगातार बढ़ती है?

ए। औसत मूल्य बी सीमांत लागत

सी। निश्चित लागत डी परिवर्तनीय लागत
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पेज 5

28. अल्पावधि में, जब एक फर्म का उत्पादन बढ़ता है, तो उसकी औसत स्थिर लागत:

ए। बढ़ना बी कमी

सी। स्थिर रहता है डी पहले गिरता है फिर उठता है

29. औसत स्थिर लागत (एएफसी) वक्र का आकार कै सा होता है?

ए। यू-आकार बी एक बिं दु तक क्षैतिज और फिर ऊपर उठना

सी। दाईं ओर नीचे की ओर झुकना डी आयताकार अतिपरवलय

30. छोड़े गए विकल्प के  संदर्भ में एक चीज की लागत के  रूप में जाना जाता है:

ए। उत्पादन लागत बी भौतिक लागत

सी। वास्तविक लागत डी अवसर लागत

31. एक फर्म द्वारा अपने उत्पाद की कीमत पर नियंत्रण की डिग्री में बाजार संरचना के  किस रूप में बहुत बड़ी है?

ए। एकाधिकार बी अपूर्ण प्रतियोगिता

सी। अल्पाधिकार डी योग्य प्रतिदवंद्दी

32. निम्नलिखित में से किस बाजार संरचना के  तहत एक फर्म का अपने उत्पाद की कीमत पर कोई नियंत्रण नहीं होता है?

ए। एकाधिकार बी एकाधिकार बाजार

सी। अल्पाधिकार डी योग्य प्रतिदवंद्दी

33. निम्नलिखित में से कौन एक एकाधिकारी के  लिए संतुलन की स्थिति है?

ए। एमआर = एमसी बी एमसी = एआर

सी। एमआर = एमसी = मूल्य डी एसी = एआर

34. निम्नलिखित में से कौन सा लागत वक्र कभी आकारहीन नहीं होता है?

ए। औसत लागत वक्र बी सीमांत लागत वक्र
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सी। औसत परिवर्तनीय लागत वक्र डी औसत निश्चित लागत वक्र

पेज 6

35. सूक्ष्मअर्थशास्त्र कें द्रित है:

ए। महंगाई पर बी अंतर्राष्ट्रीय आर्थिक संबंध

सी। व्यक्तिगत आर्थिक इकाइयां डी पाकिस्तान का आर्थिक विकास

36. मैक्रोइकॉनॉमिक डील किसके  साथ है:

ए। किराने का सामान कै से खरीदें बी सकल आर्थिक गतिविधि

सी। एक नई फर्म की स्थापना डी औद्योगिक गतिविधि

37. तीन बुनियादी आर्थिक समस्याएं:

ए। क्या, कै से और किसके  लिए बी क्यों, कहाँ और कब

सी। क्या, कौन और कितना डी क्या, कौन, क्यों

38. रॉबिन्स ने अपनी परिभाषा में:

ए। संसाधनों की कमी की बात बी नैतिक मूल्यों का उपदेश देता है

सी। अर्थशास्त्र में तटस्थता की सलाह डी इनमे से कोई भी नहीं

39. बाजार प्रणाली का अर्थ है:

ए। समाजवाद बी पूंजीवाद

सी। वह स्थान जहाँ माल का व्यापार होता है डी ऊपर के  सभी
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40. एक या एक से अधिक व्यक्ति जो एक साथ रहते हैं और एक समान बजट रखते हैं, कहलाते हैं:

ए। एक परिवार बी -संगठन

सी। गृहस्थी डी एक घर में सभी वस्तुएं

41. आर्थिक कानून:

ए। इसका अनुसरण होना चाहिए बी लोगों से नफरत है

सी। लोगों का आर्थिक व्यवहार दिखाएं डी अवैज्ञानिक हैं

पृष्ठ 7

42. जब मांग की क्रॉस लोच एक बड़ी सकारात्मक संख्या है, तो कोई यह निष्कर्ष निकाल सकता है कि:

ए। अच्छा सामान्य है बी अच्छा नीच है

सी। अच्छा एक विकल्प है डी अच्छा एक पूरक है

43. यदि मांग बेलोचदार है, तो कीमत में परिवर्तन:

ए। मात्रा को उसी दिशा में बदल देंगे बी कु ल राजस्व को उसी दिशा में बदलेगा

सी। कु ल राजस्व को विपरीत दिशा में बदल देगा डी मात्रा नहीं बदलेगा

44. मांग के  नियम की धारणा कौन सी है?

ए। वस्तु की कीमत नहीं बदलनी चाहिए बी मांग की गई मात्रा में परिवर्तन नहीं होना चाहिए

सी। विकल्प की कीमतें नहीं बदलनी चाहिए डी मांग वक्र रैखिक होना चाहिए

45. एक आर्थिक सिद्धांत है:
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ए। एक स्वयंसिद्ध बी एक प्रस्ताव

सी। एक परिकल्पना डी एक परीक्षण परिकल्पना

46. ​​मांग का संकु चन इसका परिणाम है:

ए। उपभोक्ताओं की संख्या में कमी बी संबंधित वस्तु की कीमत में वृद्धि

सी। अन्य वस्तुओं की कीमतों में वृद्धि डी खरीदारों की आय में कमी

47. निम्नलिखित में से किस श्रेणी के  सामान के  संबंध में उपभोक्ता का अधिशेष उच्चतम है?

ए। जिफे न माल बी नेसेसिटीज़

सी। विलासिता डी प्रतिष्ठा का सामान

48. दो पूर्ण प्रतिस्थापनों के  बीच प्रतिस्थापन की लोच है:

ए। शून्य बी शून्य से बड़ा

सी। अनंत से कम डी अनन्तता

पेज 8

49. यदि मांग की गई मात्रा कीमत में परिवर्तन के  लिए पूरी तरह से अनुत्तरदायी है, तो मांग है:

ए। अलचकदार बी प्रत्यास्थ इकाई

सी। लोचदार डी पूरी तरह से अकु शल

50. अन्य चीजें समान हैं, यदि किसी वस्तु के  अधिक विकल्प हैं, तो उसकी मांग की कीमत लोच है:

ए। बड़ा बी छोटे

सी। शून्य डी एकता
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51. किसी उत्पाद की कीमत 10% गिरती है और उसकी मांग 30% बढ़ जाती है। मांग की लोच है:

ए। 10% बी 30%

सी। 3 डी १?३

52. यदि मांग की लोच बहुत कम है तो यह दर्शाता है कि वस्तु है:

ए। जरूरत बी एक विलासिता

सी। कु ल बजट में बहुत कम महत्व है डी (ए) और (सी) ऊपर

53. काइंडेड डिमांड कर्व परिकल्पना को अल्पाधिकार के  संदर्भ में समझाने के  लिए डिज़ाइन किया गया है:

ए। मूल्य और उत्पादन निर्धारण बी मूल्य कठोरता

सी। मूल्य नेतृत्व डी प्रतिद्वंद्वियों के  बीच मिलीभगत

54. बाजार संरचना का कौन सा रूप निर्णय लेने में अन्योन्याश्रितता की विशेषता है, जैसा कि विभिन्न के  बीच है?
प्रतिस्पर्धी फर्में?

ए। अल्पाधिकार बी योग्य प्रतिदवंद्दी

सी। अपूर्ण प्रतियोगिता डी इनमे से कोई भी नहीं

55। श्रम बाजार में एकरसता के  तहत, फर्म के  सामने श्रम की आपूर्ति  वक्र होगी:

ए। दायीं ओर ऊपर की ओर झुका हुआ बी नीचे की ओर - दायीं ओर झुका हुआ

सी। बाईं ओर पीछे  की ओर झुका हुआ डी क्षैतिज

पेज 9
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56. आर्थिक किराया निम्न को प्राप्त हो सकता है:

ए। के वल भूमि बी के वल पूंजी

सी। के वल विशिष्ट तकनीकी कर्मी डी उत्पादन के  कारकों में से कोई भी

57. "राष्ट्रों का धन":

ए। संयुक्त राष्ट्र का दूसरा नाम है बी एक किताब है

सी। अमीर देशों की कु ल संपत्ति को दर्शाता है डी धन कमाने के  सूत्र शामिल हैं

58. मार्शल ने किताब लिखी:

ए। अर्थशास्त्र का परिचय बी अर्थशास्त्र के  सिद्धांत

सी। शास्त्रीय अर्थशास्त्र डी सूक्ष्म आर्थिक सिद्धांत

59. सामान्य अर्थशास्त्र:

ए। के वल तथ्यों के  साथ डील करता है बी कभी कॉलेजों में पढ़ाई नहीं होती है

सी। राय और व्याख्याएं शामिल हैं डी सकारात्मक अर्थशास्त्र के  लिए स्पष्ट रूप से बेहतर है

60. बुनियादी आर्थिक समस्या है:

ए। मुद्रास्फीति बी बेरोजगारी

सी। दरिद्रता डी कमी

61. मैक्रोइकॉनॉमिक्स से संबंधित कौन सा कथन है:

ए। पाकिस्तान में तेल की कीमतें बढ़ रही हैं बी कपड़ा उद्योग में लाभ दर अधिक है

सी। कं पनियां भारी मुनाफा कमाने की कोशिश करती हैं डी महंगाई पर काबू पाने में विफल रही सरकार

62. कौन सा कथन सत्य है?

ए। अर्थशास्त्र एक भौतिक और मानक विज्ञान है बी अर्थशास्त्र एक सामाजिक और प्राकृ तिक विज्ञान है

सी। अर्थशास्त्र भौतिक और सकारात्मक विज्ञान है डी अर्थशास्त्र एक सामाजिक और नियामक विज्ञान है
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पेज 10

63. निम्नलिखित में से कौन शुद्ध प्रतिस्पर्धा की अनिवार्य शर्त नहीं है?

ए। खरीदारों और विक्रे ताओं की बड़ी संख्या बी सजातीय उत्पाद

सी। प्रवेश की स्वतंत्रता डी परिवहन लागत का अभाव

64. पूर्ण प्रतियोगिता के  तहत एक फर्म द्वारा सामना किए जाने वाले मांग वक्र का आकार कै सा होता है?

ए। क्षैतिज बी खड़ा

सी। सकारात्मक रूप से झुका हुआ डी नकारात्मक रूप से झुका हुआ

65. फर्म के  लाभ के  अधिकतम होने के  लिए प्रथम कोटि की कौन-सी शर्त है?

ए। एसी = एमआर बी एमसी = एमआर

सी। एमआर = एआर डी एसी = एआर

66. "राष्ट्रों का धन" किसके  द्वारा लिखा गया था:

ए। एडम स्मिथ बी माल्थस

सी। मार्शल डी न्यूटन

67. सही कथन का चयन करें:

ए। अर्थशास्त्र राजनीति को प्रभावित करता है बी अर्थशास्त्र इतिहास को प्रभावित करता है

सी। भूगोल अर्थशास्त्र को प्रभावित करता है डी सत्य सर्वोपरि है

68. आम तौर पर एक मांग वक्र का आकार होगा:

ए। क्षैतिज बी खड़ा

सी। नीचे की ओर झुका हुआ डी ऊपर की ओर झुका हुआ
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69. मांग का नियम किसके  बीच संबंध दर्शाता है:

ए। आय और वस्तु की कीमत बी किसी वस्तु की कीमत और मात्रा

सी। आय और मात्रा की मांग डी मांग की गई मात्रा और आपूर्ति  की गई मात्रा

पेज 11

70. वर्तमान सोच के  अनुसार, ह्रासमान प्रतिफल का नियम लागू होता है:

ए। उत्पादन के  सभी क्षेत्र बी कृ षि

सी। खुदाई डी विनिर्माण

71. एम. कालेकी के  अनुसार, एकाधिकार शक्ति की मात्रा का सही माप है:

ए। कीमत और सीमांत लागत के  बीच का अनुपात बी
द्वारा प्राप्त एकाधिकार लाभ की सीमा
इजारेदार

सी।
के  उत्पाद के  लिए मांग की क्रॉस-लोचता
इजारेदार

डी
एकाधिकार माइनस सीमांत द्वारा वसूला गया मूल्य
बनाने की किमत

72. भेदभावपूर्ण एकाधिकार का तात्पर्य है कि एकाधिकारवादी अपनी वस्तु के  लिए अलग-अलग मूल्य वसूल करता है:

ए। उपभोक्ताओं के  विभिन्न समूहों से बी विभिन्न उपयोगों के  लिए

सी। अलग-अलग जगहों पर डी ऊपर का कोई भी

73. मूल्य भेदभाव तभी लाभदायक होगा जब विभिन्न बाजारों में मांग की लोच जिसमें कु ल बाजार हो
विभाजित किया गया है:

ए। UNIFORM बी अलग अलग

सी। कम डी शून्य
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74. निम्नलिखित में से कौन-सा अल्पाधिकार मॉडल संयुक्त लाभ को अधिकतम करने से संबंधित है?

ए। मूल्य नेतृत्व मॉडल बी बर्ट्रेंड का मॉडल

सी। मिलीभगत मॉडल डी एज वर्थ का मॉडल

75. समग्र रूप से फर्म के  संदर्भ में, अर्ध-किराया को कु ल प्राप्तियों की कु ल प्राप्तियों की अधिकता के  रूप में परिभाषित किया गया है:

ए। निश्चित लागत बी औसत मूल्य

सी। निश्चित और परिवर्तनीय लागत डी परिवर्तनीय लागत

76. उत्पादन का एक कारक, जिसकी आपूर्ति  अल्पावधि में तय हो जाती है, अतिरिक्त कमाई प्राप्त कर सकती है। ये कमाई हैं
आम तौर पर कहा जाता है:

ए। अधिशेश मूल्य बी अर्ध-किराया

सी। स्थानांतरण आय डी अलौकिक लाभ

पेज 12

77. निम्नलिखित में से कौन सा उद्देश्य सामान्य रूप से ऋण योग्य निधियों की मांग को जन्म नहीं देता है?

ए। सेवन बी सहेजा जा रहा है

सी। निवेश डी जमाखोरी

78. सट्टा उद्देश्य के  लिए मुद्रा की मांग निम्नलिखित में से किस पर मुख्य रूप से निर्भर करती है?

ए। आय बी मुनाफे

सी। ब्याज की दर डी सामान्य मूल्य स्तर

79. चलनिधि वरीयता की मांग किसके  द्वारा नियंत्रित होती है:

ए। लेन-देन के  मकसद बी एहतियाती मकसद
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सी। सट्टा मकसद डी इन सब

80. जोसेफ शुम्पीटर के  अनुसार लाभ किसके  लिए प्रतिफल है?

ए। नवोन्मेष बी अनिश्चितता-असर

सी। जोखिम लेने डी प्रबंध

81. संसाधनों का आर्थिक वस्तुओं और श्रृंखला में परिवर्तन कहलाता है:

ए। तकनीकी दक्षता बी इनपुट

सी। उत्पादन डी बढ़ते हुए लाभ

82. उत्पादन के  हर कारक को बराबर इनाम मिलता है:

ए। औसत उत्पाद का मूल्य बी सीमांत उत्पाद का मूल्य

सी। कु ल उत्पाद का मूल्य डी कु ल राजस्व

83. पूर्ण प्रतियोगिता के  तहत, एक कारक की मांग है:

ए। एमआरपी वक्र बी एआरपी वक्र

सी। टीआरपी वक्र डी टीआर - टीसी

पेज 13

84. निम्नलिखित में से एक सीमांत उत्पादकता सिद्धांत की धारणा नहीं है:

ए। कारक की इकाइयाँ सजातीय हैं बी कारक की गतिशीलता

सी। कारक की कम कीमत डी योग्य प्रतिदवंद्दी

85. कभी-कभी श्रम की आपूर्ति  वक्र समाप्त हो जाती है:
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ए। नीचे बी ऊपर की ओर

सी। पिछड़ा डी पहले ऊपर की ओर फिर नीचे की ओर

86. राष्ट्रीय आय का सबसे बड़ा प्रतिशत किस रूप में अर्जित किया जाता है:

ए। ब्याज आय बी मालिक की आय

सी। कर्मचारियों का वेतन डी किराए से आय

87. न्यूनतम मजदूरी इसका एक उदाहरण है:

ए। कीमत मंज़िल बी मूल्य निर्धारण

सी। संतुलन मजदूरी डी श्रम की दक्षता

88. एक फर्म लाभ को अधिकतम करती है यदि:

ए। एमआरपी = मजदूरी दर बी एमआरपी = एआरपी

सी। एमआरपी बढ़ रही है डी इनमें से कोई नहीं

89. कौन बेरोजगार है:

ए। गृहिणी बी कॉलेज के  छात्र

सी। एक साथी जो मुरीदों के  उपहारों पर रहता है डी
एक नया स्नातक इंजीनियर जो खोज रहा है
एक नौकरी

90. श्रमिकों के  जीवन स्तर पर निर्भर करता है:

ए। नाममात्र मजदूरी बी वास्तविक मेहताना

सी। औसत उत्पाद डी सरकार नीति

पेज 14
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91. डॉक्टरों को क्लर्कों की तुलना में अधिक वेतन मिलता है क्योंकि:

ए। डॉक्टरों की कमी है बी डॉक्टरों का समाज में अधिक सम्मान

सी। ट्रेड यूनियनों में डॉक्टरों का आयोजन किया जाता है डी डॉक्टर की नाराजगी से डरते हैं लोग

92. सीमांत उत्पादकता सिद्धांत के  तहत, श्रम के  लिए इनाम किसके  द्वारा निर्धारित किया जाता है:

ए। मालिक बी सरकार

सी। श्रम डी सीमांत उत्पाद

93. अर्थशास्त्री रिकार्डो ने तर्क  दिया कि कीमतें _____ थीं क्योंकि भूमि लगान _______ थे

ए। ऊं चा बी उच्च निम्न

सी। कम ऊँ ची डी निचे निचे

94. एक किसान की उत्पादन लागत के  संबंध में, उसके  द्वारा भुगतान किया गया लगान:

ए। अपने उत्पाद की कीमत में प्रवेश करता है बी अपने उत्पाद की कीमत में प्रवेश नहीं करता है

सी। अनुचित है डी इनमें से कोई नहीं

95. भारत के  राष्ट्रीय आय अनुमान वर्तमान और स्थिर दोनों कीमतों पर प्रकाशित किए जाते हैं। का आधार वर्ष क्या है
वर्तमान में प्रकाशित स्थिर मूल्य अनुमान?

ए। 1960-61 बी 1970-71

सी। 1980-81 डी 1985-86

96. उस क्षेत्र की पहचान करें जिसके  संबंध में भारत में राष्ट्रीय आय का अनुमान लगाने के  लिए व्यय पद्धति का उपयोग किया जाता है:

ए। पंजीकृ त विनिर्माण बी निर्माण

सी। लोक प्रशासन और रक्षा डी
अचल संपत्ति, आवास और व्यवसाय का स्वामित्व
सेवाएं

97. बाजार कीमतों पर शुद्ध राष्ट्रीय उत्पाद से आय कितनी भिन्न होती है:

ए। शेष विश्व से वर्तमान स्थानान्तरण बी शुद्ध अप्रत्यक्ष कर

सी। राष्ट्रीय ऋण ब्याज डी यह अलग नहीं है
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पेज 15

98. निजी आय के  आकलन के  लिए निम्नलिखित में से किस मद को राष्ट्रीय आय में जोड़ा जाना है?

ए। सरकार को अर्जित संपत्ति से आय बी गैर-विभागीय उद्यमों की बचत

सी। सब्सिडी डी राष्ट्रीय ऋण पर ब्याज

99. राष्ट्रीय आय से व्यक्तिगत आय का अनुमान लगाते समय, निम्नलिखित में से किस मद में कटौती करने की आवश्यकता है?

ए। शुद्ध अप्रत्यक्ष कर बी परिवारों द्वारा भुगतान किया गया प्रत्यक्ष कर

सी। लाभांश डी कॉर्पोरेट प्रॉफिट टैक्स

100. साधन लागत पर शुद्ध राष्ट्रीय उत्पाद है :

ए। राष्ट्रीय आय के  बराबर बी राष्ट्रीय आय से अधिक

सी। राष्ट्रीय आय से कम डी हमेशा सकल राष्ट्रीय उत्पाद से अधिक

javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;


PRINCIPLES OF ECONOMICS 2 

 

1. Economics is a science: 

A. Spiritual B. Social 

C. Dismal D. Moral 

 

 

2. Ceteris paribus means: 

A. Other things equal B. All variables are independent 

C. Enable economists to simplify reality D. That no other assumptions are made 

 

 

3. Microeconomics concentrates: 

A. In only poor countries B. In a country that uses resources inefficiently 

C. In all countries of the world D. When society produces unimportant or silly goods 

 

 

4. Economics: 

A. Is more important than mathematics B. Is a social science 

C. Should be made compulsory for every student D. None of these 

 

 

5. Adam Smith was a: 

A. Was a Saint B. A modern economist 

C. Good sports man D. Classical economist 

 

 

6. Economic theory means: 

A. Economic policy B. Principles of economics 

C. Descriptive economics D. Economic facts 

 

 

 
7. Economic principles are also called: 

A. Economic law B. Economic theory 

C. Economic model D. All of the above 
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8.  Validity of economic theories can never be proved with 100 percent certainty, because: 

A. Ceteris paribus clause B. Limited number of observation is possible 

C. 

Some observation will be made in furture which 

refute the theory 
D. (b) and (c) 

 

 

9.  This is an assumption of law of demand: 

A. Price of the commodity should not change B. Quantity should not change 

C. Supply should not change D. Income of consumer should not change 

 

 

 

10.  The following are causes of shift in demand EXCEPT the one: 

A. Change in income B. Change in price 

C. Change in fashion D. Change in prices of substitutes 

 

 

11.  The elasticity of demand of durable goods is: 

A. Less than unity B. Greater than unity 

C. Equal to unity D. Zero 

 

 

12. When price elasticity of demand for normal goods is calculated, the value is always: 

A. Positive B. Negative 

C. Constant D. Greater than one 

 

 

13.  Which is not a central problem of an economy? 

A. What to produce B. How to produce 

C. How to maximize private profit D. For whom to produce 
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14. Father of political economy: 

A. Adam Smith B. Malthus 

C. Marshall D. Samuelson 

 

 

15. A positive statement: 

A. Concerns 'what is' B. Is always accurate 

C. Deals with values and opinions D. Cannot be tested in the real world 

 

 

16. Economic problems arise because of: 

A. Greed B. Scarcity 

C. Dishonesty D. Laziness 

 

 

17. Marshall in his definition of economics: 

A. Uses the concept of material welfare B. Dislikes wealth 

C. Accuses Adam Smith D. Praises Robbins 

 

 

 
    18. "Wealth of Nations" was written in: 

A. 1976 B. 1876 

C. 1776 D. 1676 

 

 

19. Professor Marshall thinks: 

A. Economics studies national welfare B. Economics studies personal welfare 

C. Economics studies total welfare D. Economics studies material welfare 

 

 

  20.  Utility and usefulness are: 

A. Equal B. Different 

C. Similar D. Unrelated 
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  21.  This is an assumption of law of demand: 

A. Price of the commodity should not change B. Quantity should not change 

C. Supply should not change D. Income of consumer should not change 

 

 

  22. If demand is unitary elastic, a 25% increases in price will result in: 

A. 25% change in total revenue B. No change in quantity demanded 

C. 1% decrease in quantity demanded D. 25% decrease in quantity demanded 

 

 

  23.  Which of the following is a demand function? 

A. Q + 4P = 20 B. Q = 35 + 3P 

C. Q - 2P - 15 = 0 D. 5P - Q = 4 

 

 

  24. Which one is the assumption of law of demand? 

A. Price of the commodity should not change B. Quantity demanded should not change 

C. Income of the consumer should not change D. None of these 

 

 

  25.  Which of the following is Microeconomics concerned with? 

A. The size of national output B. The levelof employment 

C. Changes in the general level of prices D. None of the above 

 

 

  26. An indifference curve slopes down towards right since more of one commodity and less of another result in: 

A. Same satisfaction B. Greater satisfaction 

C. Maximum satisfaction D. Decreasing Expenditure 

 

 

  27. Which cost increases continuously with the increase in production? 

A. Average cost B. Marginal cost 

C. Fixed cost D. Variable cost 
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28. In the short term, when the output of a firm increases, its average fixed cost: 

A. Increase B. Decrease 

C. Remains constant D. First declines and then rises 

 

 

  29. What is the shape of the average fixed cost (AFC) curve? 

A. U-shape B. Horizontal upto a point and then rising 

C. Sloping down towards the right D. Rectangular hyperbola 

 

 

 30. The cost of one thing in terms of the alternative given up is known as: 

A. Production cost B. Physical cost 

C. Real cost D. Opportunity cost 

 

 

  31. In which form of the market structure in the degree of control over the price of its product by a firm very large? 

A. Monopoly B. Imperfect competition 

C. Oligopoly D. Perfect competition 

 

 

  32. Under which of the following forms of market structure does a firm have no control over the price of its product? 

A. Monopoly B. Monopolistic competition 

C. Oligopoly D. Perfect competition 

 

 

  33. Which one of the following is the condition of equilibrium for the monopolist? 

A. MR = MC B. MC = AR 

C. MR = MC = Price D. AC = AR 

 

 

  34.  Which of the following cost curves is never Un-shaped? 

A. Average cost curve B. Marginal cost curve 

C. Average variable cost curve D. Average fixed cost curve 
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35. Microeconomics concentrates: 

A. On inflation B. International economic relations 

C. Individual economic units D. Economic development of Pakistan 

 

 

36. Macroeconomic deals with: 

A. How to buy groceries B. Aggregate economic activity 

C. Establishment of a new firm D. Industrial activity 

 

 

37. Three basic economic problems: 

A. What, how and for whom B. Why, where, and when 

C. What, which and how much D. What, which, why 

 

 

38. Robbins in his definition: 

A. Talks of scarcity of resources B. Preaches moral values 

C. Advises neutrality in economics D. None of the above 

 

 

39. Market system means: 

A. Socialism B. Capitalism 

C. A place where goods are traded D. All of the above 

 

 

40. One or more persons living together and having a common budget is called: 

A. A family B. Organisation 

C. Household D. All commodities in a house 

 

 

 

41. Economic law: 

A. Must be followed B. Are hated by people 

C. Show economic behaviour of people D. Are unscientific 
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42.  When cross elasticity of demand is a large positive number, one can conclude that: 

A. The good is normal B. The good is inferior 

C. The good is a substitute D. The good is a complement 

 

 

43.  If demand is inelastic, a change in the price: 

A. Will change the quantity in same direction B. Will change total revenue in same direction 

C. Will change total revenue in the opposite direction D. Will not change quantity 

 

 

44.  Which one is the assumption of law of demand? 

A. Price of the commodity should not change B. Quantity demanded should not change 

C. Prices of substitutes should not change D. Demand curve must be linear 

 

 

  45.  An economic theory is: 

A. An axiom B. A proposition 

C. A hypothesis D. A tested hypothesis 

 

  

46. Contraction of demand is the result of: 

A. Decrease in the number of consumers B. Increase in the price of the commodity concerned 

C. Increase in the prices of other goods D. Decrease in the income of purchasers 

 

 

47.  In respect of which of the following category of goods is consumer's surplus highest? 

A. Giffen goods B. Necessities 

C. Luxuries D. Prestige goods 

 

 

48. The elasticity of substitution between two perfect substitutions is: 

A. Zero B. Greater than zero 

C. Less than infinity D. Infinity 

 

 

 

 

javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;


49.  If quantity demanded is completely unresponsive to changes in price, demand is: 

A. Inelastic B. Unit elastic 

C. Elastic D. Perfectly inelastic 

 

 

50.  Other things equal, if a good has more substitutes, its price elasticity of demand is: 

A. Larger B. Smaller 

C. Zero D. Unity 

 

 

51.  Price of a product falls by 10% and its demand rises by 30%. The elasticity of demand is: 

A. 10% B. 30% 

C. 3 D. 1?3 

 

 

52.  If elasticity of demand is very low it shows that the commodity is: 

A. A necessity B. A luxury 

C. Has little importance in total budget D. (a) and (c) above 

 

 

53.  The Kinded demand curve hypothesis is designed to explain in the context of oligopoly: 

A. Price and output determination B. Price rigidity 

C. Price leadership D. Collusion among rivals 

 

 

54.  Which form of market structure is characterised by interdependence in decision-making as between the different 
competing firms? 

A. Oligopoly B. Perfect competition 

C. Imperfect competition D. None of the above 

 

 

55. Under monophony in the labour market, the supply curve of labour facing the firm will be: 

A. Upward-sloping to the right B. Downward-sloping to the right 

C. Backward-sloping to the left D. Horizontal 
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56. Economic rent can accrue to: 

A. Land only B. Capital only 

C. Specialised technical personnel only D. Any of the factors of production 

 

 

57. "Wealth of Nations": 

A. Is another name for United Nations B. Is a book 

C. Indicates total wealth of rich countries D. Contains formulas to earn wealth 

 

 

58. Marshall wrote the book: 

A. Introduction to economics B. Principles of economics 

C. Classical economics D. Microeconomic theory 

 

 

59. Normative economics: 

A. Deals solely with the facts B. Is never studied in colleges 

C. Involves opinions and interpretations D. Is clearly preferable to positive economics 

 

 

60. Basic economic problem is: 

A. Inflation B. Unemployment 

C. Poverty D. Scarcity 

 

 

61. Which statement relates to macroeconomics: 

A. Oil prices are rising in Pakistan B. Profit rate is high in textile industry 

C. The firms try to make huge profits D. The government has failed to control inflation 

 

 

62. Which statement is true? 

A. Economics is a physical and normative science B. Economics is a social and natural science 

C. Economics is physical and positive science D. Economics is a social and normative science 
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  63. Which of the following is not an essential condition of pure competition? 

A. Large number of buyers and sellers B. Homogeneous product 

C. Freedom of entry D. Absence of transport cost 

 

 

64. What is the shape of the demand curve faced by a firm under perfect competition? 

A. Horizontal B. Vertical 

C. Positively sloped D. Negatively sloped 

 

 

65.  Which is the first-order condition for the profit of a firm to be maximum? 

A. AC = MR B. MC = MR 

C. MR = AR D. AC = AR 

 

 

 
  66. "Wealth of nations" was written by: 

A. Adam Smith B. Malthus 

C. Marshall D. Newton 

 

 

 
  67.  Select the correct statement: 

A. Economics affects politics B. Economics affects history 

C. Geography affects economics D. All of the above are true 

 

 

  68.  Normally a demand curve will have the shape: 

A. Horizontal B. Vertical 

C. Downward sloping D. Upward sloping 

 

 

  69.  Law of demand shows relation between: 

A. Income and price of commodity B. Price and quantity of a commodity 

C. Income and quantity demand D. Quantity demanded and quantity supplied 
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  70.  According to current thinking, the law of diminishing returns applies to: 

A. All fields of production B. Agriculture 

C. Mining D. Manufacturing 

 

 

  71.  According to M. Kalecki, the true measure of the degree of monopoly power is the: 

A. Ratio between price and marginal cost B. 

Extent of monopolistic profit enjoyed by the 

monopolist 

C. 

Cross-elasticity of demand for the product of the 

monopolist 
D. 

Price charged by the monopoliist minus marginal 

cost of production 

 

 

  72.  Discriminating monopoly implies that the monopolist charges different prices for his commodity: 

A. From different groups of consumers B. For different uses 

C. At different places D. Any of the above 

 

 

  73.  Price discrimination will be profitable only if the elasticity of demand in different markets into which the total market 
has been divided is: 

A. Uniform B. Different 

C. Less D. Zero 

 

 

  74. Which of the following oligopoly models is concerned with the maximization of joint profits? 

A. Price leadership model B. Bertrand's model 

C. Collusive model D. Edge worth's model 

 

 

  75. In the context of the firm as a whole, quasi-rent is defined as the excess of the total receipts over the total: 

A. Fixed cost B. Average cost 

C. Fixed and variable cost D. Variable cost 

 

 

  76.  A factor of production, whose supply is fixed in the short run, may get additional earnings. These earnings are 
generally referred to as: 

A. Surplus value B. Quasi-rent 

C. Transfer earnings D. Supernormal profit 
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  77.  Which of the following purposes normally does not give rise to the demand for loan able funds? 

A. Consumption B. Saving 

C. Investment D. Hoarding 

 

 

  78. On which of the following does the demand for money for speculative motive mainly depend? 

A. Income B. Profits 

C. Rate of interest D. General price level 

 

 

  79.  The demand for liquidity preference is governed by: 

A. Transaction motives B. Precautionary motives 

C. Speculative motives D. All of these 

 

 

  80.  According to Joseph Schumpeter, profit is the reward for: 

A. Innovation B. Uncertainty-bearing 

C. Risk-taking D. Management 

 

 

  81. The transformation of resources into economic goods and series is called: 

A. Technical efficiency B. Input 

C. Production D. Increasing returns 

 

 

  82.  Every factor of production gets reward equal to: 

A. Value of average product B. Value of marginal product 

C. Value of total product D. Total revenue 

 

 

  83. Under perfect competition, demand for a factor is its: 

A. MRP curve B. ARP curve 

C. TRP curve D. TR - TC 
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84.  One of the following is NOT a assumption of the marginal productivity theory: 

A. Units of factor are homogeneous B. Mobility of factor 

C. Low price of factor D. Perfect competition 

 

 

  85. Sometimes the supply curve of labour ends: 

A. Downward B. Upward 

C. Backward D. Firstly upward and then downward 

 

 

  86.  In which form the largest percentage of national income is earned: 

A. Interest income B. Proprietor's income 

C. Employees' wages D. Rental income 

 

 

  87.  The minimum wage is an example of: 

A. Price floor B. Price ceiling 

C. Equilibrium wage D. Efficiency of labour 

 

 

 
  88.  A  firm maximizes profit if: 

A. MRP = Wage rate B. MRP = ARP 

C. MRP is rising D. None of these 

 

 

89. Who is unemployed: 

A. Housewife B. College student 

C. A peer who lives on gifts from mureeds D. 

A freshly graduated engineer who is searching for 

a job 

 

 

  90. Standard of living of workers depends upon their: 

A. Nominal wages B. Real wages 

C. Average product D. Govt. policy 

 

 

   

javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;


 
91. Doctors get higher wages than clerks because: 

A. Doctors are in short supply B. Doctors have more respect in society 

C. Doctors are organised in trade unions D. People fear doctor's displeasure 

 

 

  92.  Under Marginal productivity Theory, reward for labour is determined by: 

A. Owner B. Government 

C. Labour D. Marginal product 

 

 

  93.  The economist Ricardo argued that prices were _____ because land rents were _______ 

A. High, High B. Low, High 

C. High, Low D. Low, Low 

 

 

  94. As for the cost of production of an individual farmer, the rent paid by him: 

A. Enters into the price of his product B. Does not enter into price of his product 

C. Is unjustified D. None of these 

 

 

  95. National income estimates of India are published both at current and constant prices. What is the base year for 
constant price estimates published at present? 

A. 1960-61 B. 1970-71 

C. 1980-81 D. 1985-86 

 

 

  96.  Identify the sector in respect of which the expenditure method is used for estimating national income in India: 

A. Registered manufacturing B. Construction 

C. Public administration and defence D. 

Real estate, ownership of dwellings and business 

services 

 

 

  97. income differs from the net national product at market prices by the amount of: 

A. Current transfers from rest of the world B. Net indirect taxes 

C. National debt interest D. It does not differ 
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  98.  For the estimation of private income which of the following items has to be added to national income? 

A. Income from property accruing to government B. Savings of the non-departmental enterprises 

C. Subsidies D. Interest on national debt 

 

 

 99.  While estimating personal income from national income, which of the following items need to be deducted? 

A. Net indirect taxes B. Direct Taxes paid by households 

C. Dividends D. Corporate profitstax 

 

 

  100. Net national product at factor cost is : 

A. Equal to national income B. More than national income 

C. Less than national income D. Always more than the gross national product 
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पृष्ठ 1

अर्थशास्त्र के  सिद्धांत

1. राजनीतिक अर्थव्यवस्था के  जनक:

ए। एडम स्मिथ बी माल्थस

सी। मार्शल डी सैमुएलसन

2. उन्होंने अर्थशास्त्र को भौतिक कल्याण के  विज्ञान के  रूप में वर्णित किया:

ए। रॉबिं स बी मार्शल

सी। रिकार्डो डी कीन्स

3. आर्थिक कानून हैं:

ए। सटीक बी अनुमानित

सी। संक्षिप्त करें डी निश्चित

4. आर्थिक कानून हैं:

ए। वैज्ञानिक बी नैतिक

सी। प्राकृ तिक डी अवास्तविक

5. अर्थशास्त्र एक विज्ञान है:

ए। आध्यात्मिक बी सामाजिक

सी। निराशाजनक डी नैतिक
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6. आर्थिक समस्याएं उत्पन्न होती हैं:

ए। लालच बी कमी

सी। बेईमानी डी आलस्य

7. मैक्रोइकॉनॉमिक्स से संबंधित कौन सा कथन है:

ए। पाकिस्तान में तेल की कीमतें बढ़ रही हैं बी कपड़ा उद्योग में लाभ दर अधिक है

सी। फर्में भारी मुनाफा कमाने की कोशिश करती हैं डी महंगाई पर काबू पाने में विफल रही सरकार

पृष्ठ 2

8. कौन सा कथन सत्य है?

ए। अर्थशास्त्र एक भौतिक और मानक विज्ञान है बी अर्थशास्त्र एक सामाजिक और प्राकृ तिक विज्ञान है

सी। अर्थशास्त्र भौतिक और सकारात्मक विज्ञान है डी अर्थशास्त्र एक सामाजिक और नियामक विज्ञान है

9. Ceteris paribus का अर्थ है:

ए। अन्य चीजें समान बी सभी चर स्वतंत्र हैं

सी। वास्तविकता को सरल बनाने के  लिए अर्थशास्त्रियों को सक्षम करें डी कि कोई अन्य धारणा नहीं बनाई गई है

10. अर्थशास्त्र में, धारणाएँ:

ए। आर्थिक सिद्धांत को बेकार बनाओ बी मतलब अन्य चीजें समान

सी। वास्तविकता को सरल बनाने के  लिए अर्थशास्त्रियों को सक्षम करें डी सूक्ष्म में उपयोग किया जाता है और मैक्रोइकॉनॉमिस्ट में नहीं

11. एक सकारात्मक कथन:

ए। चिंता 'क्या है' बी हमेशा सटीक होता है

सी। मूल्यों और विचारों से संबंधित है डी वास्तविक दुनिया में परीक्षण नहीं किया जा सकता
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12. सामान्य अर्थशास्त्र:

ए। के वल तथ्यों के  साथ डील करता है बी कभी कॉलेजों में पढ़ाई नहीं होती है

सी। राय और व्याख्याएं शामिल हैं डी सकारात्मक अर्थशास्त्र के  लिए स्पष्ट रूप से बेहतर है

13. बुनियादी आर्थिक समस्या है:

ए। मुद्रास्फीति बी बेरोजगारी

सी। दरिद्रता डी कमी

14. सूक्ष्मअर्थशास्त्र कें द्रित है:

ए। के वल गरीब देशों में बी ऐसे देश में जो संसाधनों का अकु शल उपयोग करता है

सी। दुनिया के  सभी देशों में डी जब समाज महत्वहीन या मूर्खतापूर्ण वस्तुओं का उत्पादन करता है

पेज 3

15. सूक्ष्मअर्थशास्त्र कें द्रित है:

ए। महंगाई पर बी अंतर्राष्ट्रीय आर्थिक संबंध

सी। व्यक्तिगत आर्थिक इकाइयां डी पाकिस्तान का आर्थिक विकास

16. मैक्रोइकॉनॉमिक डील किसके  साथ है:

ए। किराने का सामान कै से खरीदें बी सकल आर्थिक गतिविधि

सी। एक नई फर्म की स्थापना डी औद्योगिक गतिविधि

17. तीन बुनियादी आर्थिक समस्याएं:
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ए। क्या, कै से और किसके  लिए बी क्यों, कहाँ और कब

सी। क्या, कौन और कितना डी क्या, कौन, क्यों

18. अर्थशास्त्र:

ए। गणित से ज्यादा महत्वपूर्ण है बी एक सामाजिक विज्ञान है

सी। हर छात्र के  लिए अनिवार्य किया जाना चाहिए डी इनमें से कोई नहीं

19. आर्थिक कानून:

ए। इसका अनुसरण होना चाहिए बी लोगों से नफरत है

सी। लोगों का आर्थिक व्यवहार दिखाएं डी अवैज्ञानिक हैं

20. एडम स्मिथ एक थे:

ए। एक संत था बी एक आधुनिक अर्थशास्त्री

सी। अच्छा खेल आदमी डी शास्त्रीय अर्थशास्त्री

21. मार्शल ने अर्थशास्त्र की अपनी परिभाषा में:

ए। भौतिक कल्याण की अवधारणा का उपयोग करता है बी धन नापसंद

सी। एडम स्मिथ पर आरोप डी रॉबिं स की प्रशंसा करता है

पेज 4

22. "राष्ट्रों का धन":

ए। संयुक्त राष्ट्र का दूसरा नाम है बी एक किताब है
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सी। अमीर देशों की कु ल संपत्ति को दर्शाता है डी धन कमाने के  सूत्र शामिल हैं

23. मार्शल ने किताब लिखी:

ए। अर्थशास्त्र का परिचय बी अर्थशास्त्र के  सिद्धांत

सी। शास्त्रीय अर्थशास्त्र डी सूक्ष्म आर्थिक सिद्धांत

24. आर्थिक सिद्धांत का अर्थ है:

ए। आर्थिक नीति बी अर्थशास्त्र के  सिद्धांत

सी। वर्णनात्मक अर्थशास्त्र डी आर्थिक तथ्य

25. रॉबिन्स अपनी परिभाषा में:

ए। संसाधनों की कमी की बात बी नैतिक मूल्यों का उपदेश देता है

सी। अर्थशास्त्र में तटस्थता की सलाह डी इनमे से कोई भी नहीं

26. बाजार प्रणाली का अर्थ है:

ए। समाजवाद बी पूंजीवाद

सी। वह स्थान जहाँ माल का व्यापार होता है डी ऊपर के  सभी

27. एक या एक से अधिक व्यक्ति जो एक साथ रहते हैं और एक समान बजट रखते हैं, कहलाते हैं:

ए। एक परिवार बी -संगठन

सी। गृहस्थी डी एक घर में सभी वस्तुएं

28. "वेल्थ ऑफ नेशंस" में लिखा गया था:

ए। 1976 बी १८७६

सी। १७७६ डी १६७६
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पेज 5

29. आर्थिक सिद्धांतों को भी कहा जाता है:

ए। आर्थिक कानून बी आर्थिक सिद्धांत

सी। आर्थिक मॉडल डी ऊपर के  सभी

30. "राष्ट्रों का धन" किसके  द्वारा लिखा गया था:

ए। एडम स्मिथ बी माल्थस

सी। मार्शल डी न्यूटन

31. सही कथन का चयन करें:

ए। अर्थशास्त्र राजनीति को प्रभावित करता है बी अर्थशास्त्र इतिहास को प्रभावित करता है

सी। भूगोल अर्थशास्त्र को प्रभावित करता है डी सत्य सर्वोपरि है

32. प्रोफे सर मार्शल सोचते हैं:

ए। अर्थशास्त्र राष्ट्रीय कल्याण का अध्ययन करता है बी अर्थशास्त्र व्यक्तिगत कल्याण का अध्ययन करता है

सी। अर्थशास्त्र कु ल कल्याण का अध्ययन करता है डी अर्थशास्त्र अध्ययन सामग्री कल्याण

33. "सभी को अर्थशास्त्र का अध्ययन करना चाहिए":

ए। सकारात्मक कथन है बी एक कथात्मक कथन है

सी। सत्य कथन है डी बकवास है

34. उपयोगिता और उपयोगिता हैं:

ए। बराबरी का बी अलग अलग

सी। समान डी असंबंधित

35. सड़े हुए अंडे हैं:
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ए। मुफ्त अच्छा बी आर्थिक अच्छा

सी। सेवा डी पैसा

पेज 6

36. कमी का अर्थ है कि:

ए। माल की अनुपलब्धता बी माल की उच्च कीमत

सी। कोई इसका सेवन नहीं करना चाहता डी अच्छाई उपलब्ध है लेकिन यह मुफ़्त नहीं है

37. सभी समाजों के  लिए सामान्य बुनियादी आर्थिक समस्या है:

ए। कमी को पूरी तरह से समाप्त नहीं किया जा सकता है बी क्या, कै से और किसके  लिए उत्पादन करना है

सी। धन का समान वितरण डी पूर्ण रोजगार की उपलब्धि

38. मानव चाहता है:

ए। एक हजार बी कु छ

सी। असंख्य डी गणनीय

39. कमी का अर्थ है:

ए। माल की अनुपलब्धता बी माल की उच्च कीमत

सी। मांग से कम आपूर्ति  डी फर्मों का उच्च लाभ

40. आर्थिक सिद्धांतों की वैधता कभी भी 100 प्रतिशत निश्चितता के  साथ सिद्ध नहीं की जा सकती, क्योंकि:

ए। Ceteris paribus क्लॉज बी अवलोकन की सीमित संख्या संभव है

सी।
भविष्य में कु छ अवलोकन किया जाएगा जो
सिद्धांत का खंडन

डी (बी) और (सी)
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41. आम तौर पर एक मांग वक्र का आकार होगा:

ए। क्षैतिज बी खड़ा

सी। नीचे की ओर झुका हुआ डी ऊपर की ओर झुका हुआ

42. मांग का नियम किसके  बीच संबंध दर्शाता है:

ए। आय और वस्तु की कीमत बी किसी वस्तु की कीमत और मात्रा

सी। आय और मात्रा की मांग डी मांग की गई मात्रा और आपूर्ति  की गई मात्रा

पृष्ठ 7

43. यह मांग के  नियम की धारणा है:

ए। वस्तु की कीमत नहीं बदलनी चाहिए बी मात्रा नहीं बदलनी चाहिए

सी। आपूर्ति  नहीं बदलनी चाहिए डी उपभोक्ता की आय नहीं बदलनी चाहिए

44. यदि मांग की गई मात्रा कीमत में परिवर्तन के  लिए पूरी तरह से अनुत्तरदायी है, तो मांग है:

ए। अलचकदार बी प्रत्यास्थ इकाई

सी। लोचदार डी पूरी तरह से अकु शल

45. अन्य चीजें समान हैं, यदि किसी वस्तु के  अधिक विकल्प हैं, तो उसकी मांग की कीमत लोच है:

ए। बड़ा बी छोटे

सी। शून्य डी एकता
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46. ​​किसी उत्पाद की कीमत 10% गिरती है और उसकी मांग 30% बढ़ जाती है। मांग की लोच है:

ए। 10% बी 30%

सी। 3 डी १?३

47. यदि मांग की लोच बहुत कम है तो यह दर्शाता है कि वस्तु है:

ए। जरूरत बी एक विलासिता

सी। कु ल बजट में बहुत कम महत्व है डी (ए) और (सी) ऊपर

48. एक को छोड़कर मांग में बदलाव के  निम्नलिखित कारण हैं:

ए। आय में परिवर्तन बी कीमत में बदलाव

सी। फै शन में बदलाव डी विकल्प की कीमतों में बदलाव

49. जब मांग पूरी तरह से बेलोचदार होती है, तो कीमत में वृद्धि का परिणाम होगा:

ए। कु ल राजस्व में कमी बी कु ल राजस्व में वृद्धि

सी। कु ल राजस्व में कोई बदलाव नहीं डी मांग की मात्रा में कमी

पेज 8

50. यदि मांग एकात्मक लोचदार है, तो कीमत में 25% की वृद्धि का परिणाम होगा:

ए। कु ल राजस्व में 25% परिवर्तन बी मांग की गई मात्रा में कोई परिवर्तन नहीं

सी। मांग की मात्रा में 1% की कमी डी मांग की मात्रा में 25% की कमी

51. जब मांग की क्रॉस लोच एक बड़ी सकारात्मक संख्या है, तो कोई यह निष्कर्ष निकाल सकता है कि:

ए। अच्छा सामान्य है बी अच्छा नीच है

सी। अच्छा एक विकल्प है डी अच्छा एक पूरक है
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52. यदि मांग बेलोचदार है, तो कीमत में परिवर्तन:

ए। मात्रा को उसी दिशा में बदल देंगे बी कु ल राजस्व को उसी दिशा में बदलेगा

सी। कु ल राजस्व को विपरीत दिशा में बदल देगा डी मात्रा नहीं बदलेगा

53. मांग के  नियम की धारणा कौन सी है?

ए। वस्तु की कीमत नहीं बदलनी चाहिए बी मांग की गई मात्रा में परिवर्तन नहीं होना चाहिए

सी। विकल्प की कीमतें नहीं बदलनी चाहिए डी मांग वक्र रैखिक होना चाहिए

54. निम्नलिखित में से कौन एक मांग फलन है?

ए। क्यू + 4पी = 20 बी क्यू = ३५ + ३पी

सी। क्यू - 2 पी - 15 = 0 डी 5पी - क्यू = 4

55. कीमत और मांग सकारात्मक रूप से सहसंबद्ध हैं:

ए। नेसेसिटीज़ बी आराम

सी। जिफे न माल डी विलासिता

56. टिकाऊ वस्तुओं की मांग की लोच है:

ए। एकता से कम बी एकता से बड़ा

सी। एकता के  बराबर डी शून्य

पेज 9
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57. टिकाऊ वस्तुओं की मांग की लोच है:

ए। अधिक लोचदार बी कम लोचदार

सी। शून्य लोचदार डी अनंत लोचदार

58. जब सामान्य वस्तुओं की मांग की कीमत लोच की गणना की जाती है, तो मूल्य हमेशा होता है:

ए। सकारात्मक बी नकारात्मक

सी। लगातार डी एक से बड़ा

59. मांग का एक कार्य है:

ए। कीमत बी मात्रा

सी। आपूर्ति  डी इनमें से कोई नहीं

60. मांग के  नियम की धारणा कौन सी है?

ए। वस्तु की कीमत नहीं बदलनी चाहिए बी मांग की गई मात्रा में परिवर्तन नहीं होना चाहिए

सी। उपभोक्ता की आय नहीं बदलनी चाहिए डी इनमें से कोई नहीं

61. आर्थिक समस्या उत्पन्न होने के  लिए कौन सी आवश्यक शर्त नहीं है?

ए। असीमित चाहता है बी धन का प्रयोग

सी। संसाधनों की कमी डी दुर्लभ संसाधनों का वैकल्पिक उपयोग

62. कौन सी अर्थव्यवस्था की कें द्रीय समस्या नहीं है?

ए। क्या उत्पादन करें बी कै से उत्पादन करें

सी। निजी लाभ को अधिकतम कै से करें डी किसके  लिए उत्पादन करें

63. एक मिश्रित अर्थव्यवस्था की सह-अस्तित्व की विशेषता है:

ए। आधुनिक और पारंपरिक उद्योग बी सार्वजनिक और निजी क्षेत्र

सी। विदेशी और घरेलू निवेश डी वाणिज्यिक और निर्वाह खेती
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पेज 10

64. सूक्ष्मअर्थशास्त्र किसके  साथ संबंधित है:

ए।
अर्थव्यवस्था के  संसाधनों का आवंटन के  बीच
विभिन्न वस्तुओं और सेवाओं का उत्पादन

बी वस्तुओं और सेवाओं की कीमतों का निर्धारण

सी। औद्योगिक निर्णय निर्माताओं का व्यवहार डी ऊपर के  सभी

65. निम्नलिखित में से किसका संबंध सूक्ष्मअर्थशास्त्र से है?

ए। राष्ट्रीय उत्पादन का आकार बी रोजगार का स्तर

सी। कीमतों के  सामान्य स्तर में परिवर्तन डी इनमे से कोई भी नहीं

66. एक आर्थिक सिद्धांत है:

ए। एक स्वयंसिद्ध बी एक प्रस्ताव

सी। एक परिकल्पना डी एक परीक्षण परिकल्पना

67. मांग का संकु चन इसका परिणाम है:

ए। उपभोक्ताओं की संख्या में कमी बी संबंधित वस्तु की कीमत में वृद्धि

सी। अन्य वस्तुओं की कीमतों में वृद्धि डी खरीदारों की आय में कमी

68. निम्नलिखित में से किस श्रेणी के  सामान के  संबंध में उपभोक्ता का अधिशेष उच्चतम है?

ए। जिफे न माल बी नेसेसिटीज़

सी। विलासिता डी प्रतिष्ठा का सामान

69. दो पूर्ण प्रतिस्थापनों के  बीच प्रतिस्थापन की लोच है:

ए। शून्य बी शून्य से बड़ा

सी। अनंत से कम डी अनन्तता
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70. एक अनधिमान वक्र दायीं ओर नीचे की ओर ढल जाता है क्योंकि एक वस्तु का अधिक और दूसरे का कम परिणाम होता है:

ए। वही संतुष्टि बी अधिक संतुष्टि

सी। अधिकतम संतुष्टि डी घटते व्यय

पेज 11

71. उत्पादन का एक कार्य है:

ए। मुनाफे बी लागत

सी। इनपुट डी कीमत

72. एक आईएसओ-उत्पाद वक्र ढलान:

ए। नीचे बाईं ओर बी नीचे दाईं ओर

सी। ऊपर बाईं ओर डी ऊपर दाईं ओर

73. उत्पादन में वृद्धि के  साथ कौन सी लागत लगातार बढ़ती है?

ए। औसत मूल्य बी सीमांत लागत

सी। निश्चित लागत डी परिवर्तनीय लागत

74. निम्नलिखित में से कौन सा लागत वक्र कभी आकारहीन नहीं होता है?

ए। औसत लागत वक्र बी सीमांत लागत वक्र

सी। औसत परिवर्तनीय लागत वक्र डी औसत निश्चित लागत वक्र

75. अल्पावधि में कु ल लागतों को निश्चित लागत और परिवर्तनशील लागतों में वर्गीकृ त किया जाता है। निम्नलिखित में से कौन एक चर है
लागत?

ए। कच्चे माल की लागत बी उपकरण की लागत
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सी। पिछले उधार पर ब्याज भुगतान डी भवनों पर किराए का भुगतान

76. अल्पावधि में, जब एक फर्म का उत्पादन बढ़ता है, तो इसकी औसत स्थिर लागत:

ए। बढ़ना बी कमी

सी। स्थिर रहता है डी पहले गिरता है फिर उठता है

77. उत्पादन तकनीक तकनीकी रूप से कु शल हैं:

ए। निचली रिज रेखा के  नीचे बी ऊपरी रिज लाइन के  ऊपर

सी। दो रिज लाइनों के  बीच डी ऊपरी रिज लाइन पर

पेज 12

78. निम्नलिखित में से कौन-सा सम-उत्पाद वक्रों की विशेषता नहीं है? आइसो-उत्पाद वक्र:

ए। नीचे की ओर दायीं ओर झुके  हुए हैं बी
उत्पादन करने वाले विभिन्न इनपुट संयोजन दिखाएं
एक ही आउटपुट

सी। एक दूसरे को प्रतिच्छेद करें डी उत्पत्ति के  उत्तल हैं

79. कु छ अर्थशास्त्री आइसो-उत्पाद वक्रों का उल्लेख इस प्रकार करते हैं:

ए। एंगेल्स वक्र बी उत्पादन उदासीनता वक्र

सी। बजट लाइन डी रिज लाइन

80. औसत स्थिर लागत (एएफसी) वक्र का आकार कै सा होता है?

ए। यू-आकार बी एक बिं दु तक क्षैतिज और फिर ऊपर उठना
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सी। दाईं ओर नीचे की ओर झुकना डी आयताकार अतिपरवलय

81. किसी वस्तु की आपूर्ति  में वृद्धि किसके  कारण होती है:

ए। इसकी तकनीक में सुधार बी अन्य वस्तुओं की कीमतों में गिरावट

सी। उत्पादन के  कारकों की कीमतों में गिरावट डी ऊपर के  सभी

82. छोड़े गए विकल्प के  संदर्भ में एक चीज की लागत के  रूप में जाना जाता है:

ए। उत्पादन लागत बी भौतिक लागत

सी। वास्तविक लागत डी अवसर लागत

83. वर्तमान सोच के  अनुसार, ह्रासमान प्रतिफल का नियम लागू होता है:

ए। उत्पादन के  सभी क्षेत्र बी कृ षि

सी। खुदाई डी विनिर्माण

८४. एम. कालेकी के  अनुसार, एकाधिकार शक्ति की मात्रा का सही माप है:

ए। कीमत और सीमांत लागत के  बीच का अनुपात बी
द्वारा प्राप्त एकाधिकार लाभ की सीमा
इजारेदार

सी।
के  उत्पाद के  लिए मांग की क्रॉस-लोचता
इजारेदार

डी
एकाधिकार माइनस सीमांत द्वारा वसूला गया मूल्य
बनाने की किमत

पेज 13

85. एक एकाधिकारी अपने लाभ को अधिकतम करने में सक्षम होता है जब:

ए। उसका उत्पादन अधिकतम है बी वह एक उच्च कीमत वसूल करता है

सी। उसकी औसत लागत न्यूनतम है डी उसका जादुई राजस्व सीमांत लागत के  बराबर है
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86. निम्नलिखित में से कौन शुद्ध प्रतिस्पर्धा की अनिवार्य शर्त नहीं है?

ए। खरीदारों और विक्रे ताओं की बड़ी संख्या बी सजातीय उत्पाद

सी। प्रवेश की स्वतंत्रता डी परिवहन लागत का अभाव

87. पूर्ण प्रतियोगिता के  तहत एक फर्म द्वारा सामना किए जाने वाले मांग वक्र का आकार कै सा होता है?

ए। क्षैतिज बी खड़ा

सी। सकारात्मक रूप से झुका हुआ डी नकारात्मक रूप से झुका हुआ

88. फर्म के  लाभ के  अधिकतम होने के  लिए प्रथम-क्रम की कौन-सी शर्त है?

ए। एसी = एमआर बी एमसी = एमआर

सी। एमआर = एआर डी एसी = एआर

89. एक फर्म द्वारा अपने उत्पाद की कीमत पर नियंत्रण की डिग्री में बाजार संरचना के  किस रूप में बहुत बड़ी है?

ए। एकाधिकार बी अपूर्ण प्रतियोगिता

सी। अल्पाधिकार डी योग्य प्रतिदवंद्दी

90. निम्नलिखित में से किस बाजार संरचना के  तहत एक फर्म का अपने उत्पाद की कीमत पर कोई नियंत्रण नहीं होता है?

ए। एकाधिकार बी एकाधिकार बाजार

सी। अल्पाधिकार डी योग्य प्रतिदवंद्दी

91. निम्नलिखित में से कौन एक एकाधिकारी के  लिए संतुलन की स्थिति है?

ए। एमआर = एमसी बी एमसी = एआर

सी। एमआर = एमसी = मूल्य डी एसी = एआर

पेज 14
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92. भेदभावपूर्ण एकाधिकार का तात्पर्य है कि एकाधिकारवादी अपनी वस्तु के  लिए अलग-अलग मूल्य वसूल करता है:

ए। उपभोक्ताओं के  विभिन्न समूहों से बी विभिन्न उपयोगों के  लिए

सी। अलग-अलग जगहों पर डी ऊपर का कोई भी

93. मूल्य भेदभाव तभी लाभदायक होगा जब विभिन्न बाजारों में मांग की लोच जिसमें कु ल बाजार हो
विभाजित किया गया है:

ए। UNIFORM बी अलग अलग

सी। कम डी शून्य

94. निम्नलिखित में से कौन-सा अल्पाधिकार मॉडल संयुक्त लाभ को अधिकतम करने से संबंधित है?

ए। मूल्य नेतृत्व मॉडल बी बर्ट्रेंड का मॉडल

सी। मिलीभगत मॉडल डी एज वर्थ का मॉडल

95. दयालु मांग वक्र परिकल्पना को अल्पाधिकार के  संदर्भ में समझाने के  लिए डिज़ाइन किया गया है:

ए। मूल्य और उत्पादन निर्धारण बी मूल्य कठोरता

सी। मूल्य नेतृत्व डी प्रतिद्वंद्वियों के  बीच मिलीभगत

96. बाजार संरचना का कौन सा रूप निर्णय लेने में अन्योन्याश्रितता की विशेषता है, जैसा कि विभिन्न के  बीच है?
प्रतिस्पर्धी फर्में?

ए। अल्पाधिकार बी योग्य प्रतिदवंद्दी

सी। अपूर्ण प्रतियोगिता डी इनमे से कोई भी नहीं

97. श्रम बाजार में एकरसता के  तहत, फर्म के  सामने श्रम की आपूर्ति  वक्र होगी:

ए। दायीं ओर ऊपर की ओर झुका हुआ बी नीचे की ओर - दायीं ओर झुका हुआ

सी। बाईं ओर पीछे  की ओर झुका हुआ डी क्षैतिज

98. आर्थिक किराया निम्न को प्राप्त हो सकता है:

ए। के वल भूमि बी के वल पूंजी

सी। के वल विशिष्ट तकनीकी कर्मी डी उत्पादन के  कारकों में से कोई भी
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99. समग्र रूप से फर्म के  संदर्भ में, अर्ध-किराया को कु ल प्राप्तियों की कु ल प्राप्तियों की अधिकता के  रूप में परिभाषित किया गया है:

ए। निश्चित लागत बी औसत मूल्य

सी। निश्चित और परिवर्तनीय लागत डी परिवर्तनीय लागत

100. उत्पादन का एक कारक, जिसकी आपूर्ति  अल्पावधि में तय हो जाती है, अतिरिक्त कमाई प्राप्त कर सकती है। ये कमाई हैं
आम तौर पर कहा जाता है:

ए। अधिशेश मूल्य बी अर्ध-किराया

सी। स्थानांतरण आय डी अलौकिक लाभ

101. निम्नलिखित में से कौन सा उद्देश्य सामान्य रूप से ऋण योग्य निधियों की मांग को जन्म नहीं देता है?

ए। सेवन बी सहेजा जा रहा है

सी। निवेश डी जमाखोरी

102. सट्टा उद्देश्य के  लिए मुद्रा की मांग मुख्य रूप से निम्नलिखित में से किस पर निर्भर करती है?

ए। आय बी मुनाफे

सी। ब्याज की दर डी सामान्य मूल्य स्तर

103. चलनिधि वरीयता की मांग किसके  द्वारा नियंत्रित होती है:

ए। लेन-देन के  उद्देश्य बी एहतियाती मकसद

सी। सट्टा मकसद डी इन सब

104. जोसेफ शुम्पीटर के  अनुसार, लाभ किसके  लिए प्रतिफल है?
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ए। नवोन्मेष बी अनिश्चितता-असर

सी। जोखिम लेने डी प्रबंध

105. संसाधनों का आर्थिक वस्तुओं और श्रृंखला में परिवर्तन कहलाता है:

ए। तकनीकी दक्षता बी इनपुट

सी। उत्पादन डी बढ़ते हुए लाभ

पेज 16

106. फर्मों द्वारा उत्पादित आर्थिक वस्तुओं को कहा जाता है:

ए। उत्पादकता बी नवोन्मेष

सी। तकनिकी प्रगति डी उत्पादन

107. भौगोलिक गतिशीलता संभव नहीं है:

ए। भूमि बी श्रम

सी। राजधानी डी पैसा

108. निम्नलिखित उत्पादन का कारक नहीं है:

ए। श्रम बी उद्यमिता

सी। भूमि डी पैसे

109. निम्नलिखित में से कौन सा कारक जोखिम लेता है, नवाचार करता है और समन्वय करता है:

ए। राजधानी बी श्रम

सी। बैंक डी व्यवसायी
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110. संसाधनों का आर्थिक वस्तुओं और सेवाओं में परिवर्तन है:

ए। इनपुर बी उत्पादन

सी। बढ़ते हुए लाभ डी उत्पादन

111. वस्तुओं के  उत्पादन के  लिए हमें कारकों की आवश्यकता होती है:

ए। कु छ बी दो

सी। चार डी असीमित

112. किसी देश के  जीवन स्तर को बढ़ाया जा सकता है यदि वह बढ़ता है:

ए। श्रम बल बी उत्पादन

सी। पैसे की आपूर्ति  डी निर्यात

पेज 17

113. उत्पादन के  हर कारक को बराबर इनाम मिलता है:

ए। औसत उत्पाद का मूल्य बी सीमांत उत्पाद का मूल्य

सी। कु ल उत्पाद का मूल्य डी कु ल राजस्व

114. पूर्ण प्रतियोगिता के  तहत, एक कारक की मांग है:

ए। एमआरपी वक्र बी एआरपी वक्र

सी। टीआरपी वक्र डी टीआर - टीसी
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115. निम्नलिखित में से एक सीमांत उत्पादकता सिद्धांत की धारणा नहीं है:
ए। कारक की इकाइयाँ सजातीय हैं बी कारक की गतिशीलता

सी। कारक की कम कीमत डी योग्य प्रतिदवंद्दी

116. कभी-कभी श्रम की आपूर्ति  वक्र समाप्त हो जाती है:

ए। नीचे बी ऊपर की ओर

सी। पिछड़ा डी पहले ऊपर की ओर फिर नीचे की ओर

117. राष्ट्रीय आय का सबसे बड़ा प्रतिशत किस रूप में अर्जित किया जाता है:

ए। ब्याज आय बी मालिक की आय

सी। कर्मचारियों का वेतन डी किराए से आय

118. न्यूनतम मजदूरी इसका एक उदाहरण है:

ए। कीमत मंज़िल बी मूल्य निर्धारण

सी। संतुलन मजदूरी डी श्रम की दक्षता

119. एक फर्म लाभ को अधिकतम करती है यदि:

ए। एमआरपी = मजदूरी दर बी एमआरपी = एआरपी

सी। एमआरपी बढ़ रही है डी इनमें से कोई नहीं

पेज 18

120. कौन बेरोजगार है:

ए। गृहिणी बी कॉलेज के  छात्र
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सी। एक साथी जो मुरीदों के  उपहारों पर रहता है डी
एक नया स्नातक इंजीनियर जो खोज रहा है
एक नौकरी

121. श्रमिकों के  जीवन स्तर पर निर्भर करता है:

ए। नाममात्र मजदूरी बी वास्तविक मेहताना

सी। औसत उत्पाद डी सरकार नीति

122. डॉक्टरों को क्लर्कों की तुलना में अधिक वेतन मिलता है क्योंकि:

ए। डॉक्टरों की कमी है बी डॉक्टरों का समाज में अधिक सम्मान

सी। ट्रेड यूनियनों में डॉक्टरों का आयोजन किया जाता है डी डॉक्टर की नाराजगी से डरते हैं लोग

123. सीमांत उत्पादकता सिद्धांत के  तहत, श्रम के  लिए इनाम किसके  द्वारा निर्धारित किया जाता है:

ए। मालिक बी सरकार

सी। श्रम डी सीमांत उत्पाद

124. अर्थशास्त्री रिकार्डो ने तर्क  दिया कि कीमतें _____ थीं क्योंकि भूमि का किराया _______ था

ए। ऊं चा बी उच्च निम्न

सी। कम ऊँ ची डी निचे निचे

125. एक किसान के  उत्पादन की लागत के  लिए, उसके  द्वारा भुगतान किया गया किराया:

ए। अपने उत्पाद की कीमत में प्रवेश करता है बी अपने उत्पाद की कीमत में प्रवेश नहीं करता है

सी। अनुचित है डी इनमें से कोई नहीं

126. भारत के  राष्ट्रीय आय अनुमान वर्तमान और स्थिर दोनों कीमतों पर प्रकाशित किए जाते हैं। का आधार वर्ष क्या है
वर्तमान में प्रकाशित स्थिर मूल्य अनुमान?

ए। 1960-61 बी 1970-71

सी। 1980-81 डी 1985-86
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127. उस क्षेत्र की पहचान करें जिसके  संबंध में भारत में राष्ट्रीय आय का अनुमान लगाने के  लिए व्यय पद्धति का उपयोग किया जाता है:

ए। पंजीकृ त विनिर्माण बी निर्माण

सी। लोक प्रशासन और रक्षा डी
अचल संपत्ति, आवास और व्यवसाय का स्वामित्व
सेवाएं

128. राष्ट्रीय आय बाजार मूल्य पर शुद्ध राष्ट्रीय उत्पाद से कितनी मात्रा में भिन्न होती है:

ए। शेष विश्व से वर्तमान स्थानान्तरण बी शुद्ध अप्रत्यक्ष कर

सी। राष्ट्रीय ऋण ब्याज डी यह अलग नहीं है

129. निजी आय के  आकलन के  लिए निम्नलिखित में से किस मद को राष्ट्रीय आय में जोड़ा जाना है?

ए। सरकार को अर्जित संपत्ति से आय बी गैर-विभागीय उद्यमों की बचत

सी। सब्सिडी डी राष्ट्रीय ऋण पर ब्याज

130. राष्ट्रीय आय से व्यक्तिगत आय का अनुमान लगाते समय, निम्नलिखित में से किस मद में कटौती करने की आवश्यकता है?

ए। शुद्ध अप्रत्यक्ष कर बी परिवारों द्वारा भुगतान किया गया प्रत्यक्ष कर

सी। लाभांश डी कॉर्पोरेट प्रॉफिट टैक्स

131. साधन लागत पर शुद्ध राष्ट्रीय उत्पाद है :

ए। राष्ट्रीय आय के  बराबर बी राष्ट्रीय आय से अधिक

सी। राष्ट्रीय आय से कम डी हमेशा सकल राष्ट्रीय उत्पाद से अधिक

132. राष्ट्रीय आय शब्द आमतौर पर संदर्भित करता है:

ए। कारक लागत पर जीएनपी बी बाजार कीमतों पर जीएनपी

सी। कारक लागत पर एनएनपी डी बाजार कीमतों पर एनएनपी
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133. निम्नलिखित में से किसमें राष्ट्रीय ऋण पर ब्याज शामिल है?

ए। राष्ट्रीय आय बी व्यक्तिगत आय

सी। सकल राष्ट्रीय उत्पाद डी सकल राष्ट्रीय उत्पाद

134. घरेलू आय से तात्पर्य उन आय से है जो उत्पन्न होती हैं:

ए।
भौगोलिक के  भीतर सभी उत्पादकों द्वारा By

देश का क्षेत्र
बी के वल निवासी उत्पादकों द्वारा

सी। घरेलू क्षेत्र में डी कु टीर उद्योगों में

135. सकल घरेलू उत्पाद शुद्ध घरेलू उत्पाद से कितना भिन्न होता है:

ए। संपत्ति से सरकारी आय बी शुद्ध अप्रत्यक्ष कर

सी। अचल पूंजी की खपत डी शुद्ध पूंजी निर्माण
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PRINCIPLES OF ECONOMICS  

 

1. Father of political economy: 

A. Adam Smith B. Malthus 

C. Marshall D. Samuelson 

 

 

2. He described economics as a science of material welfare: 

A. Robbins B. Marshall 

C. Ricardo D. Keynes 

 

 

3. Economic laws are: 

A. Exact B. Approximate 

C. Brief D. Definite 

 

 

4. Economic laws are: 

A. Scientific B. Moral 

C. Natural D. Unreal 

 

 

5. Economics is a science: 

A. Spiritual B. Social 

C. Dismal D. Moral 

 

 

6. Economic problems arise because of: 

A. Greed B. Scarcity 

C. Dishonesty D. Laziness 

 

 

7. Which statement relates to macroeconomics: 

A. Oil prices are rising in Pakistan B. Profit rate is high in textile industry 

C. The firms try to make huge profits D. The government has failed to control inflation 
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8. Which statement is true? 

A. Economics is a physical and normative science B. Economics is a social and natural science 

C. Economics is physical and positive science D. Economics is a social and normative science 

 

 

9. Ceteris paribus means: 

A. Other things equal B. All variables are independent 

C. Enable economists to simplify reality D. That no other assumptions are made 

 

 

10. In economics, assumptions: 

A. Make economic theory useless B. Mean other things equal 

C. Enable economists to simplify reality D. Used in micro and not in macroeconomist 

 

 

11. A positive statement: 

A. Concerns 'what is' B. Is always accurate 

C. Deals with values and opinions D. Cannot be tested in the real world 

 

 

12. Normative economics: 

A. Deals solely with the facts B. Is never studied in colleges 

C. Involves opinions and interpretations D. Is clearly preferable to positive economics 

 

 

13. Basic economic problem is: 

A. Inflation B. Unemployment 

C. Poverty D. Scarcity 

 

 

14. Microeconomics concentrates: 

A. In only poor countries B. In a country that uses resources inefficiently 

C. In all countries of the world D. When society produces unimportant or silly goods 
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15. Microeconomics concentrates: 

A. On inflation B. International economic relations 

C. Individual economic units D. Economic development of Pakistan 

 

 

16. Macroeconomic deals with: 

A. How to buy groceries B. Aggregate economic activity 

C. Establishment of a new firm D. Industrial activity 

 

 

17. Three basic economic problems: 

A. What, how and for whom B. Why, where, and when 

C. What, which and how much D. What, which, why 

 

 

18. Economics: 

A. Is more important than mathematics B. Is a social science 

C. Should be made compulsory for every student D. None of these 

 

 

19. Economic law: 

A. Must be followed B. Are hated by people 

C. Show economic behaviour of people D. Are unscientific 

 

 

20. Adam Smith was a: 

A. Was a Saint B. A modern economist 

C. Good sports man D. Classical economist 

 

 

21. Marshall in his definition of economics: 

A. Uses the concept of material welfare B. Dislikes wealth 

C. Accuses Adam Smith D. Praises Robbins 
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22. "Wealth of Nations": 

A. Is another name for United Nations B. Is a book 

C. Indicates total wealth of rich countries D. Contains formulas to earn wealth 

 

 

23. Marshall wrote the book: 

A. Introduction to economics B. Principles of economics 

C. Classical economics D. Microeconomic theory 

 

 

24. Economic theory means: 

A. Economic policy B. Principles of economics 

C. Descriptive economics D. Economic facts 

 

 

25. Robbins in his definition: 

A. Talks of scarcity of resources B. Preaches moral values 

C. Advises neutrality in economics D. None of the above 

 

 

26. Market system means: 

A. Socialism B. Capitalism 

C. A place where goods are traded D. All of the above 

 

 

27. One or more persons living together and having a common budget is called: 

A. A family B. Organisation 

C. Household D. All commodities in a house 

 

 

 
    28. "Wealth of Nations" was written in: 

A. 1976 B. 1876 

C. 1776 D. 1676 
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29. Economic principles are also called: 

A. Economic law B. Economic theory 

C. Economic model D. All of the above 

 

 

 
  30. "Wealth of nations" was written by: 

A. Adam Smith B. Malthus 

C. Marshall D. Newton 

 

 

 
  31. Select the correct statement: 

A. Economics affects politics B. Economics affects history 

C. Geography affects economics D. All of the above are true 

 

 

  32. Professor Marshall thinks: 

A. Economics studies national welfare B. Economics studies personal welfare 

C. Economics studies total welfare D. Economics studies material welfare 

 

 

  33. "Everyone should study economics": 

A. Is a positive statement B. Is a narmative statement 

C. Is a true statement D. Is nonsense 

 

 

  34. Utility and usefulness are: 

A. Equal B. Different 

C. Similar D. Unrelated 

 

 

  35. Rotten eggs are: 

A. Free good B. Economic good 

C. Service D. Wealth 
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  36. Scarcity means that: 

A. Non-availability of goods B. High price of goods 

C. Nobody wants to consume it D. The good is available but it is not free 

 

 

  37. The basic economic problem common to all societies is: 

A. Scarcity cannot be totally eliminated B. What, how and for whom to produce 

C. Equal distribution of wealth D. The achievement of full employment 

 

 

  38. Human wants are: 

A. One thousand B. Few 

C. Innumerable D. Countable 

 

 

  39. Scarcity means: 

A. Non-availability of goods B. High price of goods 

C. Less supply than demand D. High profit of the firms 

 

 

  40. Validity of economic theories can never be proved with 100 percent certainty, because: 

A. Ceteris paribus clause B. Limited number of observation is possible 

C. 

Some observation will be made in furture which 

refute the theory 
D. (b) and (c) 

 

 

  41. Normally a demand curve will have the shape: 

A. Horizontal B. Vertical 

C. Downward sloping D. Upward sloping 

 

 

  42. Law of demand shows relation between: 

A. Income and price of commodity B. Price and quantity of a commodity 

C. Income and quantity demand D. Quantity demanded and quantity supplied 
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  43. This is an assumption of law of demand: 

A. Price of the commodity should not change B. Quantity should not change 

C. Supply should not change D. Income of consumer should not change 

 

 

 44. If quantity demanded is completely unresponsive to changes in price, demand is: 

A. Inelastic B. Unit elastic 

C. Elastic D. Perfectly inelastic 

 

 

  45. Other things equal, if a good has more substitutes, its price elasticity of demand is: 

A. Larger B. Smaller 

C. Zero D. Unity 

 

 

  46. Price of a product falls by 10% and its demand rises by 30%. The elasticity of demand is: 

A. 10% B. 30% 

C. 3 D. 1?3 

 

 

  47. If elasticity of demand is very low it shows that the commodity is: 

A. A necessity B. A luxury 

C. Has little importance in total budget D. (a) and (c) above 

 

 

  48. The following are causes of shift in demand EXCEPT the one: 

A. Change in income B. Change in price 

C. Change in fashion D. Change in prices of substitutes 

 

 

  49. When demand is perfectly inelastic, an increase in price will result in: 

A. A decrease in total revenue B. An increase in total revenue 

C. No change in total revenue D. A decrease in quantity demanded 

 

 

 

javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;


  50. If demand is unitary elastic, a 25% increases in price will result in: 

A. 25% change in total revenue B. No change in quantity demanded 

C. 1% decrease in quantity demanded D. 25% decrease in quantity demanded 

 

 

  51. When cross elasticity of demand is a large positive number, one can conclude that: 

A. The good is normal B. The good is inferior 

C. The good is a substitute D. The good is a complement 

 

 

  52. If demand is inelastic, a change in the price: 

A. Will change the quantity in same direction B. Will change total revenue in same direction 

C. Will change total revenue in the opposite direction D. Will not change quantity 

 

 

  53. Which one is the assumption of law of demand? 

A. Price of the commodity should not change B. Quantity demanded should not change 

C. Prices of substitutes should not change D. Demand curve must be linear 

 

 

  54. Which of the following is a demand function? 

A. Q + 4P = 20 B. Q = 35 + 3P 

C. Q - 2P - 15 = 0 D. 5P - Q = 4 

 

 

  55. Price and demand are positively correlated in case of: 

A. Necessities B. Comforts 

C. Giffen goods D. Luxuries 

 

 

  56. The elasticity of demand of durable goods is: 

A. Less than unity B. Greater than unity 

C. Equal to unity D. Zero 
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  57. The elasticity of demand of durable goods is: 

A. More elastic B. Less elastic 

C. Zero elastic D. Infinite elastic 

 

 

  58. When price elasticity of demand for normal goods is calculated, the value is always: 

A. Positive B. Negative 

C. Constant D. Greater than one 

 

 

  59. Demand is a function of: 

A. Price B. Quantity 

C. Supply D. None of these 

 

 

  60. Which one is the assumption of law of demand? 

A. Price of the commodity should not change B. Quantity demanded should not change 

C. Income of the consumer should not change D. None of these 

 

 

  61. Which is not an essential condition for an economic problem to arise? 

A. Unlimited wants B. Use of money 

C. Scarcity of resources D. Alternative uses of scarce resources 

 

 

  62. Which is not a central problem of an economy? 

A. What to produce B. How to produce 

C. How to maximize private profit D. For whom to produce 

 

 

  63. A  mixed economy is characterised by the co-existence of: 

A. Modern and traditional industries B. Public and private sectors 

C. Foreign and domestic investments D. Commercial and subsistence farming 
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  64. Microeconomics deals with the: 

A. 

Allocation of resources of the economy as between 

production of different goods and services 
B. Determination of prices of goods and services 

C. Behaviour of industrial decision makers D. All of the above 

 

 

  65. Which of the following is Microeconomics concerned with? 

A. The size of national output B. The levelof employment 

C. Changes in the general level of prices D. None of the above 

 

 

  66. An economic theory is: 

A. An axiom B. A proposition 

C. A hypothesis D. A tested hypothesis 

 

 

  67. Contraction of demand is the result of: 

A. Decrease in the number of consumers B. Increase in the price of the commodity concerned 

C. Increase in the prices of other goods D. Decrease in the income of purchasers 

 

 

  68. In respect of which of the following category of goods is consumer's surplus highest? 

A. Giffen goods B. Necessities 

C. Luxuries D. Prestige goods 

 

 

  69. The elasticity of substitution between two perfect substitutions is: 

A. Zero B. Greater than zero 

C. Less than infinity D. Infinity 

 

 

    70. An indifference curve slopes down towards right since more of one commodity and less of another result in: 

A. Same satisfaction B. Greater satisfaction 

C. Maximum satisfaction D. Decreasing Expenditure 
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  71. Production is a function of: 

A. Profits B. Costs 

C. Inputs D. Price 

 

 

  72. An ISO-product curve slopes: 

A. Downward to the left B. Downward to the right 

C. Upward to the left D. Upward to the right 

 

 

  73. Which cost increases continuously with the increase in production? 

A. Average cost B. Marginal cost 

C. Fixed cost D. Variable cost 

 

 

  74. Which of the following cost curves is never Un-shaped? 

A. Average cost curve B. Marginal cost curve 

C. Average variable cost curve D. Average fixed cost curve 

 

 

  75. Total costs in the short-term are classified into fixed costs and varibale costs. Which one of the following is a variable 
cost? 

A. Cost of raw materials B. Cost of equipment 

C. Interest payment on past borrowing D. Payment of rent on buildings 

 

 

  76. In the short term, when the output of a firm increases, its average fixed cost: 

A. Increase B. Decrease 

C. Remains constant D. First declines and then rises 

 

 

  77. The production techniques are technically efficient: 

A. Below the lower ridge line B. Above the upper ridge line 

C. Between the two ridge lines D. On the upper ridge line 
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  78. Which of the following is not a feature of iso-product curves? Iso-product curves: 

A. Are downward sloping to the right B. 

Show different input combination producing the 

same output 

C. Intersect each other D. Are convex to the origin 

 

 

  79. Some economists refer to iso-product curves as: 

A. Engels curve B. Production indifference curve 

C. Budget line D. Ridge line 

 

 

  80. What is the shape of the average fixed cost (AFC) curve? 

A. U-shape B. Horizontal upto a point and then rising 

C. Sloping down towards the right D. Rectangular hyperbola 

 

 

  81. An increase in the supply of a commodity is caused by: 

A. Improvements in its technology B. Fall in the prices of other commodities 

C. Fall in the prices of factors of production D. All of the above 

 

 

  82. The cost of one thing in terms of the alternative given up is known as: 

A. Production cost B. Physical cost 

C. Real cost D. Opportunity cost 

 

 

  83. According to current thinking, the law of diminishing returns applies to: 

A. All fields of production B. Agriculture 

C. Mining D. Manufacturing 

 

 

  84. According to M. Kalecki, the true measure of the degree of monopoly power is the: 

A. Ratio between price and marginal cost B. 

Extent of monopolistic profit enjoyed by the 

monopolist 

C. 

Cross-elasticity of demand for the product of the 

monopolist 
D. 

Price charged by the monopoliist minus marginal 

cost of production 

 

 

javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;
javascript:%20void%200;


 

   85. A monopolist is able to maximize his profit when: 

A. His output is maximum B. He charges a high price 

C. His average cost is minimum D. His maginal revenue is equal to marginal cost 

 

 

 
  86. Which of the following is not an essential condition of pure competition? 

A. Large number of buyers and sellers B. Homogeneous product 

C. Freedom of entry D. Absence of transport cost 

 

 

  87. What is the shape of the demand curve faced by a firm under perfect competition? 

A. Horizontal B. Vertical 

C. Positively sloped D. Negatively sloped 

 

 

  88. Which is the first-order condition for the profit of a firm to be maximum? 

A. AC = MR B. MC = MR 

C. MR = AR D. AC = AR 

 

 

  89. In which form of the market structure in the degree of control over the price of its product by a firm very large? 

A. Monopoly B. Imperfect competition 

C. Oligopoly D. Perfect competition 

 

 

  90. Under which of the following forms of market structure does a firm have no control over the price of its product? 

A. Monopoly B. Monopolistic competition 

C. Oligopoly D. Perfect competition 

 

 

  91. Which one of the following is the condition of equilibrium for the monopolist? 

A. MR = MC B. MC = AR 

C. MR = MC = Price D. AC = AR 
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  92. Discriminating monopoly implies that the monopolist charges different prices for his commodity: 

A. From different groups of consumers B. For different uses 

C. At different places D. Any of the above 

 

 

  93. Price discrimination will be profitable only if the elasticity of demand in different markets into which the total market 
has been divided is: 

A. Uniform B. Different 

C. Less D. Zero 

 

 

  94. Which of the following oligopoly models is concerned with the maximization of joint profits? 

A. Price leadership model B. Bertrand's model 

C. Collusive model D. Edge worth's model 

 

 

  95. The Kinded demand curve hypothesis is designed to explain in the context of oligopoly: 

A. Price and output determination B. Price rigidity 

C. Price leadership D. Collusion among rivals 

 

 

  96. Which form of market structure is characterised by interdependence in decision-making as between the different 
competing firms? 

A. Oligopoly B. Perfect competition 

C. Imperfect competition D. None of the above 

 

 

  97. Under monophony in the labour market, the supply curve of labour facing the firm will be: 

A. Upward-sloping to the right B. Downward-sloping to the right 

C. Backward-sloping to the left D. Horizontal 

 

 

 98. Economic rent can accrue to: 

A. Land only B. Capital only 

C. Specialised technical personnel only D. Any of the factors of production 
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  99. In the context of the firm as a whole, quasi-rent is defined as the excess of the total receipts over the total: 

A. Fixed cost B. Average cost 

C. Fixed and variable cost D. Variable cost 

 

 

  100. A factor of production, whose supply is fixed in the short run, may get additional earnings. These earnings are 
generally referred to as: 

A. Surplus value B. Quasi-rent 

C. Transfer earnings D. Supernormal profit 

 

 

  101. Which of the following purposes normally does not give rise to the demand for loan able funds? 

A. Consumption B. Saving 

C. Investment D. Hoarding 

 

 

  102. On which of the following does the demand for money for speculative motive mainly depend? 

A. Income B. Profits 

C. Rate of interest D. General price level 

 

 

  103. The demand for liquidity preference is governed by: 

A. Transaction motives B. Precautionary motives 

C. Speculative motives D. All of these 

 

 

  104. According to Joseph Schumpeter, profit is the reward for: 

A. Innovation B. Uncertainty-bearing 

C. Risk-taking D. Management 

 

 

  105. The transformation of resources into economic goods and series is called: 

A. Technical efficiency B. Input 

C. Production D. Increasing returns 
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  106. Economic goods produced by firms are called: 

A. Productivity B. Innovation 

C. Technological progress D. Output 

 

 

  107. Geographical mobility is not possible for: 

A. Land B. Labour 

C. Capital D. Wealth 

 

 

  108. The following is NOT a factor of production: 

A. Labour B. Entrepreneurship 

C. Land D. Money 

 

 

  109. Which of the following factors takes risk, innovates and coordinates: 

A. Capital B. Labour 

C. Bank D. Entrepreneur 

 

 

  110. The transformation of resources into economic goods and services is: 

A. Inpur B. Production 

C. Increasing returns D. Output 

 

 

  

  111. For production of goods we need factors: 

A. Few B. Two 

C. Four D. Unlimited 

 

 

  112. Standard of living of a country can be raised if it increases: 

A. Labour force B. Production 

C. Money supply D. Exports 
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  113. Every factor of production gets reward equal to: 

A. Value of average product B. Value of marginal product 

C. Value of total product D. Total revenue 

 

 

  114. Under perfect competition, demand for a factor is its: 

A. MRP curve B. ARP curve 

C. TRP curve D. TR - TC 

 

 

  115. One of the following is NOT a assumption of the marginal productivity theory: 

A. Units of factor are homogeneous B. Mobility of factor 

C. Low price of factor D. Perfect competition 

 

 

  116. Sometimes the supply curve of labour ends: 

A. Downward B. Upward 

C. Backward D. Firstly upward and then downward 

 

 

  117. In which form the largest percentage of national income is earned: 

A. Interest income B. Proprietor's income 

C. Employees' wages D. Rental income 

 

 

  118. The minimum wage is an example of: 

A. Price floor B. Price ceiling 

C. Equilibrium wage D. Efficiency of labour 

 

 

 
  119. A  firm maximizes profit if: 

A. MRP = Wage rate B. MRP = ARP 

C. MRP is rising D. None of these 
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120. Who is unemployed: 

A. Housewife B. College student 

C. A peer who lives on gifts from mureeds D. 

A freshly graduated engineer who is searching for 

a job 

 

 

  121. Standard of living of workers depends upon their: 

A. Nominal wages B. Real wages 

C. Average product D. Govt. policy 

 

 

  122. Doctors get higher wages than clerks because: 

A. Doctors are in short supply B. Doctors have more respect in society 

C. Doctors are organised in trade unions D. People fear doctor's displeasure 

 

 

  123. Under Marginal productivity Theory, reward for labour is determined by: 

A. Owner B. Government 

C. Labour D. Marginal product 

 

 

  124. The economist Ricardo argued that prices were _____ because land rents were _______ 

A. High, High B. Low, High 

C. High, Low D. Low, Low 

 

 

  125. As for the cost of production of an individual farmer, the rent paid by him: 

A. Enters into the price of his product B. Does not enter into price of his product 

C. Is unjustified D. None of these 

 

 

  126. National income estimates of India are published both at current and constant prices. What is the base year for 
constant price estimates published at present? 

A. 1960-61 B. 1970-71 

C. 1980-81 D. 1985-86 
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  127. Identify the sector in respect of which the expenditure method is used for estimating national income in India: 

A. Registered manufacturing B. Construction 

C. Public administration and defence D. 

Real estate, ownership of dwellings and business 

services 

 

 

  128. National income differs from the net national product at market prices by the amount of: 

A. Current transfers from rest of the world B. Net indirect taxes 

C. National debt interest D. It does not differ 

 

 

  129. For the estimation of private income which of the following items has to be added to national income? 

A. Income from property accruing to government B. Savings of the non-departmental enterprises 

C. Subsidies D. Interest on national debt 

 

 

 130. While estimating personal income from national income, which of the following items need to be deducted? 

A. Net indirect taxes B. Direct Taxes paid by households 

C. Dividends D. Corporate profitstax 

 

 

  131. Net national product at factor cost is : 

A. Equal to national income B. More than national income 

C. Less than national income D. Always more than the gross national product 

 

 

  132. The term national income commonly refers to: 

A. GNP at factor cost B. GNP at market prices 

C. NNP at factor cost D. NNP at market prices 
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133. Which of the following includes interest on national debt? 

A. National income B. Personal income 

C. Gross national product D. Net national product 
 

 

 

  134. Domestic incomes refer to incomes which are generated: 

A. 

By all the producers within the geographical 

territory of the country 
B. By resident producers only 

C. In the household sector D. In cottage industries 

 

 

  135. Gross domestic product differs from net domestic product by the amount of: 

A. Government income from property B. Net indirect taxes 

C. Consumption of fixed capital D. Net capital formation 
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पृष्ठ 1

व्यापार संगठन

ग्रुप-बी (ऑनर्स) पेपर-1

1. निजी कं पनी के  मामले में सदस्यों की सीमा क्या है?
(ए) 2

(बी) 7
(सी) 10

(डी) 50

2. कम से कम 10 वयस्क, ________ के  मामले में कोई अधिकतम सीमा नहीं
(ए) सहकारी समिति
(बी) संयुक्त हिंदू परिवार
(सी) साझेदारी
(डी) कं पनी

3. एकल स्वामित्व वाले व्यवसाय का जीवन ___________ होता है
(ए) अस्थिर
(बी) स्थिर
(सी) बहुत कम जीवन
(डी) लंबे जीवन

4. सदस्यों को उचित दरों पर आवासीय आवास उपलब्ध कराने का उद्देश्य
(ए) उपभोक्ता सहकारी
(बी) क्रे डिट सहकारी
(सी) आवास सहकारी
(डी) उत्पादक सहकारी

5. व्यवसाय स्वामित्व का सरलतम रूप है:
(ए) स्वामित्व।
(बी) साझेदारी।
(सी) निगम।
(डी) सहकारी।

6. एक साथी जो वास्तव में साझेदारी में शामिल नहीं है, लेकिन जनसंपर्क  के  लिए अपना नाम उधार देता है
उद्देश्य एक है:
(ए) मूक साथी।
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(बी) सामान्य भागीदार।
(सी) नाममात्र भागीदार।
(डी) प्रमुख साथी

7. सामान्य साझेदारी का मुख्य नुकसान है:
(ए) भागीदारों की असीमित देयता।
(बी) भागीदारों के  बीच असहमति।
(सी) साझा प्रबंधन।
(डी) समाप्ति की कठिनाई।

8. फ्रें चाइजी का प्रमुख लाभ है:
(ए) प्रशिक्षण और प्रबंधन सहायता।
(बी) व्यक्तिगत स्वामित्व।
(सी) राष्ट्रीय स्तर पर मान्यता प्राप्त नाम।
(D. उपरोक्त सभी।

पृष्ठ 2

9. पूंजी जुटाने के  लिए व्यावसायिक संगठन का सबसे प्रभावी रूप है:
(एक संयुक्त व्यापार।
(बी) साझेदारी।
(सी) निगम।
(डी) स्वामित्व।

10. संयुक्त हिंदू परिवार व्यवसाय में कर्ता है
(ए) ऋण के  लिए कोई दायित्व नहीं
(बी) असीमित देयता
(सी) संयुक्त देयता
(डी) सीमित देयता

11. एक संयुक्त स्टॉक कं पनी के  निदेशक मंडल का चुनाव किसके  द्वारा किया जाता है?
(ए) आम जनता
(बी) सरकारी निकाय
(सी) शेयरधारक
(डी) कर्मचारी

12. मुनाफे  को साझा करने की आवश्यकता नहीं है। यह कथन संदर्भित करता है
(एक कं पनी
(बी) एकमात्र स्वामित्व
(सी) संयुक्त हिंदू परिवार व्यवसाय
(डी) साझेदारी

13. संयुक्त हिंदू परिवार व्यवसाय के  मुखिया को कहा जाता है
(प्रबंधक
(बी) मालिक
(सी) कर्ता
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(डी) निदेशक
14. एक भागीदार जिसका फर्म के  साथ जुड़ाव आम जनता के  लिए अज्ञात है, कहलाता है

(ए) सक्रिय भागीदार
(बी) स्लीपिंग पार्टनर
(सी) नाममात्र साथी
(डी) गुप्त साथी

15. हिंदू उत्तराधिकार अधिनियम _________ में पारित किया गया था
(ए) 1952

(बी) 1960

(सी) 1932

(डी) 1956

16. ___________ के  मामले में पंजीकरण अनिवार्य है
(ए) एकमात्र स्वामित्व
(बी) साझेदारी
(सी) इनमें से कोई नहीं
(डी) कं पनी

17. सबसे अधिक बिक्री मात्रा वाले व्यवसाय संगठन का रूप है:
(भागेदारी।
(बी) निगम।
(सी) सहकारी।
(डी) बहुराष्ट्रीय।

पेज 3

18. निम्नलिखित में से कौन एक एकल स्वामित्व का लाभ है?
(ए) व्यवसाय शुरू करने में आसानी।
(बी) अपने मालिक होने के  नाते।
(सी) स्वामित्व का गौरव।
(D. उपरोक्त सभी।

19. एक ___________ दो या दो से अधिक मालिकों वाला व्यवसाय है:
(निगम।
(बी) समूह।
(सी) साझेदारी।
(डी) सार्वजनिक निगम।

20. A_____________ भागीदार एक मालिक है जिसकी असीमित देयता है और वह फर्म के  प्रबंधन में सक्रिय है:
(ए) वरिष्ठ साथी।
(बी) सामान्य भागीदार।
(सी) मूक साथी।
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(डी) सीमित भागीदार
21. निम्नलिखित में से कौन सा संभवतः शामिल करने का सबसे महत्वपूर्ण कारण है?

(ए) शेयरधारकों की सीमित देयता।
(बी) निवेश के  लिए अधिक पैसा।
(सी) लचीलापन बढ़ाया।
(डी) साझा प्रबंधन।

22. A__________ निरंतरता की सबसे बड़ी डिग्री प्रदान करता है:
(ए) सामान्य साझेदारी।
(बी) संयुक्त उद्यम।
(सी) निगम।
(डी) एकमात्र स्वामित्व।

23. निम्नलिखित में से कौन सहकारिता की विशेषता है?
(ए) लाभ आयकर के  अधीन नहीं हैं।
(बी) प्रति शेयर एक वोट।
(सी) प्रति शेयर आधार पर लाभांश का भुगतान किया जाता है।
(D. उपरोक्त सभी।

24. सहकारी समितियां इसमें महत्वपूर्ण भूमिका निभाती हैं:
(ए) एयरोस्पेस।
(बी) कृ षि।
(सी) विनिर्माण।
(D. उपरोक्त सभी।

25. वह संरचना जिसमें कानून के  अनुसार स्वामित्व और प्रबंधन का पृथक्करण होता है, कहलाती है
(एक कं पनी
(बी) सभी व्यावसायिक संगठन
(सी) साझेदारी
(डी) एकमात्र स्वामित्व

26. एक सहकारी समिति में सिद्धांत का पालन किया जाता है:
(ए) एक शेयर एक वोट
(बी) एक आदमी एक वोट
(सी) कोई वोट नहीं
(डी) एकाधिक वोट
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27. बैंकिं ग व्यवसाय में अनुमत भागीदारों की अधिकतम संख्या है:
(दो
(बी) बीस
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(सी) कोई सीमा नहीं
(डी) दस

28. एक कं पनी की पूंजी को कई भागों में विभाजित किया जाता है, जिनमें से प्रत्येक को कहा जाता है
(एक हिस्सा
(बी) लाभांश
(सी) लाभ
(डी) ब्याज

29. निम्नलिखित में से कौन एक आर्थिक गतिविधि नहीं है?

ए उत्पादन
बी समाज सेवा
सी पेशेवर
D. माल का व्यापार

30. कौन सा विकल्प व्यावसायिक गतिविधि नहीं है?

A. माल का उत्पादन
बी परिवहन
सी. माल का आदान-प्रदान
D. मजदूरी के  लिए किसी कारखाने में काम करना

31. निम्नलिखित में से कौन एक व्यवसाय की विशेषता है?

ए उत्पादन
बी एक्सचेंज या बिक्री
सी जोखिम तत्व
डी. उपरोक्त सभी

32. तेल रिफाइनरी और चीनी मिल को किन उद्योगों के  अंतर्गत वर्गीकृ त किया गया है?

ए प्राथमिक
बी माध्यमिक
सी. तृतीयक
D. उपरोक्त में से कोई नहीं

33. उस गतिविधि की पहचान करें जो व्यापार का समर्थन नहीं करती है।

ए. बैंकिं ग
बी भंडारण
सी. बीमा
डी. खनन
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34. किस व्यवसाय में लोगों को उनके  काम के  बदले वेतन या मजदूरी मिलती है?

ए रोजगार
बी व्यापार
सी पेशा
D. उपरोक्त में से कोई नहीं

35. कौन सी वस्तु किसी भी व्यावसायिक जोखिम का कारण नहीं बनती है?

A. मशीनरी का टूटना
बी कु शल प्रबंधन
सी. दंगा
D. सरकार की नीति बदलना

36. समर्थन सेवा गतिविधियों को किस व्यवसाय में वर्गीकृ त किया गया है?

ए वाणिज्यिक उद्योग
बी प्राथमिक उद्योग
सी माध्यमिक उद्योग
डी तृतीयक उद्योग

37. व्यवसाय में लाभ कमाना क्यों आवश्यक है?

ए. यह निवेशकों को रिटर्न प्रदान करता है।
बी. यह भविष्य के  विस्तार के  लिए धन प्रदान करता है
C. यह एक कं पनी की प्रतिष्ठा को बढ़ाता है
डी. उपरोक्त सभी

38. निम्नलिखित में से कौन सा गलत कथन है?

A. वाणिज्य का दायरा व्यवसाय की तुलना में संकीर्ण है।
बी वाणिज्य में व्यापार और व्यापार के  लिए सहायक शामिल हैं।
C. विदेशी व्यापार उसी देश के  व्यापारियों द्वारा खरीद और बिक्री है।
D. व्यापारी उत्पादकों और उपभोक्ताओं के  बीच एक कड़ी का काम करते हैं।

39. निम्नलिखित में से कौन एक प्रबंधन कार्य नहीं है?

ए योजना
बी स्टाफिं ग
सी सहयोग Cooper
डी. नियंत्रण

40. नीति निर्माण किस भूमिका के  अंतर्गत आता है?
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A. शीर्ष-स्तरीय प्रबंधक
बी मध्यम स्तर के  प्रबंधक
सी. परिचालन प्रबंधन
D. उपरोक्त सभी

पेज 6

41. प्रबंधन के  रूप में परिभाषित किया गया है?

ए एक कला
बी एक विज्ञान
C. कला और विज्ञान दोनों
D. उपरोक्त में से कोई नहीं

42. निम्नलिखित में से कौन सी वस्तु अदिश श्रृंखला का अनुसरण नहीं करती है?

ए कार्यात्मक संरचना
बी संभागीय संरचना
सी औपचारिक संगठन
डी अनौपचारिक संगठन

43. कें द्रीकरण क्या है?

A. निर्णय लेने वाले प्राधिकरण का प्रतिधारण
बी निर्णय लेने वाले प्राधिकरण का फै लाव
C. विभाजन को लाभ कें द्र के  रूप में बनाना
D. शाखाओं का नया कें द्र खोलना

44. एक प्रभावी प्रतिनिधिमंडल के  साथ-साथ एक जिम्मेदारी होना भी महत्वपूर्ण है?

ए प्राधिकरण
बी जनशक्ति
सी. प्रोत्साहन
डी प्रमोशन

45. उत्पाद लाइनों के  आधार पर गतिविधियों का समूहन किसका एक हिस्सा है।

ए. प्रत्यायोजित संगठन
बी संभागीय संगठन
सी. कार्यात्मक संगठन
D. स्वायत्त संगठन
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46. नीति निर्माण किसका कार्य है?

A. शीर्ष-स्तरीय प्रबंधक
बी मध्यम स्तर के  प्रबंधक
सी. परिचालन प्रबंधन
D. उपरोक्त सभी

47. दिए गए कथन में हाइलाइट किए जा रहे समन्वय की विशेषता की पहचान करें: "समन्वय एक नहीं है"
एक बार कार्य करता है, यह नियोजन स्तर पर शुरू होता है और नियंत्रित होने तक जारी रहता है।"
(ए) समन्वय कार्रवाई की एकता सुनिश्चित करता है
(बी) समन्वय एक व्यापक कार्य है
(सी) समन्वय एक सतत प्रक्रिया है
(डी) समन्वय एक जानबूझकर कार्य है

पृष्ठ 7

48. समन्वय को प्रबंधन का सार माना जाता है क्योंकि
(ए) यह एक सामान्य धागा है जो संगठन के  भीतर सभी गतिविधियों के  माध्यम से चलता है
(बी) यह संगठन के  सभी कार्यों में निहित और अंतर्निहित है
(सी) यह एक ताकत है जो प्रबंधन के  सभी कार्यों को बांधती है
(D. उपरोक्त सभी

49. यह एक ताकत है जो प्रबंधन के  सभी कार्यों को बांधती है।
(ए) सहयोग
(बी) समन्वय
(सी) योजना
(डी) प्रबंधन पदानुक्रम

50. सही व्यक्ति को सही नौकरी पर रखने से संबंधित प्रबंधन का यह कार्य है
(ए) आयोजन
(बी) स्टाफिं ग
(सी) योजना
(डी) नियंत्रण

51. पर्यवेक्षण, संचार, प्रेरणा और नेतृत्व इसके  प्रमुख तत्व हैं • का कार्य function
प्रबंधन।
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(ए) निर्देशन
(बी) नियंत्रण
(सी) योजना
(डी) आयोजन

५२. प्रबंधन का यह कार्य दूसरे को पूरा करने के  लिए नींव रखने से संबंधित है
प्रबंधन के  कार्य सफलतापूर्वक है
(ए) आयोजन
(बी) स्टाफिं ग
(सी) योजना
(डी) नियंत्रण

53. विभागों में की जाने वाली गतिविधियों के  समूहीकरण से संबंधित प्रबंधन का कार्य management
और प्रबंधन पदानुक्रम बनाना है
(ए) योजना
(बी) आयोजन
(सी) नियंत्रण
(डी) निर्देशन

54. प्रबंधन के  एक समारोह के  रूप में आयोजन में निर्णय लेना शामिल है
(ए) किन गतिविधियों और संसाधनों की आवश्यकता है
(बी) एक विशेष कार्य कौन करेगा
(सी) यह कहां किया जाएगा
(D. उपरोक्त सभी

55. प्रबंधन का यह स्तर शीर्ष स्तर के  प्रबंधकों और पहली पंक्ति के  प्रबंधकों के  बीच एक कड़ी के  रूप में कार्य करता है।
(ए) पर्यवेक्षी स्तर प्रबंधन
(बी) परिचालन प्रबंधन
(सी) मध्य स्तर प्रबंधन
(डी) उपरोक्त में से कोई नहीं

पेज 8

56. प्रबंधन के  इस स्तर का मुख्य कार्य समग्र संगठनात्मक उद्देश्यों को निर्धारित करना है
और उनकी प्राप्ति के  लिए रणनीतियाँ।
(ए) परिचालन प्रबंधन
(बी) मध्य स्तर प्रबंधन
(सी) पहली पंक्ति प्रबंधक
(डी) शीर्ष स्तर प्रबंधन

57. प्रबंधन के  स्तर की पहचान करें जो सीधे कार्य बल के  साथ बातचीत नहीं करता है।
(ए) पर्यवेक्षी प्रबंधन
(बी) परिचालन प्रबंधन
(सी) पहली पंक्ति प्रबंधक
(डी) मध्य स्तर प्रबंधन
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58. निम्न में से कौन सा कथन निचले स्तर के  प्रबंधन के  लिए सही नहीं है?
(ए) कारोबारी माहौल और व्यापार के  अस्तित्व के  लिए इसके  प्रभाव का विश्लेषण करें।
(बी) आउटपुट की गुणवत्ता सुनिश्चित करें
(सी) वे संसाधनों की बर्बादी को कम करने का प्रयास करते हैं
(डी) वे सुनिश्चित करते हैं कि संगठन के  भीतर सुरक्षा मानकों को बनाए रखा जाता है।

59. संगठन के  भीतर मौजूद अधिकार-जिम्मेदारी संबंध को जन्म देते हैं
(ए) संगठन के  भीतर विभिन्न कार्य
(बी) संगठन में विभिन्न स्तर
(सी) एक बहुआयामी गतिविधि के  रूप में प्रबंधन
(डी) एक समूह गतिविधि के  रूप में प्रबंधन

60. निम्नलिखित में से कौन सा कथन "एक अचूक के  रूप में प्रबंधन" की अवधारणा के  लिए प्रासंगिक नहीं है
विज्ञान"?

(ए) प्रबंधन के  सिद्धांतों में सार्वभौमिक वैधता का अभाव है
(बी) प्रबंधन के  सिद्धांतों में सार्वभौमिक प्रयोज्यता का अभाव है
(सी) प्रबंधन के  सिद्धांतों को दी गई स्थिति के  अनुसार संशोधित किया जाना है
(डी) प्रबंधन में मानव व्यवहार से निपटना शामिल है और परिणामों की भविष्यवाणी नहीं की जा सकती है
अत्यंत सटीकता

61. प्रबंधन को एक कला माना जाता है क्योंकि
(ए) प्रबंधन के  सिद्धांतों की सार्वभौमिक वैधता है
(बी) प्रबंधन के  सिद्धांतों का सार्वभौमिक अनुप्रयोग है
(सी) प्रबंधन के  विभिन्न सिद्धांतों को अलग-अलग प्रबंधकों द्वारा अलग-अलग तरीके  से लागू किया जाता है
(डी) अभ्यास करने वाले प्रबंधकों के  लिए पेशेवर संघ का सदस्य होना महत्वपूर्ण नहीं है

62. प्रबंधन को महत्वपूर्ण माना जाता है क्योंकि
(ए) यह एक संगठन को परिवर्तनों के  अनुकू ल होने में मदद करता है
(बी) व्यक्तिगत प्रयासों को एकीकृ त करना चाहता है
(सी) यह समाज के  विकास में मदद करता है
(D. उपरोक्त सभी

63. निम्नलिखित में से कौन प्रबंधन का संगठनात्मक उद्देश्य नहीं है?
(ए) लागत को कवर करने के  लिए पर्याप्त राजस्व अर्जित करना
(बी) व्यवसाय के  जोखिमों को कवर करने के  लिए पर्याप्त लाभ अर्जित करना
(सी) लंबे समय में व्यापार की संभावनाओं में वृद्धि
(डी) अपने कर्मचारियों के  बच्चों को मुफ्त शिक्षा प्रदान करना

पेज 9
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64. प्रबंधन लक्ष्यों को प्राप्त करने और असाइन करने के  संदर्भ में किए जाने वाले कार्यों का अनुवाद करता हैइसे प्राप्त करने के  साधन। यह कथन संबंधित है
(ए) काम का प्रबंधन
(बी) लोगों का प्रबंधन
(सी) संचालन का प्रबंधन
(D. उपरोक्त सभी

65. एक राजनीतिक संगठन को चलाने के  लिए प्रबंधन उतना ही महत्वपूर्ण है जितना कि एक आर्थिक चलाने के  लिए
संगठन। दिए गए कथन में प्रबंधन की कौन सी विशेषता परिलक्षित हो रही है?
(ए) प्रबंधन लक्ष्य उन्मुख है
(बी) प्रबंधन बहुआयामी है
(सी) प्रबंधन सभी व्यापक है
(डी) प्रबंधन एक समूह गतिविधि है

66. प्रभावशीलता किससे संबंधित है?
(ए) सही कार्य करना
(बी) गतिविधियों को पूरा करना
(सी) लक्ष्यों को प्राप्त करना
(D. उपरोक्त सभी

67. संगठनों में लोग प्राप्त करने के  उद्देश्य से विविध कार्य करते हैं
(ए) विभिन्न उद्देश्य
(बी) सामान्य उद्देश्य
(सी) उपरोक्त दोनों
(डी) उपरोक्त में से कोई नहीं

68. प्रबंधन उन संगठनों के  लिए आवश्यक है जो
(ए) गैर-लाभकारी संगठन
(बी) सेवा संगठन
(सी) सामाजिक संगठन
(D. उपरोक्त सभी

69. सफल संगठन संयोग से नहीं बल्कि एक जानबूझकर प्रक्रिया का पालन करके  लक्ष्यों को प्राप्त करते हैं
जाना जाता है
(ए) योजना
(बी) समन्वय
(सी) नियंत्रण
(डी) प्रबंधन

70. वैज्ञानिक प्रबंधन के  तंत्र के  तहत, वैज्ञानिक कार्य सेटिंग में शामिल हैं:

(ए) समय अध्ययन

(बी) मोशन स्टडी

(सी) विधि अध्ययन

(D. उपरोक्त सभी
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71. वैज्ञानिक प्रबंधन के  दर्शन के  अंतर्गत आने वाले कारक हैं :

(ए) सहयोग

(बी) अधिकतम आउटपुट

(सी) सद्भाव

(D. उपरोक्त सभी

72.अधिकार के  प्रत्यायोजन का लाभ शीघ्र ________ में होता है।

(ए) समझ

(बी) निर्णय लेना

(सी) दोनों (ए) और (बी)

(डी) उपरोक्त में से कोई नहीं

73. शिक्षण संगठन अपने________पर्यावरण के  अनुकू ल होते हैं।

(ए) आंतरिक

(बी) बाहरी

(सी) कार्य

(डी) उपरोक्त में से कोई नहीं

74. नियंत्रण के  तत्व (तत्व) निम्नलिखित हैं (हैं)

(ए) प्राधिकरण और ज्ञान

(बी) मार्गदर्शन और दिशा

(सी) बाधा और संयम

(D. उपरोक्त सभी
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75. व्यावसायिक प्रबंधक किस प्रकार की रणनीतियाँ बनाने में संगठनों की मदद करते हैं?

(ए) कॉर्पोरेट

(बी) बहु-अनुशासनात्मक

(सी) दोनों (ए) और (बी)

(डी) उपरोक्त में से कोई नहीं

पेज 11

76. नियंत्रण की अवधि के  चयन के  लिए संबंध होंगे:

(ए) एक से एक

(बी) क्रॉस रिलेशनशिप

(सी) प्रत्यक्ष समूह

(D. उपरोक्त सभी

77. व्यवसाय नियोजन की सीमाएँ हैं (हैं)

(ए) समय लेने वाला

(बी) महंगा उपकरण

(सी) योजना की भारी लागत

(D. उपरोक्त सभी

78. वैज्ञानिक प्रबंधन की समस्याओं से अधिक चिंतित थे
................................... स्तर
ए) उच्च स्तर बी) मध्य
ग) संचालन घ) कोई नहीं

79. सुझाव देता है कि ऊपर या नीचे आने वाले प्रत्येक संचार को अवश्य ही होना चाहिए
प्राधिकरण की पंक्ति में प्रत्येक स्थिति के  माध्यम से प्रवाहित करें
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ए) संचार पैटर्न बी) क्षैतिज संचार
ग) अदिश श्रृंखला घ) इनमें से कोई नहीं

80_________ ने प्रबंधन की मूल समस्या को "वास्तव में क्या जानने" की कला के  रूप में परिभाषित किया है
आप चाहते हैं कि पुरुष करें और फिर देखें कि वे इसे सबसे अच्छे  और सस्ते तरीके  से करते हैं"

b) हेनरी फे योल बी) परिवार कल्याण टेलर
c) मैरी पार्क र फोलेट घ) इनमें से कोई नहीं

पेज 12

81._______ यह जानने की कला है कि आप पुरुषों से क्या करना चाहते हैं और फिर
यह देखते हुए कि वे इसे सबसे अच्छे  और सस्ते तरीके  से कै से करते हैं।

ए) सामान्य प्रबंधन बी) वैज्ञानिक प्रबंधन
ग) प्रशासन घ) कोई नहीं

82. सिद्धांत कहता है कि एक कर्मचारी को आदेश फॉर्म एक प्राप्त करना चाहिए
के वल श्रेष्ठ

ए) दिशा की एकता b) कमांड की एकता
c) एस्प्रिट डे कॉर्प्स घ) कोई नहीं

83. भारत में पूंजी बाजार को कौन नियंत्रित करता है?

(ए) सेबी
(बी) आरबीआई
(सी) आईआरडीए
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(डी) नाबार्ड

84. निम्न में से कौन सा कारण सेंसेक्स में उतार-चढ़ाव के  लिए जिम्मेदार नहीं है?

(ए) वर्षा
(बी) मौद्रिक नीति
(सी) राजनीतिक अस्थिरता
(डी) निम्नलिखित में से कोई नहीं

85. भारत के  सेंसेक्स में कितनी कं पनियां शामिल हैं?

(ए) 30

(बी) 50

(सी) 111

(डी) 25

86. निम्नलिखित में से कौन सा क्रे डिट रेटिंग एजेंसी नहीं है?

ए) क्रिसिल
(बी) आईसीआरए
(सी) निक्के ई
डी) के यर

87. निम्नलिखित में से कौन सा टर्म स्टॉक एक्सचेंज से संबंधित नहीं है?

(ए) एनएवी
(बी) एनएसई

(सी) आईपीओ
(डी) के पीओ

पेज 13

88. निम्नलिखित में से कौन सा कारण हो सकता है कि शेयर बाजार में अचानक मूल्य कम हो जाए?

ए) दिवालिया हो रही एक बड़ी कं पनी
बी) वैश्विक मंदी का डर
सी) एक आतंकवादी हमला
डी) ये सभी
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89. कौन सा शब्द सबसे सटीक रूप से शेयरों को उस कीमत से अधिक कीमत पर बेचने का वर्णन करता है जिस पर वेखरीदे गए थे?

नुकसान
बी) लाभ
सी) संपत्ति
डी) लाभांश

90.निफ़्टी की स्थापना कब हुई थी?

ए) 1996

बी) 1952

सी) 1965

डी) इनमें से कोई नहीं

91. निम्नलिखित में से क्या आप शेयर बाजार में घूमते हुए देख सकते हैं?

ए) बकरी
बी) बुल्स
सी) गाय
डी) चूहे

92.इंडिया इंडेक्स सर्विसेज एंड प्रोडक्ट्स लिमिटेड (IISL) दो संस्थाओं के  बीच एक संयुक्त उद्यम है

ए) एनएसई और क्रिसिल लिमिटेड
बी) बीएसई और के यर लिमिटेड
सी) बीएसई और क्रिसिल लिमिटेड
डी) एनएसई और आईसीआरए लिमिटेड

93.भारत में पहला कम्प्यूटरीकृ त ऑनलाइन स्टॉक एक्सचेंज था

ए.एनएसई
बी.ओटीसीईआई
सी.बीएसई
डी.एमसीएक्स

पेज 14
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94. समाप्ति तिथि से पहले, कॉल विकल्प का समय मूल्य है

ए.स्ट्राइक प्राइस - स्पॉट प्राइस
B.स्पॉट प्राइस - स्ट्राइक प्राइस
C.मार्के ट प्रीमियम - आंतरिक मूल्य
D.आंतरिक मूल्य

95. निम्नलिखित में से कौन शुरू से ही डिम्युचुअलाइज्ड स्टॉक एक्सचेंज के  रूप में काम कर रहा है?

ए) एनएसई
बी).बीएसई
सी) डीएसई
D. उपरोक्त सभी

96. जिन बाजारों में बिना किसी विशिष्ट के  कं प्यूटर और टेलीफोन के  माध्यम से लेनदेन किया जाता है
स्थान के  रूप में वर्गीकृ त किया गया है

ए) पिछले काउं टर बाजार
बी.) फ्यूचर काउं टर मार्के ट
सी)। काउं टर बाजारों पर
डी.) पूंजी काउं टर बाजार

97.किस वित्तीय निकाय ने बिचौलियों और कं पनियों को डिजिटल में नियामक भुगतान करने के  लिए कहा है
मोड?

ए)। सेबी
बी) आरबीआई
सी)। एनएसई
डी) बीएसई

98.सेबी ने किस फं ड के  लिए निवेश नियमों में ढील दी है?

ए) एंजेल फं ड्स
बी)। म्यूचुअल फं ड्स
सी) ऋण निधि
डी) उपरोक्त में से कोई नहीं

99. सेबी का गठन कब किया गया था?

(ए) अप्रैल, 1988

(बी) मार्च, 1982

(सी) जुलाई, 1992

(डी) दिसंबर 1974



7/5/2021

https://translate.googleusercontent.com/translate_f 18/23

पेज 15

100. सेबी के  बारे में निम्नलिखित में से कौन सा कथन सही नहीं है?

(ए) वर्तमान में यह एक गैर वैधानिक निकाय है
(बी) वर्तमान में यह एक वैधानिक निकाय है
(सी) इसे 1992 में एक अध्यादेश द्वारा वैधानिक शक्तियां मिलीं
(डी) सेबी का प्रबंधन 6 सदस्यों द्वारा किया जाता है

101.पूंजी के  आंतरिक स्रोत वे हैं जो

(ए) आपूर्ति कर्ताओं जैसे बाहरी लोगों के  माध्यम से उत्पन्न generated
(बी) वाणिज्यिक बैंकों से ऋण के  माध्यम से उत्पन्न
(सी) शेयरों के  मुद्दे के  माध्यम से उत्पन्न
(डी) व्यवसाय के  भीतर उत्पन्न

102. फै क्टरिंग व्यवस्था के  तहत, कारक

(ए) वस्तुओं या सेवाओं का उत्पादन और वितरण करता है
(बी) ग्राहक की ओर से भुगतान करता है
(सी) ग्राहक के  ऋण या खाता प्राप्य एकत्र करता है
(डी) माल को एक स्थान से दूसरे स्थान पर स्थानांतरित करना

103. पट्टा समझौते के  तहत, पट्टेदार को अधिकार प्राप्त होता है

(ए) पट्टेदार द्वारा अर्जित लाभ साझा करें
(बी) संगठन के  प्रबंधन में भाग लें
(सी) एक निर्दिष्ट अवधि के  लिए संपत्ति का प्रयोग करें
(डी) संपत्ति बेचें।

104. एडीआर जारी किए जाते हैं

(ए) कनाडा
(बी) चीन
(सी) भारत
(डी) यूएसए

105. 'रिडीमेबल' शब्द का प्रयोग किसके  लिए किया जाता है?
(ए) वरीयता शेयर
(बी) वाणिज्यिक पत्र
(सी) इक्विटी शेयर
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(डी) सार्वजनिक जमा

106. जब एक पक्ष दूसरे पक्ष को आवधिक भुगतान के  बदले में संपत्ति का उपयोग करने का अधिकार देता है, तो यह है
जाना जाता है __________

(ए) लीज फाइनेंसिंग
(बी) फै क्टरिंग
(सी) सार्वजनिक जमा
(डी) ऋण

पेज 16

107. शेयरों को जारी करने से प्राप्त धन को ___________ के  रूप में जाना जाता है

(ए) ऋण
(बी) शेयर पूंजी
(सी) ऋण
(डी) रिजर्व फं ड

108. _________ में परिवर्तनीय शून्य ब्याज डिबेंचर जारी करने वाली भारत की पहली कं पनी थी?
जनवरी 1990

(ए) महिंद्रा एंड महिंद्रा
(बी) अदानी एंटरप्राइज
(सी) टाटा मोटर्स
(डी) रिलायंस लिमिटेड

109. निम्नलिखित में से कौन एक वाणिज्यिक बैंक है?

(ए) ये सभी
(बी) के नरा बैंक
(सी) पंजाब नेशनल बैंक
(डी) भारतीय स्टेट बैंक

110. एक कं पनी के  साधारण शेयर डिपॉजिटरी बैंक को डिलीवर किए जाते हैं, जो बदले में जारी करता है
डिपॉजिटरी रसीदें, जिन्हें _______ के  रूप में जाना जाता है

(ए) वाणिज्यिक बैंक
(बी) एडीआर
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(सी) इनमें से कोई नहीं(डी) जीडीआर

111. यूनिट ट्रस्ट ऑफ इंडिया की स्थापना ___________ द्वारा की गई थी

(ए) आईसीआईसीआई
(बी) स्टेट बैंक समूह
(सी) भारत सरकार
(डी) एचडीएफसी बैंक

112. सीआईसीआई की स्थापना _________ में हुई थी

(ए) 1975
(बी) 1955
(सी) 1985
(डी) 1965

113. आईसीआईसीआई का अर्थ _________ है

(ए) इनमें से कोई नहीं
(बी) इंटरनेशनल क्रे डिट एंड इनवेस्टमेंट कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया
(सी) इंडियन क्रे डिट एंड इन्वेस्टमेंट कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया
(डी) भारतीय औद्योगिक ऋण और निवेश निगम
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114. एक वाणिज्यिक पत्र की परिपक्वता अवधि आमतौर पर से होती है

(ए) २० से ४० दिन
(बी) ६० से ९० दिन
(सी) १२० से ३६५ दिन
(डी) ९० से ३६४ दिन

115. डिबेंचर _______________ का प्रतिनिधित्व करते हैं

(ए) कं पनी की निश्चित पूंजी
(बी) कं पनी की स्थायी पूंजी
(सी) कं पनी की उतार-चढ़ाव वाली पूंजी
(डी) कं पनी की ऋण पूंजी

116. सार्वजनिक जमा वे जमा हैं जो सीधे _______ से जुटाए जाते हैं
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(ए) जनता
(बी) निदेशक
(सी) लेखा परीक्षक
(डी) मालिक

117. चालू सम्पत्तियों को खरीदने के  लिए आवश्यक कोष ___________ का एक उदाहरण है

(ए) ixed पूंजी की आवश्यकता
(बी) मुनाफे  की जुताई
(सी) कार्यशील पूंजी की आवश्यकता
(डी) लीज फाइनेंसिंग

118. इक्विटी शेयरधारकों को ___________ कहा जाता है

(ए) कं पनी के  मालिक
(बी) कं पनी के  भागीदार
(सी) कं पनी के  कार्यकारी अधिकारी
(डी) कं पनी के  संरक्षक

119. स्थिर आय चाहने वाले निवेशक _________ को पसंद नहीं कर सकते हैं

(ए) इनमें से कोई नहीं
(बी) डिबेंचर
(सी) इक्विटी शेयर
(डी) बांड

120.लाभांश का भुगतान के वल ___________ को किया जाता है
(ए) ऋण
(बी) डिबेंचर
(सी) बांड
(डी) शेयर
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121. _________ में परिवर्तनशील वेतन के  लिए प्रोत्साहन का उल्लेख है।

(ए)। राष्ट्रीय न्यायाधिकरण
(बी) अंतर्राष्ट्रीय श्रम कार्यालय
(सी) श्रम न्यायालय
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(डी)। इनमे से कोई भी नहीं

122._______ कर्मचारियों को उनके  प्रदर्शन में भिन्नता के  अनुसार प्रदान किए जाने वाले परिवर्तनशील पुरस्कार हैं।

(ए)। पारिश्रमिक
(बी)। सुविधाएं
(सी)। अनुषंगी लाभ
(डी) प्रोत्साहन

123.________ में, एक कर्मचारी को भुगतान किया गया बोनस, बचाए गए समय के  50% को प्रति घंटे की दर से गुणा करने के  बराबर है ।

(ए) रोवन योजना
(बी)। बर्थ योजना
(सी) बेडौक्स योजना
(डी)। हैस्ले योजना

124. टेलर की डिफरेंशियल पीस रेट सिस्टम में एक अक्षम कर्मचारी को पीस रेट का के वल ________ भुगतान किया जाता है।

(ए)। 120%
(बी)। 75%
(सी) 80%
(डी)। इनमे से कोई भी नहीं

125. बेडौक्स योजना के  तहत मानक समय बदलता रहता है।

(ए)। सच
(बी) झूठा

(सी) सुनिश्चित नहीं है

(डी) पार्टी बदलती है।
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BUSINESS ORGANISATION 

GROUP-B (HONOURS)                                                 PAPER-1 

 

1. What is the limit of members in case of a Private Company? 

(a) 2 

(b) 7 

(c) 10 

(d) 50 
2. At least 10 adults, no maximum limit in case of ________ 

(a) Cooperative Society 

(b) Joint Hindu Family 

(c) Partnership 

(d) Company 
3. The life of sole proprietorship business is ___________ 

(a) Unstable 

(b) Stable 

(c) Very short life 

(d) Long life 
4. Provision of residential accommodation to the members at reasonable rates is the objective of 

(a) Consumers cooperative 

(b) Credit cooperative 

(c) Housing cooperative 

(d) Producers cooperative 
5. The simplest form of business ownership is a: 

(a) proprietorship. 

(b) partnership. 

(c) corporation. 

(d) cooperative. 
6. A partner who is not actually involved in the partnership but lends his name for public relations 

purposes is a: 

(a) silent partner. 

(b) general partner. 

(c) nominal partner. 

(d) dominant partner 
7. The main disadvantage of a general partnership is: 

(a) the unlimited liability of the partners. 

(b) disagreement amongst partners. 

(c) shared management. 

(d) difficulty of termination. 
8. The major advantage of a franchise is: 

(a) training and management assistance. 

(b) personal ownership. 

(c) nationally recognized name. 

(d) all of the above. 



9. The most effective form of business organization for raising capital is the: 

(a) joint venture. 

(b) partnership. 

(c) corporation. 

(d) proprietorship. 
10. The karta in Joint Hindu family business has 

(a) No liability for debts 

(b) Unlimited liability 

(c) Joint liability 

(d) Limited liability 
11. The board of directors of a joint stock company is elected by 

(a) General public 

(b) Government bodies 

(c) Shareholders 

(d) Employees 
12. Profits do not have to be shared. This statement refers to 

(a) Company 

(b) Sole proprietorship 

(c) Joint Hindu family business 

(d) Partnership 
13. The Head of the joint Hindu family business is called 

(a) Manager 

(b) Proprietor 

(c) Karta 

(d) Director 
14. A partner whose association with the firm is unknown to the general public is called 

(a) Active partner 

(b) Sleeping partner 

(c) Nominal partner 

(d) Secret partner 
15. Hindu Succession Act was passed in _____________ 

(a) 1952 

(b) 1960 

(c) 1932 

(d) 1956 
16. In case of ___________ Registration is compulsory 

(a) Sole Proprietorship 

(b) Partnership 

(c) None of these 

(d) Company 
17. The form of business organization that has the largest sales volume is the: 

(a) partnership. 

(b) corporation. 

(c) cooperative. 

(d) multinational. 

 
 



18. Which of the following is an advantage of a sole proprietorship? 

(a) ease of starting a business. 

(b) being your own boss. 

(c) pride of ownership. 

(d) all of the above. 
19. A ___________ is a business with two or more owners: 

(a) corporation. 

(b) conglomerate. 

(c) partnership. 

(d) public corporation. 
20. A_____________partner is an owner who has unlimited liability and is active in managing the firm: 

(a) senior partner. 

(b) general partner. 

(c) silent partner. 

(d) limited partner 
21. Which of the following is probably the most important reason for incorporating? 

(a)limited liability of shareholders. 

(b) more money for investment. 

(c) increased flexibility. 

(d)shared management. 
22. A__________ provides for the greatest degree of continuity: 

(a)general partnership. 

(b) joint venture. 

(c) corporation. 

(d) sole proprietorship. 
23. Which of the following is a characteristic of a co-operative? 

(a) profits are not subject to income tax. 

(b) one vote per share. 

(c) dividends are paid on a per share basis. 

(d) all of the above. 
24. Co-operatives play an important role in: 

(a) aerospace. 

(b) agriculture. 

(c) manufacturing. 

(d) all of the above. 
25. The structure in which there is separation of ownership and management as per law is called 

(a) Company 

(b) All business organisations 

(c) Partnership 

(d) Sole proprietorship 
26. In a cooperative society the principle followed is 

(a) One share one vote 

(b) One man one vote 

(c) No vote 

(d) Multiple votes 

 



27. The maximum number of partners allowed in the banking business are 

(a) Two 

(b) Twenty 

(c) No limit 

(d) Ten 

 
28. The capital of a company is divided into number of parts each one of which are called 

(a) Share 

(b) Dividend 

(c) Profit 

(d) Interest 

 
29. Which of the following is not an economic activity? 

A. Production 
B. Social service 
C. Professional 
D. Trading in goods 

30. Which option is not a business activity? 

A. Production of goods 
B. Transportation 
C. Exchange of goods 
D. Work in a factory for wages 

31. Which of the following is the characteristic of a business? 

A. Production 
B. Exchange or sale 
C. Risk element 
D. All the above 

 

32. Oil refinery and sugar mill are classified under which industries? 

A. Primary 
B. Secondary 
C. Tertiary 
D. None of the above 

33. Identify the activity which does not support trade. 

A. Banking 
B. Warehousing 
C. Insurance 
D. Mining 

 



 

34. In which occupation do people get salary or wages in return for their work? 

A. Employment 
B. Business 
C. Profession 
D. None of the above 

35. Which item does not cause any business risk? 

A. Breakdown of machinery 
B. Efficient management 
C. Riot 
D. Changing government policy 

36.  In which business, the support service activities are categorized? 

A. Commercial industries 
B. Primary industries 
C. Secondary industries 
D. Tertiary industries 

37. In business, why is it essential to make a profit? 

A. It provides a return to investors. 
B. It provides funds for future extension 
C. It increases the reputation of a company 
D. All the above 

38.  Which of the following is a false statement? 

A. The scope of commerce is narrower than business. 
B. Commerce includes trade and auxiliaries to trade. 
C. Foreign trade is purchase and sale by the traders of the same country. 
D. Traders serve as a link between producers and consumers. 

39.  Which of the following is not a management function? 

A. Planning 
B. Staffing 
C. Cooperating 
D. Controlling 

40. Policy formulation comes under which role? 

A. Top-level managers 
B. Middle-level managers 
C. Operational management 
D. All of the above 

 



41. Management is defined as? 

A. An art 
B. A science 
C. Both art and science 
D. None of the above 

42. Which of the below-mentioned items does not follow the scalar chain? 

A. Functional structure 
B. Divisional structure 
C. Formal organisation 
D. Informal organization 

43. What is Centralisation? 

A. Retention of decision-making authority 
B. Dispersal of decision-making authority 
C. Creating division as a profit centre 
D. Opening the new centre of branches 

44. To have an effective delegation is important to have a responsibility along with? 

A. Authority 
B. Manpower 
C. Incentives 
D. Promotion 

45. Grouping of activities on the basis product lines is a part of. 

A. Delegated organization 
B. Divisional organization 
C. Functional organization 
D. Autonomous organization 

46. Policy formulation is a task of? 

A. Top-level managers 
B. Middle-level managers 
C. Operational management 
D. All of the above 

47. Identify the feature of co-ordination being highlighted in the given statement: “Coordination is not a 
one time function, it begins at the planning stage and continue till controlling.” 
(a) Coordination ensures unity of action 
(b) Coordination is an all pervasive function 
(c) Coordination is a continuous process 
(d) Coordination is a deliberate function 

 

 



48. Co-ordination is considered to be the essence of management because 
(a) It is a common thread that runs through all the activities within the organisation 
(b) It is implicit and inherent in all functions of the organisation 
(c) It is a force that binds all the functions of management 
(d) All of the above 
 
 

49. It is a force that binds all the functions Of management. 
(a) Cooperation 
(b) Co-ordination 
(c) Planning 
(d) Management hierarchy 
 
 

50. This function of Management related to placing the right person at the right job is 
(a) Organising 
(b) Staffing 
(c) Planning 
(d) Controlling 

 

51. Supervision, communication, motivation and leadership are the key elements of this • function of 
management. 
(a) Directing 
(b) Controlling 
(c) Planning 
(d) Organising 
 

52. This function of management relating to laying down the foundation for carrying out the other 
functions of management successfully is 
(a) Organising 
(b) Staffing 
(c) Planning 
(d) Controlling 
 

53. The function of management related to grouping of activities to be carried out into departments 
and creating management hierarchy is 
(a) Planning 
(b) Organising 
(c) Controlling 
(d) Directing 
 

54. Organising as a function of management involves deciding 
(a) What activities and resources are required 
(b) Who will do a particular task 
(c) Where will it be done 
(d) All of the above 
 

55. This level of management serves as a link between top level managers and first line managers. 
(a) Supervisory level management 
(b) Operational management 
(c) Middle level management 
(d) None of the above 
 



56. The main task of this level of management is to determine the overall organisational objectives 
and strategies for their realisation. 
(a) Operational management 
(b) Middle level management 
(c) First line managers 
(d) Top level management 
 

57. Identify the level of management which does not interact with the work force directly. 
(a) Supervisory management 
(b) Operational management 
(c) First line managers 
(d) Middle level management 
 

58.  Which of the following statements is not true for lower level management? 
(a) Analyse the business environment and its implications for the survival of the business. 
(b) Ensure the quality of the output 
(c) They strive to reduce the wastage of resources 
(d) They ensure that the safety standards are maintained within the organisation. 
 

59. The authority-responsibility relationships that exist within the organisation give rise to 
(a) Different functions within the organisation 
(b) Different levels in the organisation 
(c) Management as a multidimensional activity 
(d) Management as a group activity 

 

60.  Which of the following statements is not relevant to the concept of “Management as an inexact 
science”? 
(a) The principles of management lack universal validity 
(b) The principles of management lack universal applicability 
(c) The principles of management have to be modified according to the given situation 
(d) Management involves dealing with human behaviour and outcomes cannot be predicted with 
utmost accuracy 

 

61. Management is considered to be an art because 
(a) The principles of management have universal validity 
(b) The principles of management have universal application 
(c) Different principles of management are brought into effect differently by different managers 
(d) It is not important for the practising managers to be a member of a professional association 

 

62. Management is considered important because 
(a) It helps an organisation to adapt to the changes 
(b) Seeks to integrate individual efforts 
(c) It helps in development of the society 
(d) All of the above 

 

63. Which of the following is not an organisational objective of management? 
(a) Earning enough revenue to cover costs 
(b) Earning sufficient profits to cover risks of business 
(c) Increase in the prospects of business in the long run 
(d) Providing free education to their employees children 

 

 



64. Management translates the works to be carried out in terms of goals to be achieved and assigns 
the means to achieve it. This statement relates to 
(a) Management of work 
(b) Management of people 
(c) Management of operations 
(d) All of the above 

 
 

65. Management is equally important to run a political organisation as it is to run an economic 
organisation. Which feature of management is being reflected in the given statement? 
(a) Management is goal oriented 
(b) Management is multidimensional 
(c) Management is all pervasive 
(d) Management is a group activity 

 

66. Effectiveness relates to 
(a) Doing the right task 
(b) Completing activities 
(c) Achieving goals 
(d) All of the above 

 

67. People in the organisations carry out diverse tasks with the aim to achieve 
(a) Different objectives 
(b) Common objectives 
(c) Both of the above 
(d) None of the above 

 

68.  Management is essential for the organisations which are 
(a) Non-profit organisations 
(b) Service organisations 
(c) Social organisations 
(d) All of the above 

 

69. Successful organisations do not achieve goals by chance but by following a deliberate process 
known as 
(a) Planning 
(b) Co-ordination 
(c) Controlling 
(d) Management 
 

70. Under mechanism of scientific management, scientific task setting includes: 
 
          (A) Time study 

         (B) Motion study 

         (C) Method study 

         (D) All of the above 

 

 



71. The factors coming under philosophy of scientific management are: 
      

     (A) Co-operation 

     (B) Maximum output 

      (C) Harmony 

      (D) All of the above 

 

72.Advantage of delegation of authority results in prompt ________. 
 

(A) Understanding 

(B) Decision making 

(C) Both (A) and (B) 

(D) None of the above 

 

73. Learning organizations are adaptive to their________environment. 
     

       (A) Internal 

       (B) External 

       (C) Work 

       (D) None of the above 

 

74. The following is (are) the element(s) of control 
 

(A) Authority and knowledge 

(B) Guidance and direction 

(C) Constraint and restraint 

(D) All of the above 

75.  type of strategies do professional managers help organizations in chalking out? 
 

(A) Corporate 

(B) Multi-disciplinary 

(C) Both (A) and (B) 

(D) None of the above 



76. The relationship(s) for selecting the span of control would be: 
 

(A) One to one 

(B) Cross relationship 

(C) Direct group 

(D) All of the above 

 

77. Limitation(s) of business planning is (are) 
 

(A) Time Consuming 

(B) Expensive device 

(C) Heavy cost of planning 

(D) All of the above 

 

78. Scientific Management were more concerned with the problems at the 

...................................... levels 

a) Higher levels b) Middle 

c)  Operating d) None 
 
79.Suggests that each communication going up or coming down must 

flow through each position in the line ofauthority 

 

            a)Communication Pattern b) Horizontal communications 

c)  Scalar chain d) None of these 

 

 
80_________has defined the basic problem of managing as the art of “knowing exactly what 

you want men to do and then see that they do it in the best and cheapest way” 

b) Henry Fayol b) F.W. Taylor 

c)  Mary parker Follet d) None of these 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



81._______is the art of knowing exactly what you want men to do and then 

     seeing that how they do it in the best and cheapest way. 

           a)General management b) Scientific Management 

c)  Administration d) None 

 

82.Principle states that an employee should receive orders form one 

     superior only 

 

             a)Unity of direction b) Unity of command 

c)   Esprit de corps d) None 

 

83. Who controls the capital market in India?  

 

(A) SEBI  

(B) RBI  

(C) IRDA  

(D) NABARD 

 
84. Which of the following reasons is not responsible for the ups and downs in the Sensex?  

 

(A) Rain  

(B) Monetary policy  

(C) Political instability 

(D) None of the following 

 

85. How many companies are included in the SENSEX of India?  

 

(A) 30  

(B) 50  

(C) 111 

(D) 25 

 

86. Which of the following is not a credit rating agency?  

 

A) CRISIL  

(B) ICRA  

(C) NIKKEI  

D) CARE 

 

87. Which of the following TERM does not belong to the stock exchange?  

 

(A) NAV 

 (B) NSE  

(C) IPO  

(D) KPO 

 



88. Which of the following might be a reason for a stock market to lose value suddenly? 

 

 A) A big company going bankrupt  

B) Fear of a global recession  

C )A terrorist attack  

D) All of these 

 

89. Which term most accurately describes selling shares at a higher price than the price at which they 
were bought? 

 

 A) Loss  

B) Profit  

C) Asset  

D) Dividend 

 

90.When was Nifty established? 

 

 A) 1996  

B) 1952  

C )1965 

 D) None of these 

 

91.Which of the following might you see roaming a stock market?  

 

A) Goats  

B) Bulls  

C) Cows  

D)Mice 

 

92.India Index Services & Products Limited (IISL) is a joint venture between two entities 

 

A) NSE and CRISIL Ltd.  

B) BSE and CARE Ltd. 

 C) BSE and CRISIL Ltd. 

 D) NSE and ICRA Ltd. 

 

93.The first computerised online stock exchange in India was 

 

 A.NSE  

B.OTCEI  

C.BSE  

D.MCX 

 

 

 

 

 



94.Before expiry date, the time value of a call option is  

 

A.Strike Price - Spot Price  

B.Spot Price - Strike Price  

C.Market Premium - Intrinsic Value  

D.Intrinsic Value 

 

95.  Which of the following is working as demutualized stock exchange since from beginning?  

 

A).NSE  

B).BSE  

C).DSE  

D).All of the above 

 

96. The markets in which transactions are done through computers and telephone without any specific 
location are classified as  

 

A.) past counter market 

 B.) future counter market  

C). over the counter markets  

D.) capital counter market 

 

97.Which financial body has asked intermediaries and companies to make regulatory payments in digital 
mode?  

 

A). SEBI  

B) RBI  

C). NSE  

D) BSE 

 

98.SEBI has relaxed investment rules for which funds?  

 

A) Angel Funds  

B). Mutual Funds  

C)  Debt Funds 

 D) None of the above 

  

99. When was SEBI constituted?  

 

(A) April, 1988 

(B) March, 1982  

(C) July, 1992  

(D) Dec. 1974 
 
 

 
 
 



100.Which of the following statement is NOT correct about the SEBI?  
 
(A) At present it is a non statutory body  
(B) At present it is a statutory body  
(C) It got statutory powers by an ordinance in 1992  
(D) SEBI is managed by 6 members 
 
 
101.Internal sources of capital are those that are 
 
(A) generated through outsiders such as suppliers 
(B) generated through loans from commercial banks 
(C) generated through issue of shares 
(D) generated within the business 
 
102. Under the factoring arrangement, the factor 
 
(A) Produces and distributes the goods or services 
(B) Makes the payment on behalf of the client 
(C) Collects the client’s debt or account receivables 
(D) Transfer the goods from one place to another 
 

103.Under the lease agreement, the lessee gets the right to 
 
(A) Share profits earned by the lessor 
(B) Participate in the management of the organization 
(C) Use the asset for a specified period 
(D) Sell the assets. 
 
104. ADRs are issued in 
 
(A) Canada 
(B) China 
(C) India 
(D)USA 

 
105. The term ‘redeemable’ is used for 
(A) Preference shares 
(B) Commercial paper 
(C) Equity shares 
(D) Public deposit 

 

106. When one party grants the other party the right to use the asset in return for a periodic payment, it is 
known as __________ 
 

(A) Lease Financing 
(B) Factoring 
(C) Public Deposits 
(D) Debts 
 

 

 

 



107. Money obtained by issue of shares is known as ___________ 

 
(A) Debts 
(B) Share Capital 
(C) Loans 
(D) Reserve Funds 

 

108. ____________ was the first company in India to issue convertible zero interest debentures in 
January 1990 

 
(A) Mahindra and Mahindra 
(B) Adani Enterprise 
(C) Tata Motors 
(D) Reliance Limited 

 

109. Which of the following is a commercial bank? 

 
(A) All of these 
(B) Canara bank 
(C) Punjab National Bank 
(D)State Bank of India 

 

110. The ordinary shares of a company are delivered to the depository bank, which in turn issues the 
depository receipts, known as _______ 
 

(A) Commercial banks 
(B) ADR 
(C) None of these 
(D) GDR 

 

111. Unit Trust of India was established by ___________ 
 

(A) ICICI 
(B) State Bank Group 
(C) Indian Government 
(D) HDFC Bank 

 

112. CICI was established in _________________ 
 

(A) 1975 
(B) 1955 
(C) 1985 
(D) 1965 

 

113. ICICI stands for_________________ 
 

(A) None of these 
(B) International Credit and Investment Corporation of India 
(C) Indian Credit and Investment Corporation of India 
(D) Industrial Credit and Investment Corporation of India 

 

 



114. The maturity period of a commercial paper usually ranges from 
 

(A) 20 to 40 days 
(B) 60 to 90 days 
(C) 120 to 365 days 
(D) 90 to 364 days 

 

115. Debentures represent______________________ 
 

(A) Fixed capital of the company 
(B) Permanent capital of the company 
(C) Fluctuating capital of the company 
(D) Loan capital of the company 

 

116. Public deposits are the deposits that are raised directly from_______ 
 

(A) The public 
(B) The directors 
(C) The auditors 
(D) The owners 

 

117. Funds required for purchasing current assets is an example of___________ 
 

(A)ixed capital requirement 
(B) Ploughing back of profits 
(C) Working capital requirement 
(D) Lease financing 
 

118. Equity shareholders are called___________ 
 

(A) Owners of the company 
(B) Partners of the company 
(C) Executives of the company 
(D) Guardian of the company 

 

119. Investors who want steady income may not prefer ____________ 
 

(A) None of these 
(B) Debentures 
(C) Equity Shares 
(D) Bonds 

 

120.Dividend is paid only on ___________ 
(A)Loans 
(B) Debentures 
(C) Bonds 
(D) Shares 



121.  The ____________ refers incentives to variable pay. 
 
    (A). National Tribunal 
    (B) International Labour office 
    (C) Labour Court 
    (D). None of the above 

 

122._______ are variable rewards granted to employees according to variations in their performance. 
 
(A). Remuneration 
(B). Perks 
(C). Fringe Benefits 
(D) Incentives 

 

123.In ________, bonus paid to a worker is equal to 50% of time saved multiplied by rate per hour. 
 
(A) Rowan Plan 
(B). Barth Scheme 
(C) Bedaux Plan 
(D). Hasley Plan 

 

124. In Taylor's differential piece rate system an inefficient worker is paid only ______ of the piece rate. 
 

(A). 120% 
(B). 75% 
(C) 80% 
(D). None of the above 

 

125.The standard time under the Bedaux Plan varies. 
 
(A). True 
(B) False 

(C) Not sure 

(D) Party varies. 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7/5/2021

https://translate.googleusercontent.com/translate_f 1/17

पृष्ठ 1

व्यापार संगठन सहायक कागज

1. पर्यवेक्षण, संचार, प्रेरणा और नेतृत्व इसके  प्रमुख तत्व हैं • का कार्य
प्रबंधन।
(ए) निर्देशन
(बी) नियंत्रण
(सी) योजना
(डी) आयोजन

2. प्रबंधन का यह कार्य दूसरे को पूरा करने के  लिए नींव रखने से संबंधित है
प्रबंधन के  कार्य सफलतापूर्वक है
(ए) आयोजन
(बी) स्टाफिं ग
(सी) योजना
(डी) नियंत्रण

3. विभागों में की जाने वाली गतिविधियों के  समूहीकरण से संबंधित प्रबंधन का कार्य management
और प्रबंधन पदानुक्रम बनाना है
(ए) योजना
(बी) आयोजन
(सी) नियंत्रण
(डी) निर्देशन

4. प्रबंधन के  एक समारोह के  रूप में आयोजन में निर्णय लेना शामिल है
(ए) किन गतिविधियों और संसाधनों की आवश्यकता है
(बी) एक विशेष कार्य कौन करेगा
(सी) यह कहां किया जाएगा
(D. उपरोक्त सभी

5. प्रबंधन का यह स्तर शीर्ष स्तर के  प्रबंधकों और पहली पंक्ति के  प्रबंधकों के  बीच एक कड़ी के  रूप में कार्य करता है।
(ए) पर्यवेक्षी स्तर प्रबंधन
(बी) परिचालन प्रबंधन
(सी) मध्य स्तर प्रबंधन
(डी) उपरोक्त में से कोई नहीं

6. कौन सी वस्तु किसी भी व्यावसायिक जोखिम का कारण नहीं बनती है?

A. मशीनरी का टूटना
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बी कु शल प्रबंधनसी. दंगा
D. सरकार की नीति बदलना

7. किस व्यवसाय में सहायता सेवा गतिविधियों को वर्गीकृ त किया जाता है?

ए वाणिज्यिक उद्योग
बी प्राथमिक उद्योग
सी माध्यमिक उद्योग
डी तृतीयक उद्योग

8. व्यवसाय में लाभ कमाना क्यों आवश्यक है?

ए. यह निवेशकों को रिटर्न प्रदान करता है।
बी. यह भविष्य के  विस्तार के  लिए धन प्रदान करता है
C. यह एक कं पनी की प्रतिष्ठा को बढ़ाता है

पृष्ठ 2

डी. उपरोक्त सभी

9. निम्नलिखित में से कौन सा गलत कथन है?

A. वाणिज्य का दायरा व्यवसाय की तुलना में संकीर्ण है।
बी वाणिज्य में व्यापार और व्यापार के  लिए सहायक शामिल हैं।
C. विदेशी व्यापार उसी देश के  व्यापारियों द्वारा खरीद और बिक्री है।
D. व्यापारी उत्पादकों और उपभोक्ताओं के  बीच एक कड़ी का काम करते हैं।

10. निम्नलिखित में से कौन एक प्रबंधन कार्य नहीं है?

ए योजना
बी स्टाफिं ग
सी सहयोग Cooper
डी. नियंत्रण

11. नीति निर्माण किस भूमिका के  अंतर्गत आता है?

A. शीर्ष-स्तरीय प्रबंधक
बी मध्यम स्तर के  प्रबंधक
सी. परिचालन प्रबंधन
D. उपरोक्त सभी
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12. प्रबंधन किए जाने वाले कार्यों को प्राप्त किए जाने वाले लक्ष्यों के  संदर्भ में अनुवादित करता है और असाइन करता हैइसे प्राप्त करने के  साधन। यह कथन संबंधित है
(ए) काम का प्रबंधन
(बी) लोगों का प्रबंधन
(सी) संचालन का प्रबंधन
(D. उपरोक्त सभी

13. एक राजनीतिक संगठन को चलाने के  लिए प्रबंधन उतना ही महत्वपूर्ण है जितना कि एक आर्थिक चलाने के  लिए
संगठन। दिए गए कथन में प्रबंधन की कौन सी विशेषता परिलक्षित हो रही है?
(ए) प्रबंधन लक्ष्य उन्मुख है
(बी) प्रबंधन बहुआयामी है
(सी) प्रबंधन सभी व्यापक है
(डी) प्रबंधन एक समूह गतिविधि है

14. प्रभावशीलता का संबंध से है
(ए) सही कार्य करना
(बी) गतिविधियों को पूरा करना
(सी) लक्ष्यों को प्राप्त करना
(D. उपरोक्त सभी

15. संगठनों में लोग प्राप्त करने के  उद्देश्य से विविध कार्य करते हैं
(ए) विभिन्न उद्देश्य
(बी) सामान्य उद्देश्य
(सी) उपरोक्त दोनों
(डी) उपरोक्त में से कोई नहीं

पेज 3

16. प्रबंधन उन संगठनों के  लिए आवश्यक है जो
(ए) गैर-लाभकारी संगठन
(बी) सेवा संगठन
(सी) सामाजिक संगठन
(D. उपरोक्त सभी

17. सफल संगठन संयोग से नहीं बल्कि एक जानबूझकर प्रक्रिया का पालन करके  लक्ष्यों को प्राप्त करते हैं
जाना जाता है
(ए) योजना
(बी) समन्वय
(सी) नियंत्रण
(डी) प्रबंधन
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18. वैज्ञानिक प्रबंधन के  तंत्र के  तहत, वैज्ञानिक कार्य सेटिंग में शामिल हैं:
(ए) समय अध्ययन

(बी) मोशन स्टडी

(सी) विधि अध्ययन

(D. उपरोक्त सभी

19. प्रबंधन को किस रूप में परिभाषित किया गया है?

ए एक कला
बी एक विज्ञान
C. कला और विज्ञान दोनों
D. उपरोक्त में से कोई नहीं

20. निम्नलिखित में से कौन-सी वस्तु अदिश श्रृंखला का अनुसरण नहीं करती है?

ए कार्यात्मक संरचना
बी संभागीय संरचना
सी औपचारिक संगठन
डी अनौपचारिक संगठन

21. कें द्रीकरण क्या है?

A. निर्णय लेने वाले प्राधिकरण का प्रतिधारण
बी निर्णय लेने वाले प्राधिकरण का फै लाव
C. विभाजन को लाभ कें द्र के  रूप में बनाना
D. शाखाओं का नया कें द्र खोलना

22. एक प्रभावी प्रतिनिधिमंडल के  लिए जिम्मेदारी के  साथ-साथ महत्वपूर्ण है?

ए प्राधिकरण
बी जनशक्ति
सी. प्रोत्साहन
डी प्रमोशन

पेज 4

23. उत्पाद लाइनों के  आधार पर गतिविधियों का समूहन किसका एक हिस्सा है।

ए. प्रत्यायोजित संगठन
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बी संभागीय संगठनसी. कार्यात्मक संगठन
D. स्वायत्त संगठन

24. नीति निर्माण किसका कार्य है?

A. शीर्ष-स्तरीय प्रबंधक
बी मध्यम स्तर के  प्रबंधक
सी. परिचालन प्रबंधन
D. उपरोक्त सभी

25. दिए गए कथन में हाइलाइट किए जा रहे समन्वय की विशेषता की पहचान करें: "समन्वय नहीं है"
एक बार का कार्य, यह नियोजन चरण से शुरू होता है और नियंत्रित होने तक जारी रहता है। ”
(ए) समन्वय कार्रवाई की एकता सुनिश्चित करता है
(बी) समन्वय एक व्यापक कार्य है
(सी) समन्वय एक सतत प्रक्रिया है
(डी) समन्वय एक जानबूझकर कार्य है

26. निम्नलिखित में से कौन एक एकल स्वामित्व का लाभ है?
(ए) व्यवसाय शुरू करने में आसानी।
(बी) अपने मालिक होने के  नाते।
(सी) स्वामित्व का गौरव।
(D. उपरोक्त सभी।

27. एक ___________ दो या दो से अधिक मालिकों वाला व्यवसाय है:
(निगम।
(बी) समूह।
(सी) साझेदारी।
(डी) सार्वजनिक निगम।

28. A_____________ पार्टनर एक मालिक है जिसके  पास असीमित देयता है और वह प्रबंधन में सक्रिय है
दृढ़:
(ए) वरिष्ठ साथी।
(बी) सामान्य भागीदार।
(सी) मूक साथी।
(डी) सीमित भागीदार

29. निम्नलिखित में से कौन सा संभवतः शामिल करने का सबसे महत्वपूर्ण कारण है?
(ए) शेयरधारकों की सीमित देयता।
(बी) निवेश के  लिए अधिक पैसा।
(सी) लचीलापन बढ़ाया।
(डी) साझा प्रबंधन।

30. A__________ निरंतरता की सबसे बड़ी डिग्री प्रदान करता है:
(ए) सामान्य साझेदारी।
(बी) संयुक्त उद्यम।
(सी) निगम।
(डी) एकमात्र स्वामित्व।

31. निम्नलिखित में से कौन सहकारिता की विशेषता है?
(ए) लाभ आयकर के  अधीन नहीं हैं।
(बी) प्रति शेयर एक वोट।
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(सी) प्रति शेयर आधार पर लाभांश का भुगतान किया जाता है।
(D. उपरोक्त सभी।

32. सहकारी समितियां इसमें महत्वपूर्ण भूमिका निभाती हैं:
(ए) एयरोस्पेस।
(बी) कृ षि।
(सी) विनिर्माण।
(D. उपरोक्त सभी।

33. वह संरचना जिसमें कानून के  अनुसार स्वामित्व और प्रबंधन का पृथक्करण होता है, कहलाती है
(एक कं पनी
(बी) सभी व्यावसायिक संगठन
(सी) साझेदारी
(डी) एकमात्र स्वामित्व

34. एक सहकारी समिति में सिद्धांत का पालन किया जाता है:
(ए) एक शेयर एक वोट
(बी) एक आदमी एक वोट
(सी) कोई वोट नहीं
(डी) एकाधिक वोट

35. निजी कं पनी के  मामले में सदस्यों की सीमा क्या है?
(ए) 2
(बी) 7
(सी) 10
(डी) 50

36. कम से कम 10 वयस्क, ________ के  मामले में कोई अधिकतम सीमा नहीं
(ए) सहकारी समिति
(बी) संयुक्त हिंदू परिवार
(सी) साझेदारी
(डी) कं पनी

37. एकल स्वामित्व वाले व्यवसाय का जीवन ___________ होता है
(ए) अस्थिर
(बी) स्थिर
(सी) बहुत कम जीवन
(डी) लंबे जीवन

38. सदस्यों को उचित दरों पर आवासीय आवास उपलब्ध कराने का उद्देश्य है
(ए) उपभोक्ता सहकारी
(बी) क्रे डिट सहकारी
(सी) आवास सहकारी
(डी) उत्पादक सहकारी

39. व्यवसाय स्वामित्व का सबसे सरल रूप है:
(ए) स्वामित्व।
(बी) साझेदारी।
(सी) निगम।
(डी) सहकारी।
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40. एक भागीदार जो वास्तव में साझेदारी में शामिल नहीं है लेकिन जनसंपर्क  के  लिए अपना नाम उधार देता है
उद्देश्य एक है:
(ए) मूक साथी।
(बी) सामान्य भागीदार।
(सी) नाममात्र भागीदार।
(डी) प्रमुख साथी
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41. सामान्य साझेदारी का मुख्य नुकसान है:
(ए) भागीदारों की असीमित देयता।
(बी) भागीदारों के  बीच असहमति।
(सी) साझा प्रबंधन।
(डी) समाप्ति की कठिनाई।

42. एक मताधिकार का प्रमुख लाभ है:
(ए) प्रशिक्षण और प्रबंधन सहायता।
(बी) व्यक्तिगत स्वामित्व।
(सी) राष्ट्रीय स्तर पर मान्यता प्राप्त नाम।
(D. उपरोक्त सभी।

43. बैंकिं ग व्यवसाय में अनुमत भागीदारों की अधिकतम संख्या है:
(दो
(बी) बीस
(सी) कोई सीमा नहीं
(डी) दस

44. एक कं पनी की पूंजी को कई भागों में विभाजित किया जाता है, जिनमें से प्रत्येक को कहा जाता है
(एक हिस्सा
(बी) लाभांश
(सी) लाभ
(डी) ब्याज

45. निम्नलिखित में से कौन एक आर्थिक गतिविधि नहीं है?

ए उत्पादन
बी समाज सेवा
सी पेशेवर
D. माल का व्यापार

46. कौन सा विकल्प व्यावसायिक गतिविधि नहीं है?
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A. माल का उत्पादनबी परिवहन
सी. माल का आदान-प्रदान
D. मजदूरी के  लिए किसी कारखाने में काम करना

47. निम्नलिखित में से कौन एक व्यवसाय की विशेषता है?

ए उत्पादन
बी एक्सचेंज या बिक्री
सी जोखिम तत्व
डी. उपरोक्त सभी

48. तेल रिफाइनरी और चीनी मिल को किन उद्योगों के  अंतर्गत वर्गीकृ त किया गया है?

ए प्राथमिक
बी माध्यमिक
सी. तृतीयक

पृष्ठ 7

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

49. उस गतिविधि की पहचान करें जो व्यापार का समर्थन नहीं करती है।

ए. बैंकिं ग
बी भंडारण
सी. बीमा
डी. खनन

50. पूंजी जुटाने के  लिए व्यावसायिक संगठन का सबसे प्रभावी रूप है:
(एक संयुक्त व्यापार।
(बी) साझेदारी।
(सी) निगम।
(डी) स्वामित्व।

51. संयुक्त हिंदू परिवार व्यवसाय में कर्ता है
(ए) ऋण के  लिए कोई दायित्व नहीं
(बी) असीमित देयता
(सी) संयुक्त देयता
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(डी) सीमित देयता52. एक संयुक्त स्टॉक कं पनी के  निदेशक मंडल का चुनाव किसके  द्वारा किया जाता है?
(ए) आम जनता
(बी) सरकारी निकाय
(सी) शेयरधारक
(डी) कर्मचारी

53. मुनाफे  को साझा करने की आवश्यकता नहीं है। यह कथन संदर्भित करता है
(एक कं पनी
(बी) एकमात्र स्वामित्व
(सी) संयुक्त हिंदू परिवार व्यवसाय
(डी) साझेदारी

54. संयुक्त हिंदू परिवार व्यवसाय के  मुखिया को कहा जाता है
(प्रबंधक
(बी) मालिक
(सी) कर्ता
(डी) निदेशक

55. एक भागीदार जिसका फर्म के  साथ जुड़ाव आम जनता के  लिए अज्ञात है, कहलाता है
(ए) सक्रिय भागीदार
(बी) स्लीपिंग पार्टनर
(सी) नाममात्र साथी
(डी) गुप्त साथी

56. हिंदू उत्तराधिकार अधिनियम _________ में पारित किया गया था
(ए) 1952
(बी) 1960
(सी) 1932
(डी) 1956

57. ___________ के  मामले में पंजीकरण अनिवार्य है
(ए) एकमात्र स्वामित्व
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(बी) साझेदारी
(सी) इनमें से कोई नहीं
(डी) कं पनी

58. सबसे अधिक बिक्री मात्रा वाले व्यावसायिक संगठन का रूप है:
(भागेदारी।
(बी) निगम।
(सी) सहकारी।
(डी) बहुराष्ट्रीय।

59. समन्वय को प्रबंधन का सार माना जाता है क्योंकि
(ए) यह एक सामान्य धागा है जो संगठन के  भीतर सभी गतिविधियों के  माध्यम से चलता है
(बी) यह संगठन के  सभी कार्यों में निहित और अंतर्निहित है
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(सी) यह एक ताकत है जो प्रबंधन के  सभी कार्यों को बांधती है
(D. उपरोक्त सभी

60. यह एक ताकत है जो प्रबंधन के  सभी कार्यों को बांधती है।
(ए) सहयोग
(बी) समन्वय
(सी) योजना
(डी) प्रबंधन पदानुक्रम

61. प्रबंधन का यह कार्य सही व्यक्ति को सही कार्य पर रखने से संबंधित है
(ए) आयोजन
(बी) स्टाफिं ग
(सी) योजना
(डी) नियंत्रण

62. प्रबंधन के  इस स्तर का मुख्य कार्य समग्र संगठनात्मक उद्देश्यों को निर्धारित करना है
और उनकी प्राप्ति के  लिए रणनीतियाँ।
(ए) परिचालन प्रबंधन
(बी) मध्य स्तर प्रबंधन
(सी) पहली पंक्ति प्रबंधक
(डी) शीर्ष स्तर प्रबंधन

63. प्रबंधन के  स्तर की पहचान करें जो सीधे कार्य बल के  साथ बातचीत नहीं करता है।
(ए) पर्यवेक्षी प्रबंधन
(बी) परिचालन प्रबंधन
(सी) पहली पंक्ति प्रबंधक
(डी) मध्य स्तर प्रबंधन

64. निम्न में से कौन सा कथन निचले स्तर के  प्रबंधन के  लिए सही नहीं है?
(ए) कारोबारी माहौल और व्यापार के  अस्तित्व के  लिए इसके  प्रभाव का विश्लेषण करें।
(बी) आउटपुट की गुणवत्ता सुनिश्चित करें
(सी) वे संसाधनों की बर्बादी को कम करने का प्रयास करते हैं
(डी) वे सुनिश्चित करते हैं कि संगठन के  भीतर सुरक्षा मानकों को बनाए रखा जाता है।

65. संगठन के  भीतर मौजूद अधिकार-जिम्मेदारी संबंध को जन्म देते हैं
(ए) संगठन के  भीतर विभिन्न कार्य
(बी) संगठन में विभिन्न स्तर
(सी) एक बहुआयामी गतिविधि के  रूप में प्रबंधन
(डी) एक समूह गतिविधि के  रूप में प्रबंधन

66. निम्नलिखित में से कौन सा कथन "एक अचूक के  रूप में प्रबंधन" की अवधारणा के  लिए प्रासंगिक नहीं है
विज्ञान"?
(ए) प्रबंधन के  सिद्धांतों में सार्वभौमिक वैधता का अभाव है
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(बी) प्रबंधन के  सिद्धांतों में सार्वभौमिक प्रयोज्यता का अभाव है(सी) प्रबंधन के  सिद्धांतों को दी गई स्थिति के  अनुसार संशोधित किया जाना है
(डी) प्रबंधन में मानव व्यवहार से निपटना शामिल है और परिणामों की भविष्यवाणी नहीं की जा सकती है
अत्यंत सटीकता

67. प्रबंधन को एक कला माना जाता है क्योंकि
(ए) प्रबंधन के  सिद्धांतों की सार्वभौमिक वैधता है
(बी) प्रबंधन के  सिद्धांतों का सार्वभौमिक अनुप्रयोग है
(सी) प्रबंधन के  विभिन्न सिद्धांतों को अलग-अलग प्रबंधकों द्वारा अलग-अलग तरीके  से लागू किया जाता है
(डी) अभ्यास करने वाले प्रबंधकों के  लिए पेशेवर संघ का सदस्य होना महत्वपूर्ण नहीं है

68. प्रबंधन को महत्वपूर्ण माना जाता है क्योंकि
(ए) यह एक संगठन को परिवर्तनों के  अनुकू ल होने में मदद करता है
(बी) व्यक्तिगत प्रयासों को एकीकृ त करना चाहता है
(सी) यह समाज के  विकास में मदद करता है
(D. उपरोक्त सभी

69. निम्नलिखित में से कौन प्रबंधन का संगठनात्मक उद्देश्य नहीं है?
(ए) लागत को कवर करने के  लिए पर्याप्त राजस्व अर्जित करना
(बी) व्यवसाय के  जोखिमों को कवर करने के  लिए पर्याप्त लाभ अर्जित करना
(सी) लंबे समय में व्यापार की संभावनाओं में वृद्धि
(डी) अपने कर्मचारियों के  बच्चों को मुफ्त शिक्षा प्रदान करना

70. .समाप्ति तिथि से पहले, कॉल विकल्प का समय मूल्य है

ए.स्ट्राइक प्राइस - स्पॉट प्राइस
B.स्पॉट प्राइस - स्ट्राइक प्राइस

C.मार्के ट प्रीमियम - आंतरिक मूल्य
D.आंतरिक मूल्य

71. निम्नलिखित में से कौन शुरू से ही डिम्युचुअलाइज्ड स्टॉक एक्सचेंज के  रूप में काम कर रहा है?

ए) एनएसई
बी).बीएसई
सी) डीएसई
D. उपरोक्त सभी

72. जिन बाजारों में बिना किसी के  कं प्यूटर और टेलीफोन के  माध्यम से लेनदेन किया जाता है
विशिष्ट स्थान के  रूप में वर्गीकृ त किया गया है

ए) पिछले काउं टर बाजार
बी.) फ्यूचर काउं टर मार्के ट
सी)। काउं टर बाजारों पर
डी.) पूंजी काउं टर बाजार

73. किस वित्तीय निकाय ने बिचौलियों और कं पनियों को नियामक भुगतान करने के  लिए कहा है
डिजिटल मोड?

ए)। सेबी
बी) आरबीआई
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सी)। एनएसई
डी) बीएसई

74. सेबी ने किस फं ड के  लिए निवेश नियमों में ढील दी है?

ए) एंजेल फं ड्स
बी)। म्यूचुअल फं ड्स
सी) ऋण निधि
डी) उपरोक्त में से कोई नहीं

75. सेबी का गठन कब किया गया था?

(ए) अप्रैल, 1988
(बी) मार्च, 1982
(सी) जुलाई, 1992
(डी) दिसंबर 1974

76. निम्नलिखित में से कौन सा कारण हो सकता है कि शेयर बाजार में अचानक मूल्य कम हो जाए?

ए) दिवालिया हो रही एक बड़ी कं पनी
बी) वैश्विक मंदी का डर
सी) एक आतंकवादी हमला
डी) ये सभी

77. कौन सा शब्द सबसे सटीक रूप से उस कीमत से अधिक कीमत पर शेयर बेचने का वर्णन करता है जिस पर
वे खरीदे गए थे?

नुकसान
बी) लाभ
सी) संपत्ति
डी) लाभांश

78. निफ्टी की स्थापना कब हुई थी?

ए) 1996
बी) 1952
सी) 1965
डी) इनमें से कोई नहीं
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79. आप निम्न में से किसे शेयर बाजार में घूमते हुए देख सकते हैं?

ए) बकरी
बी) बुल्स
सी) गाय
डी) चूहे
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80. इंडिया इंडेक्स सर्विसेज एंड प्रोडक्ट्स लिमिटेड (IISL) दो संस्थाओं के  बीच एक संयुक्त उद्यम है

ए) एनएसई और क्रिसिल लिमिटेड
बी) बीएसई और के यर लिमिटेड
सी) बीएसई और क्रिसिल लिमिटेड
डी) एनएसई और आईसीआरए लिमिटेड

81. भारत में पहला कम्प्यूटरीकृ त ऑनलाइन स्टॉक एक्सचेंज था

ए.एनएसई
बी.ओटीसीईआई
सी.बीएसई
डी.एमसीएक्स

82. वैज्ञानिक प्रबंधन के  दर्शन के  अंतर्गत आने वाले कारक हैं :

(ए) सहयोग

(बी) अधिकतम आउटपुट

(सी) सद्भाव

(D. उपरोक्त सभी

83. प्राधिकार के  प्रत्यायोजन का लाभ शीघ्र ________ में होता है।
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(ए) समझ

(बी) निर्णय लेना

(सी) दोनों (ए) और (बी)

(डी) उपरोक्त में से कोई नहीं

८४. शिक्षण संगठन अपने________पर्यावरण के  अनुकू ल होते हैं।

(ए) आंतरिक

(बी) बाहरी

(सी) कार्य

(डी) उपरोक्त में से कोई नहीं

पेज 12

85. निम्नलिखित (हैं) नियंत्रण के  तत्व (तत्व) हैं:

(ए) प्राधिकरण और ज्ञान

(बी) मार्गदर्शन और दिशा

(सी) बाधा और संयम

(D. उपरोक्त सभी

86. व्यावसायिक प्रबंधक किस प्रकार की रणनीतियाँ बनाने में संगठनों की मदद करते हैं?

(ए) कॉर्पोरेट

(बी) बहु-अनुशासनात्मक

(सी) दोनों (ए) और (बी)
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(डी) उपरोक्त में से कोई नहीं

87. नियंत्रण की अवधि का चयन करने के  लिए संबंध होगा)

(ए) एक से एक

(बी) क्रॉस रिलेशनशिप

(सी) प्रत्यक्ष समूह

(D. उपरोक्त सभी

88. व्यवसाय नियोजन की सीमाएं हैं (हैं)

(ए) समय लेने वाला

(बी) महंगा उपकरण

(सी) योजना की भारी लागत

(D. उपरोक्त सभी

89. वैज्ञानिक प्रबंधन कहाँ की समस्याओं से अधिक चिंतित थे?
................................... स्तर
ए) उच्च स्तर बी) मध्य
ग) संचालन घ) कोई नहीं

90.सुझाव देता है कि ऊपर या नीचे आने वाले प्रत्येक संचार को अवश्य होना चाहिए
प्राधिकरण की पंक्ति में प्रत्येक स्थिति के  माध्यम से प्रवाहित करें

ए) संचार पैटर्न बी) क्षैतिज संचार

पेज 13

ग) अदिश श्रृंखला घ) इनमें से कोई नहीं

91._________ ने प्रबंधन की मूल समस्या को "वास्तव में क्या जानने" की कला के  रूप में परिभाषित किया है
आप चाहते हैं कि पुरुष करें और फिर देखें कि वे इसे सबसे अच्छे  और सस्ते तरीके  से करते हैं"

b) हेनरी फे योल बी) परिवार कल्याण टेलर
c) मैरी पार्क र फोलेट घ) इनमें से कोई नहीं
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92._______ यह जानने की कला है कि आप पुरुषों से क्या करना चाहते हैं और फिर
यह देखते हुए कि वे इसे सबसे अच्छे  और सस्ते तरीके  से कै से करते हैं।

ए) सामान्य प्रबंधन बी) वैज्ञानिक प्रबंधन
ग) प्रशासन घ) कोई नहीं

९३..सिद्धांत कहता है कि एक कर्मचारी को आदेश एक फॉर्म प्राप्त करना चाहिए
के वल श्रेष्ठ

ए) दिशा की एकता b) कमांड की एकता
c) एस्प्रिट डे कॉर्प्स घ) कोई नहीं

94. मजदूरी को ___ के  उपयोग के  लिए भुगतान के  रूप में परिभाषित किया जा सकता है
(ए) श्रम
(बी) भूमि
(सी) मशीनें
(D. उपरोक्त सभी

95. मजदूरी में शामिल हैं
(एक धन
(बी) गैर-धन भुगतान
(सी) दोनों (ए) और (बी)
(डी) उपरोक्त में से कोई नहीं

96. समय मजदूरी का भुगतान के  आधार पर किया जाता है
(ए) एक घंटा
(बी) एक दिन
(सी) एक सप्ताह
(डी) उपरोक्त में से कोई भी

97. निम्नलिखित एक प्रकार का प्रोत्साहन है
(ए) वित्तीय प्रोत्साहन
(बी) गैर-वित्तीय प्रोत्साहन
(सी) अर्ध-वित्तीय प्रोत्साहन
(D. उपरोक्त सभी

पेज 14
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98. निम्नलिखित में से कौन सी मजदूरी योजना श्रमिकों को न्यूनतम मजदूरी का आश्वासन देती है
(ए) हैल्सी योजना
(बी) डिफरेंशियल पीस रेट सिस्टम
(सी) गारंटीकृ त आधार मजदूरी के  साथ सीधे टुकड़ा दर
(D. उपरोक्त सभी

99. अनुषंगी लाभ निम्नलिखित हैं (हैं)
(ए) मुफ्त आवास
(बी) वाहन
(सी) सब्सिडी वाले बच्चों की शिक्षा
(D. उपरोक्त सभी

100. निम्न में से किस योजना में, एक कर्मचारी को उसके  उत्कृ ष्ट प्रदर्शन के  लिए बोनस दिया जाता है
(ए) सीधे टुकड़ा दर प्रणाली
(बी) डिफरेंशियल पीस रेट सिस्टम
(सी) गारंटीकृ त आधार मजदूरी के  साथ सीधे टुकड़ा दर
(डी) हैल्सी योजना



BUSINESS ORGANISATION                                                             SUSIDIARY PAPER 
 

1. Supervision, communication, motivation and leadership are the key elements of this • function of 
management. 
(a) Directing 
(b) Controlling 
(c) Planning 
(d) Organising 
 

2. This function of management relating to laying down the foundation for carrying out the other 
functions of management successfully is 
(a) Organising 
(b) Staffing 
(c) Planning 
(d) Controlling 
 

3. The function of management related to grouping of activities to be carried out into departments 
and creating management hierarchy is 
(a) Planning 
(b) Organising 
(c) Controlling 
(d) Directing 
 

4. Organising as a function of management involves deciding 
(a) What activities and resources are required 
(b) Who will do a particular task 
(c) Where will it be done 
(d) All of the above 
 

5. This level of management serves as a link between top level managers and first line managers. 
(a) Supervisory level management 
(b) Operational management 
(c) Middle level management 
(d) None of the above 
 

6. Which item does not cause any business risk? 

A. Breakdown of machinery 
B. Efficient management 
C. Riot 
D. Changing government policy 

7.  In which business, the support service activities are categorized? 

A. Commercial industries 
B. Primary industries 
C. Secondary industries 
D. Tertiary industries 

8. In business, why is it essential to make a profit? 

A. It provides a return to investors. 
B. It provides funds for future extension 
C. It increases the reputation of a company 



D. All the above 

9.  Which of the following is a false statement? 

A. The scope of commerce is narrower than business. 
B. Commerce includes trade and auxiliaries to trade. 
C. Foreign trade is purchase and sale by the traders of the same country. 
D. Traders serve as a link between producers and consumers. 

10.  Which of the following is not a management function? 

A. Planning 
B. Staffing 
C. Cooperating 
D. Controlling 

11. Policy formulation comes under which role? 

A. Top-level managers 
B. Middle-level managers 
C. Operational management 
D. All of the above 

 

12. Management translates the works to be carried out in terms of goals to be achieved and assigns 
the means to achieve it. This statement relates to 
(a) Management of work 
(b) Management of people 
(c) Management of operations 
(d) All of the above 

 
 

13. Management is equally important to run a political organisation as it is to run an economic 
organisation. Which feature of management is being reflected in the given statement? 
(a) Management is goal oriented 
(b) Management is multidimensional 
(c) Management is all pervasive 
(d) Management is a group activity 

 

14. Effectiveness relates to 
(a) Doing the right task 
(b) Completing activities 
(c) Achieving goals 
(d) All of the above 
 

15. People in the organisations carry out diverse tasks with the aim to achieve 
(a) Different objectives 
(b) Common objectives 
(c) Both of the above 
(d) None of the above 



 

16.  Management is essential for the organisations which are 
(a) Non-profit organisations 
(b) Service organisations 
(c) Social organisations 
(d) All of the above 
 

17. Successful organisations do not achieve goals by chance but by following a deliberate process 
known as 
(a) Planning 
(b) Co-ordination 
(c) Controlling 
(d) Management 
 

18. Under mechanism of scientific management, scientific task setting includes: 
 
          (A) Time study 

         (B) Motion study 

         (C) Method study 

         (D) All of the above 

 

19. Management is defined as? 

A. An art 
B. A science 
C. Both art and science 
D. None of the above 

20. Which of the below-mentioned items does not follow the scalar chain? 

A. Functional structure 
B. Divisional structure 
C. Formal organisation 
D. Informal organization 

21. What is Centralisation? 

A. Retention of decision-making authority 
B. Dispersal of decision-making authority 
C. Creating division as a profit centre 
D. Opening the new centre of branches 

22. To have an effective delegation is important to have a responsibility along with? 

A. Authority 
B. Manpower 
C. Incentives 
D. Promotion 



23. Grouping of activities on the basis product lines is a part of. 

A. Delegated organization 
B. Divisional organization 
C. Functional organization 
D. Autonomous organization 

24. Policy formulation is a task of? 

A. Top-level managers 
B. Middle-level managers 
C. Operational management 
D. All of the above 

25. Identify the feature of co-ordination being highlighted in the given statement: “Coordination is not 
a one time function, it begins at the planning stage and continue till controlling.” 
(a) Coordination ensures unity of action 
(b) Coordination is an all pervasive function 
(c) Coordination is a continuous process 
(d) Coordination is a deliberate function 

26. Which of the following is an advantage of a sole proprietorship? 

(a) ease of starting a business. 

(b) being your own boss. 

(c) pride of ownership. 

(d) all of the above. 
27. A ___________ is a business with two or more owners: 

(a) corporation. 

(b) conglomerate. 

(c) partnership. 

(d) public corporation. 
28. A_____________partner is an owner who has unlimited liability and is active in managing the 

firm: 

(a) senior partner. 

(b) general partner. 

(c) silent partner. 

(d) limited partner 
29. Which of the following is probably the most important reason for incorporating? 

(a)limited liability of shareholders. 

(b) more money for investment. 

(c) increased flexibility. 

(d)shared management. 
30. A__________ provides for the greatest degree of continuity: 

(a)general partnership. 

(b) joint venture. 

(c) corporation. 

(d) sole proprietorship. 
31. Which of the following is a characteristic of a co-operative? 

(a) profits are not subject to income tax. 

(b) one vote per share. 



(c) dividends are paid on a per share basis. 

(d) all of the above. 
32. Co-operatives play an important role in: 

(a) aerospace. 

(b) agriculture. 

(c) manufacturing. 

(d) all of the above. 
33. The structure in which there is separation of ownership and management as per law is called 

(a) Company 

(b) All business organisations 

(c) Partnership 

(d) Sole proprietorship 
34. In a cooperative society the principle followed is 

(a) One share one vote 

(b) One man one vote 

(c) No vote 

(d) Multiple votes 
35. What is the limit of members in case of a Private Company? 

(a) 2 

(b) 7 

(c) 10 

(d) 50 
36. At least 10 adults, no maximum limit in case of ________ 

(a) Cooperative Society 

(b) Joint Hindu Family 

(c) Partnership 

(d) Company 
37. The life of sole proprietorship business is ___________ 

(a) Unstable 

(b) Stable 

(c) Very short life 

(d) Long life 
38. Provision of residential accommodation to the members at reasonable rates is the objective of 

(a) Consumers cooperative 

(b) Credit cooperative 

(c) Housing cooperative 

(d) Producers cooperative 
39. The simplest form of business ownership is a: 

(a) proprietorship. 

(b) partnership. 

(c) corporation. 

(d) cooperative. 
40. A partner who is not actually involved in the partnership but lends his name for public relations 

purposes is a: 

(a) silent partner. 

(b) general partner. 

(c) nominal partner. 

(d) dominant partner 



41. The main disadvantage of a general partnership is: 

(a) the unlimited liability of the partners. 

(b) disagreement amongst partners. 

(c) shared management. 

(d) difficulty of termination. 
42. The major advantage of a franchise is: 

(a) training and management assistance. 

(b) personal ownership. 

(c) nationally recognized name. 

(d) all of the above. 
43. The maximum number of partners allowed in the banking business are 

(a) Two 

(b) Twenty 

(c) No limit 

(d) Ten 

 
44. The capital of a company is divided into number of parts each one of which are called 

(a) Share 

(b) Dividend 

(c) Profit 

(d) Interest 

 
45. Which of the following is not an economic activity? 

A. Production 
B. Social service 
C. Professional 
D. Trading in goods 

46. Which option is not a business activity? 

A. Production of goods 
B. Transportation 
C. Exchange of goods 
D. Work in a factory for wages 

47. Which of the following is the characteristic of a business? 

A. Production 
B. Exchange or sale 
C. Risk element 
D. All the above 

 

48. Oil refinery and sugar mill are classified under which industries? 

A. Primary 
B. Secondary 
C. Tertiary 



D. None of the above 

 

49. Identify the activity which does not support trade. 

A. Banking 
B. Warehousing 
C. Insurance 
D. Mining 

 

50. The most effective form of business organization for raising capital is the: 

(a) joint venture. 

(b) partnership. 

(c) corporation. 

(d) proprietorship. 
51. The karta in Joint Hindu family business has 

(a) No liability for debts 

(b) Unlimited liability 

(c) Joint liability 

(d) Limited liability 
52. The board of directors of a joint stock company is elected by 

(a) General public 

(b) Government bodies 

(c) Shareholders 

(d) Employees 
53. Profits do not have to be shared. This statement refers to 

(a) Company 

(b) Sole proprietorship 

(c) Joint Hindu family business 

(d) Partnership 
54. The Head of the joint Hindu family business is called 

(a) Manager 

(b) Proprietor 

(c) Karta 

(d) Director 
55. A partner whose association with the firm is unknown to the general public is called 

(a) Active partner 

(b) Sleeping partner 

(c) Nominal partner 

(d) Secret partner 
56. Hindu Succession Act was passed in _____________ 

(a) 1952 

(b) 1960 

(c) 1932 

(d) 1956 
57. In case of ___________ Registration is compulsory 

(a) Sole Proprietorship 



(b) Partnership 

(c) None of these 

(d) Company 
58. The form of business organization that has the largest sales volume is the: 

(a) partnership. 

(b) corporation. 

(c) cooperative. 

(d) multinational. 
59. Co-ordination is considered to be the essence of management because 

(a) It is a common thread that runs through all the activities within the organisation 
(b) It is implicit and inherent in all functions of the organisation 
(c) It is a force that binds all the functions of management 
(d) All of the above 

 
 

60. It is a force that binds all the functions Of management. 
(a) Cooperation 
(b) Co-ordination 
(c) Planning 
(d) Management hierarchy 

 
 

61. This function of Management related to placing the right person at the right job is 
(a) Organising 
(b) Staffing 
(c) Planning 
(d) Controlling 

62. The main task of this level of management is to determine the overall organisational objectives 
and strategies for their realisation. 
(a) Operational management 
(b) Middle level management 
(c) First line managers 
(d) Top level management 
 

63. Identify the level of management which does not interact with the work force directly. 
(a) Supervisory management 
(b) Operational management 
(c) First line managers 
(d) Middle level management 
 

64.  Which of the following statements is not true for lower level management? 
(a) Analyse the business environment and its implications for the survival of the business. 
(b) Ensure the quality of the output 
(c) They strive to reduce the wastage of resources 
(d) They ensure that the safety standards are maintained within the organisation. 
 

65. The authority-responsibility relationships that exist within the organisation give rise to 
(a) Different functions within the organisation 
(b) Different levels in the organisation 
(c) Management as a multidimensional activity 
(d) Management as a group activity 
 

66.  Which of the following statements is not relevant to the concept of “Management as an inexact 
science”? 
(a) The principles of management lack universal validity 



(b) The principles of management lack universal applicability 
(c) The principles of management have to be modified according to the given situation 
(d) Management involves dealing with human behaviour and outcomes cannot be predicted with 
utmost accuracy 
 

67. Management is considered to be an art because 
(a) The principles of management have universal validity 
(b) The principles of management have universal application 
(c) Different principles of management are brought into effect differently by different managers 
(d) It is not important for the practising managers to be a member of a professional association 
 

68. Management is considered important because 
(a) It helps an organisation to adapt to the changes 
(b) Seeks to integrate individual efforts 
(c) It helps in development of the society 
(d) All of the above 
 

69. Which of the following is not an organisational objective of management? 
(a) Earning enough revenue to cover costs 
(b) Earning sufficient profits to cover risks of business 
(c) Increase in the prospects of business in the long run 
(d) Providing free education to their employees children 
 

70. .Before expiry date, the time value of a call option is  

 

         A.Strike Price - Spot Price  

          B.Spot Price - Strike Price  

         C.Market Premium - Intrinsic Value  

          D.Intrinsic Value 

 

71.  Which of the following is working as demutualized stock exchange since from beginning?  

 

        A).NSE  

        B).BSE  

       C).DSE  

       D).All of the above 

 

72. The markets in which transactions are done through computers and telephone without any 
specific location are classified as  

 

A.) past counter market 

 B.) future counter market  

C). over the counter markets  

D.) capital counter market 

 

73. Which financial body has asked intermediaries and companies to make regulatory payments in 
digital mode?  

 

A). SEBI  

B) RBI  



C). NSE  

D) BSE 

 

74. SEBI has relaxed investment rules for which funds?  

 

A) Angel Funds  

B). Mutual Funds  

C)  Debt Funds 

 D) None of the above 

  

75.  When was SEBI constituted?  

 

(A) April, 1988 

(B) March, 1982  

(C) July, 1992  

(D) Dec. 1974 
 

76. Which of the following might be a reason for a stock market to lose value suddenly? 

 

 A) A big company going bankrupt  

B) Fear of a global recession  

C )A terrorist attack  

D) All of these 

 

77.  Which term most accurately describes selling shares at a higher price than the price at which 
they were bought? 

 

 A) Loss  

B) Profit  

C) Asset  

D) Dividend 

 

78. When was Nifty established? 

 

 A) 1996  

B) 1952  

C )1965 

 D) None of these 

 

79. Which of the following might you see roaming a stock market?  

 

A) Goats  

B) Bulls  

C) Cows  

D)Mice 

 

 



 

 

 

80. India Index Services & Products Limited (IISL) is a joint venture between two entities 

 

A) NSE and CRISIL Ltd.  

B) BSE and CARE Ltd. 

 C) BSE and CRISIL Ltd. 

 D) NSE and ICRA Ltd. 

 

81. The first computerised online stock exchange in India was 

 

 A.NSE  

B.OTCEI  

C.BSE  

D.MCX 

 
82. The factors coming under philosophy of scientific management are: 

      

     (A) Co-operation 

     (B) Maximum output 

      (C) Harmony 

      (D) All of the above 

 

83. Advantage of delegation of authority results in prompt ________. 
 

(A) Understanding 

(B) Decision making 

(C) Both (A) and (B) 

(D) None of the above 

 

84. Learning organizations are adaptive to their________environment. 
     

       (A) Internal 

       (B) External 

       (C) Work 

       (D) None of the above 

 



 
 
 

85. The following is (are) the element(s) of control 
 

(A) Authority and knowledge 

(B) Guidance and direction 

(C) Constraint and restraint 

(D) All of the above 

86. Type of strategies do professional managers help organizations in chalking out? 
 

(A) Corporate 

(B) Multi-disciplinary 

(C) Both (A) and (B) 

(D) None of the above 

 87.The relationship(s) for selecting the span of control would be 
 

(A) One to one 

(B) Cross relationship 

(C) Direct group 

(D) All of the above 

 

88.Limitation(s) of business planning is (are) 
 

(A) Time Consuming 

(B) Expensive device 

(C) Heavy cost of planning 

(D) All of the above 

 

89. Scientific Management were more concerned with the problems at  the 

...................................... levels 

a) Higher levels b) Middle 

c)  Operating d) None 
 
90.Suggests that each communication going up or coming down must 

flow through each position in the line ofauthority  

 

            a)Communication Pattern b) Horizontal communications 



c)  Scalar chain d) None of these 

 

 
91._________has defined the basic problem of managing as the art of “knowing exactly  what 

you want men to do and then see that they do it in the best and cheapest way” 

b) Henry Fayol b) F.W. Taylor 

c)  Mary parker Follet d) None of these 

 

 
92._______is the art of knowing exactly what you want men to do and then 

     seeing that how they do it in the best and cheapest way. 

           a)General management b) Scientific Management 

c)  Administration d) None 

 

93..Principle states that an employee should receive orders form one 

     superior only 

 

             a)Unity of direction b) Unity of command 

c)   Esprit de corps d) None 

 

 
94. Wage may be defined as payment for the use of ___ 
(A) labor 
(B) land 
(C) machines 
(D) all of the above 
 
95. Wages include 
(A) money 
(B) non-money payments 
(C) both (A) and (B) 
(D) none of the above 
 
 
96. Time wages are paid on basis of 
(A) an hour 
(B) a day 
(C) a week 
(D) any of the above 
 
97. Following is a type of incentive 
(A) financial incentive 
(B) non-financial incentive 
(C) semi-financial incentive 
(D) all of the above 
 
 
 
 
 

 



 

 

98. Which of the following wage plan assures minimum wage to the workers 
(A) Halsey Plan 
(B) Differential Piece Rate System 
(C) Straight Piece rate with a Guaranteed Base Wage 
(D) All of the above 
 
 
99. Following is(are) fringe benefit(s) 
(A) Free accommodation 
(B) Conveyance 
(C) Subsidized children education 
(D) All of the above 
 
 
 
100. In which of the following plans, a worker is given bonus for his outstanding performance 
(A) Straight piece rate system 
(B) Differential Piece Rate System 
(C) Straight Piece rate with a Guaranteed Base Wage 
(D) Halsey Plan 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



Original text

पृ� 1

Contribute a better translation

126. आ�थक �णाली �जसम� अ�य�धक जिटल �म िवभाजन मौजूद ह,ै क� िवशेषता है

(ए) आधुिनक समाज

(बी) सरल समाज

(सी) व�ैीकरण

(डी) �ामीण अथ��यव�था

127. िकसी िदए गए �ादे�शक �े� पर एक रा�य का िन�ववाद राजनी�तक शासन' के �प म� जाना जाता है
(ए) सं�भुता
बी) लोकत�ं

(सी) राजशाही
(डी) नौकरशाही

128. �काय�वाद का मानना   ह ैिक सामा�जक सं�थाएँ िकसक� ��ति�या म� उ�प� होती ह�?

(ए) लोग� के बीच संघष�

(बी) भेदभाव

(सी) समाज क� ज�रत�

(डी) समाज म� असमानता
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129. �जस प�रवार म� �यि� िववािहत ह ैउसे के �प म� जाना जाता है

(ए) �जनन का प�रवार

(बी) अ�भिव�यास का प�रवार

(सी) परमाण ुप�रवार

(डी) संय�ु प�रवार

130. साधारण या पूव�-आधुिनक समाज� म� अ�धकांश लोग लगे हुए थे
(ए) औ�ोिगक उ�पादन
(बी) कृिष उ�पादन
(सी) �यापार
(डी) मामूली काम

131. प�रवार क� संरचना क� पहचान कर� जहां पु�ष अ�धकार और �भु�व का �योग करते ह�
(ए) िपतृस�ा
(बी) मातृस�ा
(सी) बहुिववाह
(डी) िपतृवंशीय

132. धम� को माना जाता है
(ए) अपिव�
(बी) एक िव�ास
(सी) पिव�
(क�टम)
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पृ� 2

133 . �लगानुपात म� अचानक िगरावट का कारण माना जा सकता है
(ए) क�या �ूण ह�या
(बी) जीवन ��याशा दर
(सी) पु� वरीयता
(डी) मातृ मृ�य ुदर

134. वधै मानी जाने वाली शि� का �प है
(ए) �ा�धकरण
बी) राजनी�तक दल

(सी) क�याण रा�य
घ) सं�भुता

135. दो �यि�य� के बीच सामा�जक �प से �वीकृत और �वीकृत यौन संबधं के �प म� जाना जाता ह:ै
(एक प�रवार
बी) िववाह

(सी) �र�तेदारी
(डी) �जनन

136. औ�ोिगक िवकास का के�� िब�द ुथा
(ए) शहर
(बी) �ामीण �े��
(सी) कारखान�
(डी) बाजार

137. राजनी�त सं�थान का संबधं है
(ए) वच��व
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(बी) संसद(सी) शि� का िवतरण
(डी) चुनाव

138. जीवन क� संभावनाएं, सामा�जक ��थ�त और राजनी�तक �भाव का आनदं �लया जाता है
(ए) �ाथिमक समूह
(बी) तृतीयक समूह
(सी) िवशेषा�धकार समूह
(डी) ��च समूह

139. सामा�जक संरचना क� इकाई है
(ए) सं�था
(बी) एसो�सएशन
(सी) सामा�जक समूह
(डी) ये सभी

पेज 3

140. यह धारणा िक मनु�य को अपनी बुिनयादी ज�रत� को पूरा करने के �लए सहयोग करना पड़ता ह,ै और उ�पादन करने के �लए और
खदु को पुन: पेश करते ह� और उनक� दिुनया का समथ�न िकया गया

(ए) एिमल दखु�म
(बी) चा�स� डा�वन
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(सी) टॉम बॉटमोर
(डी) दखु�म और काल� मा�स�

141. सभी समाज� क� साव�भौिमक िवशेषताएं ह�:
(ए) िवकास, िवकास, और �ग�त
(बी) सहयोग, संघष�, और ��त�पधा�
(सी) शहरीकरण और औ�ोगीकरण
(डी) परपंरा और आधुिनकता

142. समाज और �यि� के बीच �ं�ा�मक संबधं� को समझने के �लए क� �ीय अवधारणाएं concepts
कर रहे ह�

(संरचना
(बी) �तरीकरण
(सी) सामा�जक �ि�याएं
(डी) उपरो� सभी

143. िहत� के टकराव' को के �प म� जाना जाता है
(एक िववाद
(बी) ��तयोिगता
(सी) सहयोग
(डी) वग� संघष�

144. सहयोग के साथ संघष� और ��त�पधा� भी के अगं ह�
(ए) आधुिनक समाज
(बी) आिदवासी समाज
(सी) �ामीण समाज
(डी) भारतीय समाज

145. सामा�जक संरचना संगठन के ढांचे और पटैन� के िनमा�ण के �लए हमारी ग�तिव�धय� को बा�धत करती ह ैऔर
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हमार े�यवहार को िनद��शत करता ह"ै। िवचारक का नाम बताइए।(ए) म�ैस वेबर
(बी) दखु�म
(सी) बॉटमोर
(डी) के मा�स�

146. 'सामा�जक संरचना' श�द का अथ� ह ैिक समाज
(ए) �तरीकृत है
(बी) ठोस संरचना है
(सी) क�जा कर �लया है
(डी) संर�चत है

पेज 4

147. �यापार का िव�तार, �म िवभाजन, िवशेष�ता और बढ़ती उ�पादकता . क� िवशेषताएं ह�

(ए) औ�ोगीकरण के बाद
(बी) लोकत�ं
(सी) पूजंीवाद
(डी) धा�मक अनु�ान

148. कौन सा श�द �प� �प से संिहताब� मानदडं या िनयम को संद�भत करता ह?ै

(ए) टै�रफ
(बी) कानून
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(सी) �ा�धकरण(डी) िवकास

149. नई कताई और बुनाई मशीन� ने भारतीय उपमहा�ीप के उ�ोग को न� कर िदया
ि�टेन म� कपड़ा उ�ोग म� तकनीक� नवाचार।

(ए) प�रवहन
(बी) हथकरघा
(सी) रशेम
(डी) कपास

150. राज�थान भारत म� मेवाड़ के शासक प�रवार स�ा का एक उदाहरण ह।ै
(ए) नौकरशाही
(बी) क�र�माई
(सी) पारपं�रक
(डी) उपरो� म� से कोई नह�

151. िकस िवचारक ने एक �स�ांत ��तािवत िकया जहां जीिवत जीव िवक�सत होते ह�-या धीर-ेधीर ेकई म� बदलते ह�
सिदय� या सह�ा��दय� तक, खदु को �ाकृ�तक प�र��थ�तय� के अनुकूल बनाकर।

(ए) �प�सर
(बी) डा�वन
(सी) आइ�ंटीन
(डी) कॉ�टे

152. ____ का ता�पय� भू�वामी म�यवत� जा�तय� से ह ैजो सं�या�मक �प से बड़ी सं�या म� ह� और इस �कार आनदं लेते ह�
िकसी िदए गए �े� म� राजनी�तक �भु�व।

(ए) िन�न जा�त
(बी) अछूत
(सी) �मुख जा�तयां
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(डी) ज�ट� ीिफकेशन

पेज 5

153. �ांसीसी �ां�त (1789-93) और 1917 क� सोिवयत या �सी �ां�त िकसके उदाहरण ह�?

(ए) िवकास
(बी) राजनी�तक िवकास
(सी) सामा�जक िवकास
(डी) �ां�त

154. िकस शि� को �यायो�चत या उ�चत माना जाता ह?ै

(ए) टै�रफ
(बी) क�र�माई
(सी) �ा�धकरण
(डी) िवकास

155. शहरी समुदाय �ज�ह� िनयिं�त �वेश और िनकास के साथ बाड़ या दीवार� से बदं कर िदया जाता ह,ै कहलाते ह�
________ समुदाय।

(ए) ��तवत�
(बी) काउंटर
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(सी) गेटेड
(डी) �ां�त

156. सामा�जक डा�वनवाद, एक �स�ांत ह ैजो _____ प�रवत�न के मह�व पर बल देता ह।ै

(ए) �ां�तकारी
(बी) अनुकूली
(सी) िवकासवादी
(डी) सामा�जक

157. समाज को के �प म� देखा जाता है

(ए) जा�त और वग�
(बी) सामा�जक �तरीकरण
(सी) सरल समाज
(डी) भाग� क� �णाली

158. सामा�जक िनय�ंण समाज म� _____ लाता ह।ै

(ए) सामा�जक �यव�था
(बी) िवचलन
(सी) अव�ा
(डी) �हसा

पेज 6
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159. शहरी �े�� म� म�लन ब��तयाँ िन�िपत करती ह�

(ए) �म का िवभाजन
(बी) अ�धक जनसं�या और �वासन
(सी) �श�ा और िवकास
(डी) िनर�रता

160. आ�थक आदान-�दान पर आधा�रत आ�थक उ�म क� एक �णाली के �प म� जाना जाता है

(ए) पूजंीवाद
(बी) औ�ोगीकरण
(सी) आधुिनक�करण
(डी) प��मीकरण

161. आधुिनक समाज� क� एक िवशेषता है

(ए) काम क� िवशेष�ता
(बी) सद�य� क� आमने-सामने बातचीत
(सी) शहरीकरण और कारखाना उ�पादन
(डी) कृिष उ�पादन

162. औ�ोिगक �ां�त क� िवशेषता थी

(ए) शहर� म� �वास
(बी) घड़ी के समय का उ�व
(सी) खराब �व�छता और सामा�य गदंगी
(डी) उपरो� सभी
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163. सामा�य �ान �ान पर �� क� ओर ले जाते ह�

(ए) समाजशा�ीय �ान
(बी) सामा�जक भेदभाव
(सी) सामा�य �ान �ान
(डी) सामा�जक क�पना

164. �जस �यव�था म� समाज �ा�ण, �ि�य, व�ैय और शू�� म� िवभा�जत था, वह था
जाना जाता है

(ए) वण� �णाली
(बी) �ास �स�टम
(सी) ��थ�त
(डी) जा�त �यव�था

पृ� 7

165. सामा�जक ��थ�त से जुड़े �यवहार�, दा�य�व� और िवशेषा�धकार� को के �प म� जाना जाता है

(ए) ��थ�त सेट
(बी) भूिमका सेट
(सी) सामा�जक भूिमका
(डी) ��थ�त �तीक
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166. िकसी समाज म� सामा�जक ��थ�त कहलाती है

(एक वग�
(बी) जा�त
(सी) भूिमका
(डी) ��थ�त

167. िकसने "समाजशा� को �ाकृ�तक और अप�रवत�नीय कानून� के अधीन सामा�जक घटना के िव�ान के �प म� प�रभािषत िकया?"

ए �प�सर

बी काल� मा�स�

सी दखु�म

डी कॉ�टे

168. �ाथिमक समूह क� मूल िवशेषता कौन सी ह?ै

ए अवयैि�क संबधं

बी अ��य� संबधं

सी. अतंरगं आमने-सामने जुड़ाव

डी अ�थायी संघ

169. 2 �ाथिमक समूह का सबसे अ�छा उदाहरण कौन सा ह?ै

एक प�रवार
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बी एसो�सएशन

सी जा�त

डी. कॉलेज

पेज 8

170.…………………….एक �थायी समूह है

ए संघीय समूह

बी एसो�सएशन

सी �ाथिमक समूह

डी मा�यिमक समूह

171. िपतृस�ा श�द म� 'िपतर' का �या अथ� ह?ै

एक माता

सी मिहला
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बी नर और मादा

डी. माले

172. िपतृस�ा श�द म� 'आक�' श�द का �या अथ� ह?ै

ए �ा�धकरण

बी �वािम�व

सी वंश Line

डी. वंश

173. कौन सी सामा�जक सं�था मनु�य के यौन जीवन को िनयिं�त और िनयिं�त करती ह?ै

एक प�रवार

बी धम�

सी िववाह

डी समुदाय

174. अतंजा�तीय िववाह ………………..िववाह का एक उदाहरण है

ए. बिह�ववाही

सी. अतं�ववाही

बी बहुिववाह

D. बहुप�त�व
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पेज 9

175. कौन सी पु�तक सबसे पहले �ाथिमक समूह श�द का उ�ेख करती ह?ै

ए सामा�जक संगठन

बी �व, मन और समाज

सी शरणy

D. पहला �स�ांत
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Original text

पृ� 1

Contribute a better translation

सामा�जक-राजनी�तक वातावरण (पेपर- II) बहुिवक�पीय �� ।
(१) संघ सूची म� शािमल ह�

(ए) ९७ िवषय� (बी) ६१ िवषय�

(सी) 47 िवषय� (डी) 73 िवषय�

(२) भारत के संिवधान क� �या�या िकसक� भावना पर आधा�रत ह?ै

(ए) मौ�लक कत��य (बी) मौ�लक अ�धकार

(सी) ��तावना (डी) संघीय �णाली

(३) संिवधान सभा का गठन proposal के ��ताव� के अनुसार िकया गया था

(ए) ि��स िमशन (बी) कैिबनेट िमशन

(सी) माउंटबेटन योजना (डी) राजगोपालाचारी योजना

(४) भारत के संिवधान म� मौ�लक कत��य� को अपनाया गया था

(ए) कनाडा का संिवधान (बी) �सी संिवधान

(सी) अमे�रक� संिवधान (डी) �ांसीसी संिवधान

(५) भारत के संिवधान का कौन सा अनु�छेद मौ�लक कत��य� से संब�ंधत है
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(ए) अनु�छेद 32 (बी) अनु�छेद ५०
(सी) अनु�छेद ५१ (डी) अनु�छेद 51 ए

(६) भारत म� संप�� का अ�धकार ह ैa

(ए) न�ैतक अ�धकार (बी) कानूनी अ�धकार

(सी) मौ�लक अ�धकार (डी) �यि�गत अ�धकार

(7) िकस अनु�छेद को 'संिवधान का गहना' कहा जाता है

(ए) अनु�छेद 352 (बी) अनु�छेद 123

(सी) अनु�छेद 32 (डी) अनु�छेद 34

(8)िन�न�ल�खत म� से कौन भारत के संिवधान म� मौ�लक अ�धकार� म� शािमल नह� ह?ै

(बी) आजीिवका के पया�� साधन� का अ�धकार (बी) �वत�ंता का अ�धकार

(सी) शोषण के �खलाफ अ�धकार (डी) समानता का अ�धकार

(९) रा�य के नी�त िनदेशक त�व� को कहाँ से अपनाया गया ह?ै

(ए) अमे�रक� संिवधान (बी) आय�रश संिवधान

(सी) �ांसीसी संिवधान (डी) कनाडा के संिवधान

10) केशवानदं भारती का मामला िकसके साथ जुड़ा था?

(ए) मौ�लक अ�धकार (बी) रा�य नी�त के िनदेशक �स�ांत

(सी) रा�य अ�धकार (डी) सश� िव�ोह

11) भारत के संिवधान क� ��तावना म� 'समाजवादी' श�द जोड़ा गया �जसके �ारा संशोधन िकया गया

(बी) 44 व� (बी) 27 व�

(सी) 21 स�ट (डी) 42 एनडी
(१२) �वत�ंता के अ�धकार क� गारटंी िकस अनु�छेद म� दी गई है

(ए) 17 (बी) 19

(सी) 18 (डी) 20
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(१३) रा�य के नी�त िनदेशक त�व है
(ए) �यायसंगत (बी) गरै-�यायसंगत

पृ� 2

(सी) अिनवाय� (डी) इनम� से कोई नह�

(१४) भारत के संिवधान क� ��तावना म� 'धम�िनरपे�ता' श�द जोड़ा गया �जसके �ारा संशोधन िकया गया

(ए) ४० व� (बी) 42 एनडी

(सी) 44 व� (डी) 46 व�

(१५) संप�� का अ�धकार अनु�छेद . म� शािमल है

(ए) 32 (बी) 19

(सी) 31 (डी) 14

(१६) भारतीय संिवधान का भाग IV A िकससे संब�ंधत ह?ै

(ए) मौ�लक कत��य (बी) मौ�लक अ�धकार

(सी) रा�य नी�त के िनदेशक �स�ांत (डी) नाग�रकता

(17) भारत के संिवधान म� संशोधन क� �ि�या ह ैprocedure

(ए) कठोर (बी) लचीला

(सी) आं�शक �प से कठोर और लचीला (डी) इनम� से कोई नह�

(१८) रा�� ीय िवकास प�रषद का अ�य� होता है

(ए) �धान म�ंी (बी) रा��प�त

(सी) उपा�य� (डी) रा�यपाल

(19) िव� आयोग के अ�य� क� िनयिु� कौन करता है
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(ए) रा��प�त (बी) �धान म�ंी
(सी) मिं�प�रषद (डी) उपा�य�

(२०) भारत म� रा�य� क� प�रषद के सद�य . क� अव�ध के �लए चुने जाते ह�

(ए) 4 साल (बी) 5 साल

(सी) 6 साल (डी) जीवन अव�ध

(२१) रा��प�त -----------लोकसभा नह� कर सकता

(ए) भगं (बी) �थिगत

(सी) ��तावना (डी) समन

(२२) लोक सभा म� िकए गए सभी भाषण� को संबो�धत िकया जाता है

(ए) �धान म�ंी (बी) अ�य�

(सी) संसदीय मामल� के म�ंी (डी) संब�ंधत म�ंी

(२३) रा�य� म� अ�यादेश कौन जारी करता है

(ए) रा�यपाल (बी) मु�यम�ंी

(सी) रा��प�त (डी) मु�य �यायाधीश

(२४) संसद क� संय�ु बठैक क� अ�य�ता कौन करता है

(ए) रा��प�त (बी) उपा�य�

(सी) अ�य� (डी) मु�य �यायाधीश

(२५) भारत के संिवधान क� संशोधन शि� का वण�न अनु�छेद . म� िकया गया है

(ए) 356 (बी) 368 (सी) 360 (डी) 395

26)संिवधान �ा�प सिम�त के अ�य� कौन थे
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पेज 3

(ए) जवाहर लाल नेह� (बी) डॉ बीआर अ�बेडकर

(सी) डॉ राज�� �साद (डी) सरदार व�भाई पटेल

27) भारत के संिवधान म� संशोधन क� िकतनी िव�धयाँ ह�?

(ए) 5 (बी 4 (सी) 3 (डी) 2

28) भारतीय संिवधान के अनु�छेद 352 से संब�ंधत है

(ए) क� �-रा�य संबधं (बी) सु�ीम कोट�

(सी) रा�य आपातकाल (डी) रा�� ीय आपातकाल

29) डॉ बीआर अबेंडकर ने िकस अ�धकार को "संिवधान का िदल और आ�मा" कहा था

ए। समानता का अ�धकार (बी) �वत�ंता का अ�धकार

(सी) �श�ा का अ�धकार (डी) संवधैािनक उपचार का अ�धकार

30) भारतीय संिवधान मौ�लक अ�धकार� क� िकतनी �े�णय� क� गारटंी देता है

(ए) 5 (बी) 6 (सी) 7 (डी) 8

31) संप�� के अ�धकार को िकस संशोधन �ारा हटा िदया गया था

(ए) ७१ एसटी (बी) 44 व� (सी) 42 एनडी (डी) 68 व�

32) िकसने कहा "��तावना संिवधान क� कंुजी ह"ै

ए। डॉ बी आर अ�बेडकर (बी) डॉ राज�� �साद

(सी) जवाहरलाल नेह� (डी) सी। राजगोपालाचारी

33) भारत के संिवधान के अनु�छेद 19 म� शािमल है

ए। 9 मौ�लक �वत�ंताएं (बी) 8 मौ�लक �वत�ंता

(सी) 7 मौ�लक �वत�ंता (डी) 6 मौ�लक �वत�ंता
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34) िन�न�ल�खत म� से कौन मौ�लक अ�धकार नह� ह?ै

ए। समानता का अ�धकार (बी) संप�� का अ�धकार

(सी) �वत�ंता का अ�धकार (डी) शोषण के �खलाफ अ�धकार

35) संिवधान म� िदए गए अ�धकार� को मौ�लक अ�धकार कहा जाता ह ै�य�िक

ए। वे �ाकृ�तक अ�धकार ह� (बी) उ�ह� िनलिंबत नह� िकया जा सकता

(सी) वे संिवधान का एक िह�सा ह� (डी) उ�ह� अदालत� �ारा लागू और संर��त िकया जा सकता है

36) अनु�छेद 32 के तहत आपातकाल के दौरान अनु�छेद 32 को िनलिंबत कर िदया गया है

(ए) 352 (बी) 356 (सी) 360 (डी) 362

37) िनजता का अ�धकार म� िनिहत है

ए। अनु�छेद 22 (बी) अनु�छेद 19

(सी) अनु�छेद 21 (डी) अनु�छेद 22

38) अ�भ�यि� क� �वत�ंता लेख म� शािमल है

(ए) 15 (बी) 19 (सी) 21 (डी) 22

39) भारत के संिवधान के आपातकालीन �ावधान� से उधार �लया गया है

ए। जम�न संिवधान (बी) अमे�रक� संिवधान

(सी) �ांसीसी संिवधान (डी) आय�रश संिवधान

40) समवत� सूची को . से अपनाया गया था

ए। �सी संिवधान (बी) अमे�रक� संिवधान

पेज 4

(सी) ��वस संिवधान (डी) �ांसीसी संिवधान
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41) भारत के संिवधान का कौन सा अनु�छेद रा��प�त को िकसी रा�य के �शासन को संभालने का अ�धकार देता है
संवधैािनक त�ं क� िवफलता का आधार

(ए) 365 (बी) 352 (सी) 356 (डी) 360

42) भारत म� 'एमने�टी' क� शि� िकसे दी गई ह?ै

ए। अ�य� (बी) �धान म�ंी

(सी) सेना के �मुख (डी) संसद

43) िकसी रा�य म� रा��प�त शासन अ�धकतम अव�ध के �लए जारी रखा जा सकता है

ए। 4 साल (बी) 2 साल

(सी) 3 साल (डी) एक साल

44) भारत म� काय�कारी शि� वा�तव म� िकसके �ारा �योग क� जाती ह?ै

ए। व�ा (बी) रा��प�त

(सी) मिं�प�रषद (डी) संसद

45) 42 वा ंसंशोधन अ�धिनयम संसद �ारा अपनाया गया था

(ए) 1967 (बी) 1968

(सी) 1976 (डी) 1977

46) भारत म� सश� बल� का सव�� कमांडर है

ए। अ�य� (बी) �धान म�ंी

(सी) र�ा म�ंी (डी) इनम� से कोई नह�

47) संसद के दो स�� के बीच अनुमेय अ�धकतम अतंराल �या ह?ै

(ए) 3 महीने (बी) 4 महीने

(सी) 6 महीने (डी) 12 महीने

48) िकसी रा�य का रा�यपाल होता ह ैa

ए। संवधैािनक �मुख (बी) असली �सर
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(सी) वंशानुगत �सर (डी) नािमत �मुख

49) भारत के उपरा��प�त का चुनाव कौन करता है

ए। लोग� का घर (बी) संसद के दोन� सदन

(सी) रा�य� क� प�रषद (डी) संसद और रा�य िवधानसभाओ ंके दोन� सदन�

५०) रा��प�त क� मृ�य ुया अ�मता के प�रणाम म�, उपरा��प�त िकसके �लए रा��प�त बन सकता है

ए। 6 महीने (बी) 12 महीने

(सी) 1 महीने (डी) 5 महीने

51) भारत के रा��प�त का चुनाव िकसके �ारा िकया जाता ह?ै

ए। संसद के दोन� सदन� के िनवा��चत सद�य

बी संसद के दोन� सदन� के सद�य

सी। संसद और रा�य िवधानसभाओ ंके दोन� सदन� के िनवा��चत सद�य

डी संसद के दोन� सदन� और रा�य िवधानसभाओ ंके दोन� सदन� के िनवा��चत सद�य

52) भारत म� रा�य� क� प�रषद धन िवधेयक म� देरी कर सकती है

पेज 5

ए। अिन��त समय (बी) 6 महीने

(सी) 1 महीने (डी) 14 िदन

53) समेिकत िन�ध है

ए। मतदान यो�य (बी) गरै-मतदान यो�य

(सी) गरै योजना (डी) इनम� से कोई नह�
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54) लोक लेखा सिम�त के सद�य ह�

ए। लोग� का घर (बी) केवल रा�य� क� प�रषद

(सी) रा�य िवधा�यका (डी) संसद के दोन� सदन

55) '�जसके पास पस� ह ैउसके पास शि� ह'ै यह िकसने कहा है

ए। जवाहर लाल नेह� (बी) हेरो�ड ला�क�

(सी) �ेम�ट एटल (डी) जे�स म�ैडसन

56) भारत के संिवधान का कौन सा अनु�छेद कहता ह ै"�धानम�ंी के साथ एक मिं�प�रषद होगी"

रा��प�त को सहायता और सलाह देने के �लए शीष� पर म�ंी ”

ए। अनु�छेद 74 (बी) अनु�छेद 75

(सी) अनु�छेद 79 (डी) अनु�छेद 80

57) मिं�प�रषद के सद�य सामूिहक �प से �ज�मेदार ह�

ए। �यायत�ं (बी) लोग� का घर

(सी) रा�य� क� प�रषद (डी) रा��प�त

58) भारत के संिवधान के िकस अनु�छेद के तहत, एक रा�य के रा�यपाल एक िवधेयक को िफर से शु� कर सकते ह�?
रा��प�त का िवचार

ए। अनु�छेद 196 (बी) अनु�छेद 200

(सी) अनु�छेद २०२ (डी) अनु�छेद 204

(५९)संघीय श�द लिैटन श�द 'फोएडस' से �लया गया ह ै�जसका अथ� है

(अलगाव (बी) िवतरण

(सी) वाचा (डी) इनम� से कोई नह�

60)िकस आयोग ने क� �-रा�य संबधं� क� जांच क� है
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(ए) सरका�रया आयोग (बी) �ीकृ�ण आयोग

(सी) राजम�ार आयोग (डी) खेर आयोग

61) भारत म� रा�य� क� प�रषद म� रा�य� का असमान ��तिन�ध�व इिंगत करता है

(ए) संघीय �कृ�त (बी) एका�मक िवशेषताएं

सी) ि�सदनीय िवशेषताएं घ) कोई नह�

62) भारतीय संघीय �यव�था मु�यतः िकसके पटैन� पर आधा�रत ह?ै

(ए) अमे�रक� संघीय �णाली (बी) ऑ�ट� े�लयाई संघीय �णाली

पेज 6

(सी) ��वस संघीय �णाली (डी) कनाडाई संघीय �णाली
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पृ� 7

63 भारत के संिवधान ने िकस अ�धिनयम से संघीय �यव�था को अपनाया?

(ए) 1919 (बी) १९३५ (सी) 1947 (डी) १९०९

64 मदन मोहन पुचंी आयोग को अ�ययन के �लए िनय�ु िकया गया था

(ए) क� �-रा�य संबधं (बी) रा�य पुनग�ठन

(सी) पचंायत राज (डी) िनवा�चन �े�� का प�रसीमन

65)भारत के संिवधान का कौन सा अनु�छेद रा�य� के बीच सहयोग का �ावधान करता है

(ए) अनु�छेद 32 (बी) अनु�छेद 360

(सी) अनु�छेद 14 (डी) अनु�छेद 263

66)िव� आयोग के अ�य� क� िनयिु� िकसके �ारा क� जाती ह?ै

(ए) �ाइम िमिन�टर (बी) मिं�प�रषद
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(सी) रा��प�त (डी) उपा�य�

67 संिवधान सभा के अ�य� थे
a) मौलाना अ�दलु कलाम आज़ादी (बी) डॉ राज�� �साद

(सी) सरदार व�भाई पटेल (डी) डॉ बीआर अबेंडकर

६८ संघ और रा�य� के बीच शि�य� को िवभा�जत करने वाली सूची ------------------ अनुसूची म� दी गई है

(बी) IV (बी) वी (सी) VI (डी) VII

69) संिवधान सभा म� उ�े�य ��ताव िकसके �ारा पेश िकया गया था

(सी) डॉ राज�� �साद (बी) बीआर अ�बेडकर

(सी) जवाहरलाल नेह� (डी) अ�ादी कृ�ण �वामी अ�यर

70) संिवधान सभा का चुनाव कहाँ हुआ था?

ए। जून 1946 (बी) जुलाई १९४६

(सी) अग�त १९४६ (डी) �सतबंर 1946

७१) भारत सरकार अ�धिनयम १९०९ के �प म� जाना जाता है

ए। म�टे�यू चे�सफोड� सुधार Re (बी) �मटो मॉल� सुधार

(सी) कैिबनेट िमशन योजना (डी) ि��स िमशन योजना

72) उ�े�य ��ताव को संिवधान सभा �ारा अपनाया गया था

ए। जनवरी 1947 (बी) जुलाई १९४७
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(सी) अग�त 1947 (डी) मई १९४७

पेज 8

73) संिवधान सभा �ारा गिठत संिवधान मसौदा सिम�त म� शािमल थे

ए। 5 सद�य (बी) 6 सद�य (सी) 7 सद�य (डी) 8 सद�य

74) भारत के संिवधान को अपनाया गया था

ए। 26 व� जनवरी 1950 (ख) 26 व� जनवरी 1947

(ग) 26 व� नवंबर 1949 (घ) 26 व� जून 1948

75) रा�य के नी�त िनदेशक त�व� को लेख� म� शािमल िकया गया है

(ए) 15-24 (बी) 25-32 (सी) 36-51 (डी) 52-60

76) भारत के संिवधान म� समवत� सूची को अपनाया गया था

ए। ��व�ज़रल�ड (बी) ऑ�ट� े�लया

(सी) कनाडा (डी) आय�रश
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77) भारत के संिवधान म� रा�य के नी�त िनद�शक �स�ांत� को अपनाया गया था

ए। आय�रश (बी) कनाडा (सी) जम�नी (डी) ऑ�ट� े�लया

७८) भारत के संिवधान के िनमा�ताओ ंने �या�यक समी�ा क� अवधारणा को अपनाया

(ए) �स (बी) जम�नी (सी) यूएसए (डी) ऑ�ट� े�लया

79 भारतीय संघीय �यव�था को एका�मक �यव�था म� बदला जा सकता है
ए) अनु�छेद 368 (बी) अनु�छेद ३५६ (सी) अनु�छेद 360 (डी) अनु�छेद 352

80 मौ�लक अ�धकार लेख� म� शािमल ह�

(ए) 15-24 (बी) 12-36 (सी) 36-51 (डी) 52-62

८१) िन�न�ल�खत म� से कौन रा�य के नी�त िनदेशक त�व� का उ�े�य नह� है

(ए) एक क�याणकारी रा�य सुिन��त करने के �लए (बी) सामा�जक-आ�थक �याय सुिन��त करने के �लए

(सी) एक धा�मक रा�य �थािपत करने के �लए (डी) �ाम पचंायत का िनमा�ण सुिन��त करने के �लए

82 भारत म� सरकार का मु�खया कौन होता ह?ै

ए। अ�य� (बी) �धान म�ंी

(सी) �पीकर (d) रा�यसभा के उपसभाप�त

83) िकसी रा�य का रा�यपाल िवधान सभा के �लए िकतने सद�य� को मनोनीत कर सकता ह?ै

(ए) 2 (बी) 3 (सी) 1 (डी) 5

84 भारत के रा��प�त को िन�न�ल�खत म� से िकस �कार का अ�धकार िदया जाता ह?ै

ए। राजनी�तक (बी) �डफै�टो (सी) Dejure (डी) लोकि�य
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पेज 9

85 लोक लेखा सिम�त ने अपनी �रपोट� ��तुत क�

ए। अ�य� (बी) �धान म�ंी

(सी) रा�य� क� प�रषद (डी) लोग� का घर

86 बजट का राज�व अनुमान िकसके �ारा तयैार िकया जाता ह?ै

ए। �ा�लन सिम�त (बी) क� �ीय िव� म�ंालय

(सी) क� �ीय मिं�प�रषद (डी) संब�ंधत म�ंी

87 सरकार क� 'अप�यय' क� जांच करने वाली सिम�त

ए। लोक लेखा सिम�त (बी) अनुमान सिम�त

(सी) साव�जिनक उप�म सिम�त (डी) तदथ� सिम�त

88 बजट िकसके �ारा िनय�ंण का एक साधन ह?ै

ए। सरकार (बी) काय�कारी

(सी) िवधानमडंल (डी) �यायपा�लका

८९ िव� आयोग के अ�य� और सद�य� के �लए यो�यता िन�द� क� गई है

ए। 1951 का िव� अ�धिनयम (बी) 1952 का िव� अ�धिनयम

(सी) १९५० का िव� अ�धिनयम (डी) 1953 का िव� अ�धिनयम

90व� िव� आयोग का गठन ��येक 5 वष� म� िकसके �ारा िकया जाता ह?ै

ए। अ�य� (बी) संसद

(सी) क� �ीय मिं�प�रषद (डी) अ�य�
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91 रा�य� को के िवषय� पर िवशेष अ�धकार �े� �ा� है

ए। संघ सूची (बी) रा�य सूची

(सी) अव�श� सूची (डी) समवत� सूची]

92 वह कौन सी सूची ह ै�जसम� ऐसे िवषय शािमल ह� �जनम� क� � और रा�य दोन� कानून बना सकते ह�?

(ए) संघ सूची (बी) रा�य सूची

(सी) अव�श� सूची (डी) समवत� सूची

93 भारत म� रा�य क� सीमाओ ंको बदलने का अ�धकार िकसके पास ह?ै

ए। रा�य सरकार (बी) संसद

(सी) �धान म�ंी (डी) रा��प�त

94 क� � सरकार िकसक� �सफा�रश� पर रा�य� को सहायता अनुदान देती ह?ै

ए। योजना आयोग (बी) रा�� ीय एकता प�रषद

(सी) िव� आयोग (डी) रा�� ीय िवकास प�रषद

95 िन�न�ल�खत म� से िकसे अतंर रा�य प�रषद का गठन करने का अ�धकार ह?ै

ए। संसद (बी) रा��प�त

(सी) रा�� ीय िवकास प�रषद (डी) योजना आयोग

पेज 10
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96 संघीय �यव�था म� संिवधान का संर�क होता है

ए। संसद (बी) �यायपा�लका

(सी) मिं�प�रषद (डी) रा�� ीय सुर�ा सलाहकार

97 'क�याणकारी रा�य' क� अवधारणा भारतीय संिवधान के िकस भाग म� शािमल ह?ै

(ए) मौ�लक कत��य

(बी) रा�य नी�त के िनद�शक �स�ांत

(सी) मौ�लक अ�धकार

(डी) संिवधान क� ��तावना

98 भारतीय संिवधान म� रा�य के नी�त िनदेशक त�व को शािमल करने का उ�े�य है

�थािपत करना

(ए) सामा�जक और आ�थक लोकत�ं

(बी) गांधीवादी लोकत�ं

(सी) राजनी�तक लोकत�ं

(डी) सामा�जक लोकत�ं

99 समान काय� के �लए समान वेतन' को भारतीय संिवधान म� िकसम� से एक के �प म� सुिन��त िकया गया ह?ै

(ए) मौ�लक अ�धकार
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(बी) रा�य नी�त के िनदेशक �स�ांत

(सी) आ�थक अ�धकार

(डी) मौ�लक कत��य

100 िन�न�ल�खत म� से कौन रा�य के नी�त िनद�शक �स�ांत� म� शािमल नह� ह?ै

(ए) सूचना का अ�धकार

(बी) समान काम के �लए समान वेतन

(सी) शराब का िनषेध

(डी) काम करने का अ�धकार

पेज 11

101. भारतीय संिवधान का कौन सा भाग रा�य के नी�त िनदेशक त�व� से संब�ंधत ह?ै

(ए) भाग I
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(बी) भाग II

(सी) भाग III

(डी) भाग IV

102. िन�न�ल�खत म� से कौन रा�य क� नी�त का िनदेशक त�व ह?ै

(ए) अ�पृ�यता �वत�न

(बी) रा�य िकसी भी �यि� को कानून के सम� समानता से वं�चत नह� करगेा

(सी) रा�य िकसी भी �यि� के साथ धम�, जा�त, जा�त, �लग या ज�म �थान के आधार पर भेदभाव नह� करगेा

(डी) रा�य पया�वरण क� र�ा और सुधार के �लए �यास करगेा

103. भारतीय संिवधान म� रा�य नी�त के िनदेशक �स�ांत को शािमल करने का मु�य उ�े�य है

(ए) एक धम�िनरपे� रा�य �थािपत करने के �लए

(बी) सरकार क� मनमानी कार�वाई क� जांच करने के �लए

(सी) एक क�याणकारी रा�य �थािपत करने के �लए

(डी) िवकास के सव��म अवसर �दान करने के �लए

104. भारत के संिवधान म� ��तपािदत रा�य नी�त के िनदेशक �स�ांत म� शािमल नह� है

(ए) वय�क �श�ा

(बी) �िमक� के �लए �यूनतम मजदरूी
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(सी) अिनवाय� �ाथिमक �श�ा

(डी) गरीब� को कानूनी सहायता

१०५ गांधीवादी �स�ांत� क� गणना म� क� गई है

(ए) मौ�लक कत��य

(बी) मौ�लक अ�धकार

(सी) ��तावना

(डी) िनद�शक �स�ांत

पेज 12

106. क�याणकारी रा�य क� अवधारणा भारत के संिवधान म� शािमल है

(ए) रा�य नी�त के िनदेशक �स�ांत

(बी) ��तावना

(सी) चौथी अनुसूची

(डी) मौ�लक अ�धकार
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107. िन�न�ल�खत म� से िकसम� अ�तरा��� ीय शां�त और सुर�ा को बढ़ावा देने का उ�ेख िकया गया ह?ै

भारत का संिवधान?

(ए) मौ�लक कत��य

(बी) नौव� अनुसूची

(सी) संिवधान क� ��तावना

(डी) रा�य नी�त के िनदेशक �स�ांत

108. रा�य के नी�त िनदेशक त�व ह�:

(ए) गरै-�या�यक

(बी) केवल कुछ �ावधान �यायसंगत ह�

(सी) �यायसंगत

(डी) उपरो� म� से कोई नह�

109. रा�य नी�त के िनदेशक �स�ांत� के िन�न�ल�खत म� से कौन सा अनु�छेद से संब�ंधत ह?ै

अतंररा�� ीय शां�त और सुर�ा को बढ़ावा देना?

(ए) 41

(बी) ४३ ए

(सी) 48 ए

(डी) 51
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110.) संिवधान के िकस भाग को म�ैा काटा� कहा जाता ह?ै

ए भाग IV

बी भाग III

सी भाग V

डी भाग II

पेज 13

111. भारत म� िव� आयोग क� �थापना कौन करता ह?ै
(ए) रा��प�त

(बी) िव� म�ंी

(सी) संसद

(डी) भारतीय �रजव� ब�क के गवन�र

112. अब तक िकतने िव� आयोग� का गठन िकया जा चुका ह?ै

(ए) 12

(बी) 13

(सी) 14
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(डी) 15

113. िन�न�ल�खत म� से कौन सा कथन सही नह� ह?ै
(ए) पहला िव� आयोग 1951 म� गिठत िकया गया था

(बी) �थम िव� आयोग के अ�य� �ी संथानम थे

(C) 12 व� िव� आयोग के अ�य� सी. रगंराजन थे
(डी) बी और सी

114. िन�न�ल�खत म� से कौन सा लेख िव� आयोग के गठन के बार ेम� बात करता ह?ै
(ए) अनु�छेद 280

(बी) अनु�छेद 275

(सी) अनु�छेद 148

(डी) अनु�छेद 176

115. 14 व� िव� आयोग के अ�य� कौन ह� ?
(ए) िवजय केलकरी

(बी) वाईवी र�ेी

(सी) अ�ण कुमार माथुर

(डी) नदंन नीलक�ण

116. 14 व� िव� आयोग �ारा िकस वष� के जनसं�या �तर पर का िह�सा तय करते समय िवचार िकया जाता है
रा�य�?
(ए) 2001

(बी) 1991

(सी) 1971

(डी) 1981
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पेज 14

117. 14 व� िव� आयोग �ारा िन�न�ल�खत म� से िकस रा�य को कर� म� सवा��धक िह�सा �ा� हुआ?
�सफ़ा�रश करना?
(ए) महारा��

(बी) उ�र �देश

(सी) िबहार

(डी) म�य �देश

118. रा�य� को कर� का िह�सा देने के �लए िव� आयोग �ारा िकस कारक को �यान म� नह� रखा गया ह?ै
(ए) रा�य म� जनसां��यक�य प�रवत�न

(बी) रा�य म� वन �े�

(सी) रा�य म� आय असमानता

(डी) रा�य म� �श�ा का �तर।

११९ . 14 व� िव� आयोग के बार ेम� कौन सा कथन सही नह� ह?ै
(ए) १४ व� िव� आयोग का काय�काल २०१५-२०२० का है
(बी) इसने क� � सरकार के कर सं�ह म� रा�य� को 42% िह�सेदारी क� �सफा�रश क� है

(सी) कर सं�ह का उ�तम कर घटक महारा��  को िदया जाता है

(डी) ज�मू और क�मीर को कुल कर� का 1.85% िदया गया ह।ै
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120: इस वष� के िव� आयोग क� �रपोट� का शीष�क �या ह?ैए: 15व� िव� आयोग क� �रपोट�

बी: कोिवड के समय म� �सफा�रश�

सी: COVID टाइ�स म� िव� आयोग

डी: 15व� िव� आयोग क� �सफा�रश�

121: 15व� िव� आयोग के अ�य� कौन ह�?
ए: डॉ वाईवी र�ेी
बी: जीसी मुमु�

सी: नदं िकशोर �सह

डी: अर�वद मेहता

122: िव� आयोग �ारा ��तुत �रपोट� साव�जिनक डोमेन म� कब उपल�ध ह?ै
ए: रा��प�त को �रपोट� ��तुत करने के बाद।

बी: रा��प�त क� मजंूरी के बाद

C: �धानम�ंी को ��तुत करने के बाद

D: �रपोट� के संसद म� पेश िकए जाने के बाद

पेज 15
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123 : 15व� िव� आयोग �ारा कर के �लए �लए गए जनसं�या के दो आधार वष� कौन से ह�?
रा�य� के �लए गणना?
ए: 1971 और 2001

बी: 1971

सी: 2011

डी: 1971, 2011

124: िन�न�ल�खत म� से कौन 15व� िव� आयोग का सद�य नह� ह?ै
ए: डॉ राजीव कुमार

बी: डॉ अशोक लािहड़ी

C: अजय नारायण झा

डी: डॉ रमेश चांडो

125: 15व� िव� आयोग क� �रपोट� का खडं III िन�न�ल�खत से संब�ंधत मु�� को संबो�धत करता ह:ै
ए: रा�य-िव�श� िवचार

बी: क� � सरकार

सी: मु�य �रपोट� और अनुबधं।

डी: ��येक रा�य का िव�
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126. The economic system in which highly complex division of labour is present is the feature of 

       (a) modern societies 

        (b) simple societies 

        (c) globalization 

         (d) rural economy 

 

127. The undisputed political rule of a state over a given territorial region’ is known as 
        (a) sovereignty 
         b) democracy 
        (c) monarchy 
        (d) bureaucracy 

128. Functionalism believes that social institutions arise in response to the 

       (a) conflict among people 

       (b) discrimination 

       (c) needs of society 

       (d) inequality in society 

 

129. The family in which person is married is known as 

       (a) family of procreation 

       (b) family of orientation 

       (c) nuclear family 

       (d) joint family 

 

130. In simple or pre-modern societies most of the people were engaged in 
        (a) industrial production 
        (b) agricultural production 
        (c) business 
        (d) minor work 

 

131. Identify the structure of the family where men exercise authority and dominance 
       (a) Patriarchy 
       (b) Matriarchy 
       (c) Polygamy 
       (d) Patrilineal 

 

132. Religion is considered as 

       (a) profane 
       (b) a belief 
       (c) sacred 
       (CUSTOM) 

 



133. The reason for the sudden decline in sex ratio can be attributed to 
      (a) Female foeticide 
      (b) Life expectancy rate 
      (c) Son preference 
      (d) Maternal mortality rate 

134. The form of power considered legitimate is 

       (a) Authority 
        b) Political Party 
       (c) Welfare State 
        d) Sovereignty 

 

135. The socially acknowledged and approved sexual union between two individuals is known as: 
       (a) Family 
        b) Marriage 
       (c) Kinship 
       (d) Procreation 

 

136. The focal point of industrial developments was 
        (a) cities 
        (b) rural areas 
        (c) factories 
        (d) market 

 

137. Institution of Politics is concerned with the 
       (a) domination 
       (b) parliament 
       (c) distribution of power 
       (d) elections 

 

138. Life Chances, Social Statuses, and political influences are enjoyed by  
       (a) Primary Groups 
       (b) Tertiary Groups 
       (c) Privilege Groups 
       (d) Interest Groups 

 

139. Unit of social structure is 
       (a) institution 
       (b) association 
       (c) social groups 
       (d) all of these 

 

 



140. The notion that human beings have to cooperate to meet their basic needs, and to produce and 
reproduce themselves and their world was supported by 
       (a) Emile Durkheim 
       (b) Charles Darwin 
       (c) Tom Bottomore 
       (d) Durkheim and Karl Marx 

 

141. The universal features of all societies are 
       (a) growth, development, and progress 
       (b) co-operation, conflict, and competition 
       (c) urbanisation and industrialisation 
       (d) tradition and modernity 

 

142. The central concepts to understanding the dialectical relationship between the society and individual 
are  

 
(a) Structure 
(b) Stratification 
(c) Social processes 
(d) All the above 

 

143. The clash of interests’ is known as 
       (a) conflict 
       (b) competition 
       (c) co-operation 
       (d) class struggle 

 

144. With co-operation, conflict and competition are also the parts of 
       (a) modern societies 
       (b) tribal societies 
       (c) rural societies 
       (d) Indian societies 

 

145. Social structure constrains our activities to constructed frameworks and patterns of organization and 
directs our behaviour”. Name the thinker. 
      (a) Max Weber 
      (b) Durkheim 
      (c) Bottomore 
      (d) K. Marx 

 

146. The term ‘social structure’ means that society 
       (a) is stratified 
       (b) has concrete structure 
       (c) is captured 
       (d) is structured 



147. Expansion of trade, division of labour, specialization, and rising productivity are the features of 

 
(a) post-industrialization 
(b) democracy 
(c) capitalism 
(d) religious rituals 

 

148. Which term refers to an explicitly codified norm or rule? 

 
(a) Tariffs 
(b) Law 
(c) Authority 
(d) Evolution 

 

149. The new spinning and weaving machines destroyed the industry of the Indian subcontinent with 
technological innovations in the textile industry in Britain. 

(a) transport 
(b) handloom 
(c) silk 
(d) cotton 

 

150. Ruling families of Mewar, in Rajasthan India, is an example of  authority. 
(a) Bureaucratic 
(b) Charismatic 
(c) Traditional 
(d) None of the above 

 

151. Which thinker proposed a theory where living organisms evolve-or change slowly over several 
centuries or even millennia, by adapting themselves to natural circumstances. 

 
(a) Spencer 
(b) Darwin 
(c) Einstein 
(d) Comte 

 

152. ____ refers to landowning intermediate castes that are numerically large in number and thus enjoy 
political dominance in a given region. 

 
(a) Low Castes 
(b) Untouchables 
(c) Dominant Castes 
(d) Gentrification 



153. The French revolution(1789-93) and the Soviet or Russian revolution of 1917 are examples of  

 
(a) Evolution 
(b) Political evolution 
(c) Social evolution 
(d) Revolution 

 

154. Which power considered to be justified or proper? 

 
(a) Tariffs 
(b) Charismatic 
(c) Authority 
(d) Evolution 

 

155. Urban communities that are sealed off by fences or walls with controlled entry and exit are called 
______ communities. 

 
(a) reversible 
(b) counter 
(c) gated 
(d) revolution 

 

156. Social Darwinism, is a theory that emphasised the importance of _____ change. 

 
(a) revolutionary 
(b) adaptive 
(c) evolutionary 
(d) societal 

 

157. Society is looked upon as 

 
(a) caste and class 
(b) social stratification 
(c) simple society 
(d) system of parts 

 

158. Social control brings _____ to society. 

 
(a) social order 
(b) deviance 
(c) disobedience 
(d) violence 



159. Slums in urban areas denote 

 
(a) division of labour 
(b) overpopulation and migration 
(c) education and development 
(d) illiteracy 

 

160. A system of economic enterprise based on the economic exchange is known as 

 
(a) capitalism 
(b) industrialization 
(c) modernization 
(d) westernization 

 

161. One of the features of modern societies is 

 
(a) specialisation of work 
(b) face to face interaction of members 
(c) urbanisation and factory production 
(d) agricultural production 

 

162. Industrial Revolution was characterised by  

 
(a) migration to cities 
(b) the emergence of clock time 
(c) bad sanitation and general squalor 
(d) All the above 

 

163. Questions on common sense knowledge lead to the 

 
(a) sociological knowledge 
(b) social differentiation 
(c) common sense knowledge 
(d) sociological imagination 

 

164. The system in which society was divided into Brahmins, Kshatriyas, Vaishyas, and Shudras was 
known as 

 
(a) Varna System 
(b) Class System 
(c) Status 
(d) Caste System 



165. The behaviours, obligations, and privileges attached to social status is known as 

 
(a) Status set 
(b) Role set 
(c) Social role 
(d) Status symbol 

 

166. Social position in a society is known as 

 
(a) Class 
(b) Caste 
(c) Role 
(d) Status 

 

167. Who defined “sociology as the science of social phenomena subject to natural and invariable laws?” 

 A. Spencer  

B. Karl Marx  

C. Durkheim  

D. Comte 

 

168. Which is the basic characteristic of primary group?  

A. Impersonal relationship 

 B. Indirect relationship  

C. Intimate face to face association   

D. temporary association 

 

169. 2 Which is the best example of primary group?  

A. Family  

B. Association  

C. Caste  

 D. Collegess 

 

 



170. …………………….is a permanent group 

 A. Fedaral group  

B. Association  

C. Primary group  

D. Secondary group 

 

171. What is the meaning of ‘pater’ in the word patriarchy?  

A. Mother  

C. Female  

B. Male and female  

D. Male 

 

172. What is the meaning of the term ‘archy’ in the word patriarchy? 

 A. Authority 

 B. Ownership  

C. Lineage  

D. Descent 

 

173. Which is the social institution control and regulates the sex life of man?  

A. Family  

B. Religion  

C. Marriage  

D. Community 

 

174. Inter- caste marriage is an example of …………..marriage 

 A. Exogamous  

C. Endogamous  

B. Polygamy 

 D. Polyandry 



175. Which is the book firstly refer the term primary group?  

A. Social Organization  

B. Self, Mind and Society 

 C. Asylum  

D. The First principles 



SOCIO-POLITICAL ENVIRONMENT (PAPER-II)  MULTIPLE CHOICE QUESTIONS. 

(1) The Union List consists of 

(a) 97 subjects (b) 61 subjects 

(c) 47 subjects (d) 73 subjects 
 

(2) An interpretation of the Constitution of India is based on the spirit of 

(a) Fundamental Duties (b) Fundamental Rights 

(c) Preamble (d) Federal System 
 

(3) The Constituent Assembly was set according to the proposals of 

(a) The Cripps Mission (b) the Cabinet Mission 

(c) Mountbatten Plan (d) Rajagopalachari Plan 
 

(4) The Fundamental Duties in the Constitution of India were adopted from 

(a)Canadian Constitution (b) Russian Constitution 

(c) American Constitution (d) French Constitution 
 

(5) Which Article of the Constitution of India deals with the Fundamental Duties 

(a) Article 32 (b) Article 50 

(c) Article51 (d) Article 51 A 
 

(6) In India Right to Property is a 

(a) Moral Right (b) Legal Right 

(c) Fundamental Right (d) Personal Right 

(7) Which article is referred to as ‘the jewel of the Constitution’ 

(a) Article 352 (b) Article 123 

(c) Article 32 (d) Article 34 

 

 (8)Which of the following is not included in the Fundamental Rights in the Constitution of India? 

(b) Right to adequate means of livelihood (b) Right to Freedom 

(c) Right against Exploitation (d) Right to Equality 

(9)The Directive Principles of State Policy have been adopted from 

(a) US Constitution (b) Irish Constitution 

(c) French Constitution (d) Canadian Constitution 
 

10) Keshavananda Bharati case was associated with 

(a) Fundamental Rights (b) Directive Principles of State Policy 

(c) State right (d) Armed rebellion 

11)The word ‘socialist’ was added to the Preamble of the Constitution of India by which amendment 

(b) 44th (b) 27th 

(c) 21st (d) 42nd 

(12) Right to Freedom is guaranteed in which article 

(a) 17 (b) 19 

(c) 18 (d) 20 
 

(13) Directive Principles of State Policy is 

(a) Justifiable (b) non-justifiable 



(c) mandatory (d) None of these 

(14) The word ‘secularism’ was added to the Preamble of the Constitution of India by which amendment 

(a) 40th (b) 42nd 

(c) 44th (d) 46th 

(15) Right to Property is included in Article 

(a) 32 (b) 19 

(c) 31 (d) 14 

(16) Part IV A of the Indian Constitution deal with 

(a) Fundamental Duties (b) Fundamental Rights 

(c) Directive Principles of state Policy (d) Citizenship 

(17) The procedure for amending the Constitution of India is 

(a) Rigid (b) flexible 

(c) partly rigid and flexible (d) None of these 

 

(18) The chairman of the National Development Council is the 

(a) Prime Minister (b) President 

(c) Vice President (d) Governor 

(19) Who appoints the chairman of the Finance Commission 

(a) The President (b) Prime Minister 

(c) Council of Ministers (d) Vice President 

(20) The members of the Council of states in India is elected for a period of 

(a) 4 years (b) 5 years 

(c) 6 years (d) life term 
 

(21) The President can’t ---------------------- Lok Sabha 

(a) Dissolve (b) adjourn 

(c) prorogue (d) summon 

(22) All speeches made in the House of People are addressed to 

(a) The Prime Minister (b) The Speaker 

(c) Minister for Parliamentary Affairs (d) Respective Ministers 

(23) Who promulgates ordinance in states 

(a) Governor (b) Chief Minister 

(c) President (d) Chief Justice 

(24) Who presides over the joint sitting of the Parliament 

(a) President (b) Vice President 

(c) Speaker (d) Chief Justice 

(25) The amending power of the Constitution of India is described in Article 

 

   (a) 356        (b) 368 (c) 360 (d) 395 

 

26)Who was the chairman of the Constitution Drafting Committee 



(a) Jawahar Lal Nehru (b) Dr B.R. Ambedkar 

(c) Dr Rajendra Prasad (d) Sardar Vallabhai Patel 

27) How many methods are there to amend the Constitution of India 
 

(a) 5 (b) 4 (c) 3 (d) 2 

28) Article 352 of the Indian Constitution deal with 

(a) centre-state relations (b) Supreme Court 

(c) state emergency (d) national emergency 

29) Which Right was remarked by Dr B.R. Ambedkar as the “heart and soul of the Constitution” 

a. Right to Equality (b) Right to Freedom 

             (c) Right to Education (d) Right to Constitutional remedies 

30) The Indian constitution guarantees how many categories of Fundamental Rights 

(a) 5 (b) 6 (c) 7 (d) 8 

31) Right to property was deleted by which amendment 

(a) 71st (b) 44th (c) 42nd (d) 68th 

 

 

32) Who said “the Preamble is the key to the Constitution” 

a. Dr B.R. Ambedkar (b) Dr Rajendra Prasad 

(c) Jawaharlal Nehru (d)C. Rajagopalachari 

33) Article 19 of the Constitution of India contains 

a. 9 Fundamental Freedoms (b) 8 Fundamental Freedoms 

(c) 7 Fundamental Freedoms (d) 6 Fundamental Freedoms 

34) Which among the following is not a Fundamental Right? 

a. Right to Equality (b) Right to Property 

(c) Right to Freedom (d) Right against exploitation 

35) Rights given in the Constitution are called Fundamental Right because 

a. They are natural rights (b) They can’t be suspended 

(c) They are a part of the Constitution (d) They can be enforced and safeguarded by the courts 

36) Article 32 stands suspended during an emergency under Article 

(a) 352 (b) 356 (c) 360 (d) 362 

37) Right to privacy is contained in 

a. Article 22 (b) Article 19 

(c) Article 21 (d) Article 22 

38) Freedom of expression is included in the article 

(a) 15 (b) 19 (c) 21 (d) 22 

39) The emergency provisions of the Constitution of India have been borrowed from 

a. German Constitution (b) American Constitution 

(c) French Constitution (d) Irish Constitution 

40) Concurrent list was adopted from 

a. Russian Constitution (b) American Constitution 



(c) Swiss constitution (d) French Constitution 

 

41) Which article of the constitution of India empower the President to take over the administration of a state on 

the basis of failure of constitutional machinery 

(a) 365 (b) 352 (c) 356 (d) 360 

42) In India the power of ‘amnesty’ has been given to the 

a. President (b) Prime Minister 

(c) Chief of the army (d) Parliament 
 

 
 

43) The President’s rule in a state can be continued at a stretch for a maximum period of 

a. 4years (b) 2years 

(c) 3 years (d) one year 

44) The executive power in India is actually exercised by 

a. Speaker (b) President 

(c) Council of Ministers (d) Parliament 

45) 42nd amendment Act was adopted by the Parliament in 

(a) 1967 (b) 1968 

(c) 1976 (d) 1977 

46) The supreme commander of the armed forces in India is 

a. President (b) Prime Minister 

(c) Defence Minister (d) None of these 

47) What is the maximum gap permissible between two sessions of the Parliament? 

(a)3 months (b) 4 months 

(c) 6 months (d) 12 months 

48) The Governor of a state is a 

a. Constitutional head (b) real head 

(c) Hereditary head (d) nominated head 

49) Who elects the Vice President of India 

a. House of the People (b) Both Houses of Parliament 

(c) Council of States (d) Both Houses of Parliament and state legislatures 

50) In consequence of the death or incapacity of the President, vice President can become the President for 

a. 6 months (b) 12months 

(c) 1 month (d) 5 months 

 

 

51) The President of India is elected by 

a. Elected members of both Houses of Parliament 

b. Members of both Houses of Parliament 

c. Elected members of both Houses of Parliament and state legislative assemblies 

d. Elected members of both Houses of Parliament and both Houses of the state legislatures 
 

52) Council of states in India can delay a money bill for 



a. indefinite period (b) 6 months 

(c) 1 month (d) 14 days 
 

 

53) Consolidated Fund is 

a. votable (b) non votable 

(c)non plan (d) None of these 
 

 

54) Public Accounts Committee has members from 

a. House of the People (b) Council of states only 

(c) state legislatures (d) Both Houses of Parliament 

 

 

55) ‘Who holds the purse holds the power’ who said this 

a. Jawahar Lal Nehru (b) Harold Laski 

(c) Clement Attle (d) James Madison 

56) Which article of the Constitution of India says “there shall be a council of Ministers with the Prime 

Minister at the head to aid and advice the President” 

a. Article 74 (b) Article 75 

(c) Article 79 (d) Article 80 

57) The members of the Council of Ministers are collectively responsible to 

a. Judiciary (b) House of the People 

(c) Council of States (d) The President 

58) Under which Article of the Constitution of India, the Governor of a state can resume a Bill for the 

consideration of the President 

a. Article 196 (b) Article 200 

(c) Article 202 (d) Article 204 

(59)The term federal is derived from the Latin word ‘foedus’ which means 

(a) Separation (b) Distribution 

(c) Covenant (d) None of these 

60)Which commission has examined the centre- state relations 

(a) Sarkaria Commission (b) Sri Krishna Commission 

(c) Rajamannar Commission (d) Kher Commission 

 

 

61)Unequal representation of states in the Council of States in India indicates 

(a) The Federal nature (b) the unitary features 

 

 

                              c) the bicameral features                           d) none 

 

 

62)The Indian federal system is largely based on the pattern of 

(a) US Federal system (b) Australian Federal system 



(c) Swiss Federal system (d) Canadian Federal system 



 

63The Constitution of India adopted the federal system from the Act of 

(a) 1919 (b) 1935 (c) 1947 (d) 1909 

 

64 Madan Mohan Punchi commission was appointed to study 

(a) Centre-state relations (b) State reorganization 

(c) Panchayat Raj (d) delimitation of constituencies 

 

65)Which article of the Constitution of India provides for co-operation between states 

(a)                          Article 32 (b) Article 360 

(c) Article 14 (d) Article 263 

 

66)Chairman of the Finance Commission is appointed by the 

(a)                     Prime Minister (b) Council of Ministers 

(c) President (d) Vice President 

 

67 The President of the Constituent Assembly was 

                                 a) Maulana Abdul Kalam Azad (b) Dr Rajendra Prasad 

(c) Sardar Vallabhai Patel (d) Dr BR Ambedkar 

 

68 The list dividing powers between union and states are given in the ------------------ schedule 

(b) IV (b) V (c) VI (d) VII 

 

69) The Objective Resolution in the Constituent Assembly was moved by 

(c) Dr Rajendra Prasad (b) B.R.Ambedkar 

(c) Jawaharalal Nehru (d) Alladi Krishna swamy Iyer 

 

70) The election to the Constituent Assembly was held in 

a.           June 1946 (b) July 1946 

(c) August 1946 (d) September 1946 

 

 

71) Government of India Act 1909 is known as 

a.     Montague Chelmsford Reforms (b) Minto Morley Reforms 

(c) Cabinet Mission Plan (d) Cripps Mission Plan 

 

 

72) The Objective Resolution was adopted by the Constituent Assembly in 

a.            January 1947 (b) July 1947 

(c) August 1947 (d) May 1947 

 

 



 

 

73) The Constitution Drafting Committee constituted by the Constituent Assembly consisted of 

a. 5 member (b) 6members (c) 7 members (d) 8 members  

 

 

74) The Constitution of India was adopted on 

a.            26th January 1950 (b) 26th January 1947 

(c) 26th November 1949 (d) 26th June 1948 

 

75) Directive Principles of state Policy are included in the Articles 

(a) 15-24 (b) 25-32 (c) 36-51 (d) 52-60 

 

 

76) The Concurrent list in the Constitution of India was adopted from 

a. Switzerland (b) Australia 

(c) Canada (d) Irish 

 

77) The Directive Principles of State Policy in the Constitution of India was adopted from 

a. Irish (b) Canada  (c) Germany (d) Australia 

 

78)The makers of the Constitution of India adopted the concept of Judicial Review from 

(a) Russia (b) Germany (c) USA (d) Australia 

79 The Indian federal system can be transformed into a unitary system under 

            A)Article 368                      (b) Article 356 (c) Article 360 (d) Article 352 

80 Fundamental Rights are included in articles 

(a) 15-24 (b) 12-36 (c) 36-51 (d) 52-62 

 

 

81) which of the following is not an objective of the Directive Principles of State Policy 

(a) To ensure a welfare state (b) to ensure socio-economic justice 

(c) To establish a religious state (d) to ensure the creation of village Panchayath 

 

82 Who is the Head of the Government in India? 

a. The President (b) the Prime Minister 

(c) the speaker (d) the Deputy Chairman of Rajya sabha 

83 )The Governor of a state can nominate how many members to the Legislative Assembly? 

(a) 2 (b) 3 (c) 1 (d) 5 

84 Which among the following type of authority is given to the President of India? 

a. Political (b) Defacto (c) Dejure (d) Popular 

 



 

85 The Public Accounts Committee submits its report to the 

a. President (b) Prime Minister 

(c) Council of States (d) House of the People 
 

86 The revenue estimate of a budget are prepared by 

a. Estimates Committee (b) Central Ministry of Finance 

(c) Union Council of Ministers (d) Respective Ministers 

 

87 The committee which examine the ‘extravagance’ of the government 

a. Public Accounts Committee (b) Estimates Committee 

(c) Public Undertaking Committee (d) Ad hoc Committee 
 

88 The budget is an instrument of control by 

a. the Government (b) the Executive 

(c) the Legislature (d) the Judiciary 

 

 

 

89 The qualification for the Chairman and the members of the Finance Commission are specified in 

a. Finance Act of 1951 (b) Finance Act of 1952 

(c) Finance Act of 1950 (d) Finance Act of 1953 

90 Finance Commission is constituted every 5 years by the 

a. President (b) Parliament 

(c) Union Council of Ministers (d) Speaker 

91 The states enjoy exclusive jurisdiction over subjects of 

a. Union list (b) State list 

(c) Residuary List (d) Concurrent list] 

 

92 Which is the list that contains subjects in which both the centre and the states can legislate? 

 

(a) Union list (b) State list 

(c) Residuary list (d) Concurrent list 

 

93 The authority to alter the boundaries of state in India rests with 

a. State government (b) Parliament 

(c) Prime Minister (d) President 

94 The Union Government gives grants-in-aid to the states on the recommendations of the 

a. Planning Commission (b) National Integration Council 

(c) Finance Commission (d) National Development Council 

95 Which among the following is empowered to constitute Inter State Council? 

a. The Parliament (b) The President 

(c) The National Development Council (d) The Planning Commission 

 

 



 

 

96 In a federal system the guardian of the Constitution is 

a. the Parliament (b) the Judiciary 

(c) the council of Ministers (d) the National Security Advisor 
 

 

97 The concept of ‘Welfare State’ is included in which part of the Indian Constitution? 

(A) The Fundamental Duties  

(B) The Directive principles of State Policy  

(C) The Fundamental Rights  

(D) Preamble of the Constitution  

 

98 The purpose of the inclusion of Directive Principle of State policy in the Indian constitution is to 

establish 

(A) Social and economic democracy  

(B) Gandhian democracy 

(C) Political democracy 

(D) Social democracy 

 

99 Equal pay for equal work’ has been ensured in the Indian Constitution as one of the  

(A) Fundamental Rights  

(B) Directive Principles of State Policy 

(C) Economic Rights 

(D) Fundamental Duties  

 

100 Which of the following is not included in the Directive principles of State Policy?  

(A) Right to information  

(B) Equal wage for equal work  

(C) Prohibition of liquor  

(D) Right to work 

 

 

 



 

 

101. Which part of the Indian Constitution deals with the Directive Principles of the State Policy?  

(A) Part I  

(B) Part II 

(C) Part III 

(D) Part IV 

 

102. Which one of the following is a Directive Principle of State Policy?  

(A) Untouchability enforcement  

(B) The state shall not deny to any person equality before law  

(C) The state shall not discriminate against any person on grounds of religion, race, caste, sex or place of birth  

(D) The state shall endeavour to protect and improve the environment  

 

103. The main purpose of including directive principle of state policy in the Indian Constitution is  

(A) To establish a secular state  

(B) To check the arbitrary action of government  

(C) To establish a welfare state  

(D) To provide best opportunities of development 

104. Directive principle of state policy as enunciated in the constitution of India do not include  

(A) Adult education 

(B) Minimum wages for workers  

(C) Compulsory primary education  

(D) Legalaid to poor 

105 Gandhian principles have been enumerated in the  

(A) Fundamental Duties  

(B) Fundamental Rights  

(C) Preamble 

(D) Directive principle  

 

 

 

 

 

 



 

 

106. The concept of a welfare state is included in the constitution of India in the  

(A) Directive principles of State policy 

(B) Preamble 

(C) Fourth Schedule 

(D) Fundamental Right  

 

107. In which one of the following is promotion of international peace and security mentioned in the 

Constitution of India? 

(A) Fundamental Duties  

(B) The Ninth Schedule  

(C) Preamble to Constitution 

(D) Directive Principles of State Policy  

 

108. The Directive Principles of State Policy are  

(A) Non-justicable 

(B) Only some of the provisions are Justicable  

(C) Justicable 

(D) None of the above 

 

109. Which one of the following Art icles of the Directive principles of the State Policy deals with the 

promotion of international peace and security?  

(A) 41 

(B) 43 A 

(C) 48 A 

(D) 51 

 

110.) Which part of the Constitution is called the Magna Carta? 

                      A.  Part IV 

B  Part III 

C  Part V 

D Part II 



 

111. Who establishes the Finance Commission in India? 

(A) President 

(B) Finance Minister 

(C) Parliament 

(D) Governor of Reserve Bank of India 

112. How many Finance Commissions have been constituted so far? 

(A) 12 

(B) 13 

(C) 14 

(D) 15 

113. Which of the following statements is not correct? 

(A) The first finance commission was constituted in 1951 

(B) Chairman of the First Finance Commission was Mr. Santhanam 

(C) The Chairman of the 12th  Finance Commission was C. Rangarajan 

(D) B and C 

114. Which of the following article talks about the formation of the Finance Commission? 

(A) Article 280 

(B) Article 275 

(C) Article 148 

(D) Article 176 

115. Who is the Chairman of the 14th Finance Commission? 

(A) Vijay Kelkar 

(B) Y.V. Reddy 

(C) Arun Kumar Mathur 

(D) Nandan Nilakani 

116. Which year's population level is considered by the 14th Finance Commission while deciding the share of 

states? 

(A) 2001 

(B) 1991 

(C) 1971 

(D) 1981 



 

117. Which of the following states got the highest share in taxes by the 14th  Finance Commission 

recommendation? 

(A) Maharashtra 

(B) Uttar Pradesh 

(C) Bihar 

(D) Madhya Pradesh 

118. Which factor has not been kept in mind by the Finance Commission for giving a share of taxes to states? 

(A) Demographic changes in the state 

(B) forest area in the state 

(C) Income inequality in the state 

(D) Level of education in the state. 

119. Which statement about the 14th Finance Commission is not correct? 

(A) The 14th  Finance Commission has a tenure of 2015-2020 

(B) It has recommended 42% share to states in tax collection of Central government 

(C) The highest tax component of the tax collection is given to Maharashtra 

(D) Jammu and Kashmir has been given 1.85% of the total taxes. 

120: What is the title of this year’s finance commission  report? 

A: 15th Finance Commission Report 

B: Recommendations in Covid times 

C: Finance Commission in COVID Times 

D: 15th Finance Commission Recommendations 

121: Who is the Chairman of the 15th Finance Commission? 

A: Dr. Y. V. Reddy 

B: G. C. Murmu 

C: Nand Kishore Singh 

D: Arvind Mehta 

122: When is the report submitted by the Finance Commission available in the public domain? 

A: After the submission of the report to the President. 

B: After the approval of the President 

C: After it is presented to Prime Minister 

D: After the report is tabled in the Parliament 

 



 

123 : Which are the two base years of the population taken by the 15th Finance Commission for the tax 

calculation for states? 

A: 1971 and 2001 

B: 1971 

C: 2011 

D: 1971, 2011 

124: Which of the following is not a member of the 15th Finance Commission? 

A: Dr. Rajiv Kumar 

B: Dr. Ashok Lahiri 

C: Ajay Narayan Jha 

D: Dr. Ramesh Chand  

125: The Volume III of the 15th Finance Commission Report addresses issues related to: 

A: State-specific Considerations 

B: Union Government 

C: Main Report and Annexes. 

D: Finances of Each States 
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1. Accounting is the language of Business, this statement was given by ……… 

a) J.R. Batliboi   b) L.C. Copper c) William Pickels  d) None of these 

ys[kkadu dks O;olk; dh Hkk’kk dgk x;k gS] ;s dFku fdlds }kjk fn;k x;k gS \ 

a½ ts- vkj- ckVyhckW; b½ ,y-lh- dkWij c½ fofy;e fifdYl  d½ buesa ls dksbZ ugha 

2. Business entity is a/an ………….. unit. 

a) Dependent  b) Independent c) Small   d) None of these 

O;kikj ,d -------------- bdkbZ gSA 

a½ vkfJr   b½ Lora=  c½ NksVk    d½ buesa ls dksbZ ugha 

3. Shortworking recoverable in future are shown in the : 

a) Trading A/c b) Profit & Loss A/c  c) Balance Sheet  d) None of these 

Hkfo’; esa olwy fd;s tkus okys y?kqdk;Z dks n'kkZrs gS % 

a½ O;kikfjd [kkrs esa b½ ykHk&gkfu [kkrs esa c½ vkfFkZd fpV~Bs esa   d½ buesa ls dksbZ ugha 

4. Consignment Account is : 

a) Personal A/c  b) Real A/c  c) Nominal A/c  d) None of these 

izs"k.k [kkrk gS & 

a½ O;fDrxr [kkrk  b½ okLrfod [kkrk c½ ukeek= [kkrk  d½ buesa ls dksbZ ugha 

5. In Hire-Purchase System goods sold on : 

a) Cash   b) Credit  c) Both    d) None of these 

fdjk;k&Øe i)fr esa eky dh ------------- fcØh gksrh gSA 

a½ udn   b½ m/kkj  c½ nksuksa    d½ buesa ls dksbZ ugha 

6. Minimum Number of Members in Public Company :  

a) 2   b) 7   c) 9    d) None of these 

lkoZtfud dEiuh esa lnL;ksa dh U;wure la[;k gksrh gS % 

a½ 2   b½ 7   c½ 9    d½ buesa ls dksbZ ugha 

7. Royalty Account is : 

a) Current A/c  b) Real A/c  c) Personal A/c  d) Nominal A/c 

vf/kdkj & 'kqYd [kkrk gS % 

a½ pkyw [kkrk  b½ okLrfod [kkrk c½ O;fDrxr [kkrk  d½ vokfLrod [kkrk  

8. Members associated with joint Venture are known as ……………. 

a) Partner   b) Share holder c) Co-Venture   d) None of these 

la;qDr lkgl esa layXu lnL;ksa dks --------------------- dgrs gSa A 

a½ lk>snkj   b½ va'k/kkjh  c½ lg&lkglh   d½ bueas ls dksbZ ugha 

9. Consignor Account is : 

a) Current A/c  b) Personal A/c c) Nominal A/c  d) None of these 

izs’kd [kkrk gS % 

a½ pkyw [kkrk  b½ O;fDrxr [kkrk c½ vokLrfod [kkrk  d½ buesa ls dksbZ ugha 

10. Minimum number of members in joint venture :’ 

a) 3   b) 2   c) 1    d) None of these  

la;qDr lkgl esa lnL;ksa dh U;wure la[;k gksrh gS % 

a½ 3   b½ 2   c½ 1    d½ buesa ls dksbZ ugha 

11. Authorised capital to be known as : 
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a) Registered Capital b) Nominal Capital c) Both    d) None of these 

vf/kd`r i¡wth tkuk tkrk gS % 

a½ iathd`r iw¡th  b½ ukeek= iwath  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha 

12. A company is a/an ………….. person. 

a) Living   b) Artificial  c) Non-Living  d) None of these 

dEiuh ,d --------------- O;fDr gSA 

a½ ltho   b½ d`f=e  c½ futhZo  d½ buesa ls dksbZ ugha 

13. Share application Account is : 

a) Personal A/c  b) Real A/c  c) Nominal A/c d) None of these 

va'k vkosnu [kkrk gS % 

a½ O;fDrxr [kkrk   b½ okLrfod [kkrk c½ ukeek= [kkrk d½ buesa ls dksbZ ugha 

14. Maximum number of members in Private Company : 

a) 50   b) 200   c) 100   d) None of these 

futh dEiuh esa lnL;ksa dh vf/kdre la[;k gS % 

a½ 50   b½ 200   c½ 100   d½ buesa ls dksbZ ugha 

15. Duration between payment of each Calls should be : 

a) 7 days   b) 10 days  c) 14 days  d) None of these 

izR;sd ;kpuk dh jkf'k ds Hkqxrku ds fy, de ls de le; fn;k tkuk pkfg, % 

a½ 7 fnu   b½ 10 fnu  c½ 14 fnu  d½ buesa ls dksbZ ugha 

16. Share Allotment Account is : 

a) Current A/c  b) Personal A/c c) Real A/c  d) None of these 

va'k vkoaVu [kkrk gS % 

a½ pkyw [kkrk  b½ O;fDrxr [kkrk c½ okLrfod [kkrk d½ buesa ls dksbZ ugha 

17. Maximum Rate of Interest on Calls paid in Advance is :  

a) 6%   b) 10%   c) 12%   d) None of these 

vf/kdre C;kt dh nj vfxze ;kpuk dh Hkqxrku jkf'k ij % 

a) 6%   b) 10%   c) 12%   d½ buesa ls dksbZ ugha 

18. Maximum Rate of Interest on Calls in Arears is : 

a) 5%   b) 10%   c) 12%   d) None of these 

vf/kdre C;kt dh nj ekax ij cdk;k jkf'k ij % 

a) 5%   b) 10%   c) 12%   d½ buesa ls dksbZ ugha 

19. Goodwill is : 

a) Tangible Assets   b) Intangible Assets c) Current Assets d) None of these 

[;kfr gS % 

a½ ewrZ lEifÙk  b½ vewrZ lEifr  c½ pkyw lEifÙk  d½ buesa ls dksbZ ugha 

20. Form of Balance sheet as per Companies Acts, 2013 is : 

a) Verticle   b) Horizontal  c) Both   d) None of these 

dEiuh vf/kfu;e 2013 ds vuqlkj fpV~Bs dk izk:i gS % 

a½ yEcor%   b½ {kSfrt  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha 

21. Schedule of Balance Sheet as per Companies Act, 2013 is : 

a) Schedule ‘3’  b) Schedule ‘6’ c) Schedule ‘2’ d) None of these 
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dEiuh vf/kfu;e 2013 ds vuqlkj fpV~Bk dk izk:i gS % 

a½ vuqlwph ^3*  b½ vuqlwph ^6*  c½ vuqlwph ^2*  d½ buesa ls dksbZ ugha 

22. Trademark is : 

a) Current Assets b) Fictitious Assets c) Intangible Assets d) None of these 

VªsMekdZ gS % 

a½ pkyw lEifÙk  b½ cukoVh lEifÙk c½ vewrZ lEifÙk  d½ buesa ls dksbZ ugha 

23. Company pays ……………. To shareholder : 

a) Profit   b) Dividend  c) Both   d) None of these 

dEiuh va'k/kkfj;ksa dks -------------- nsrh gS %  

a½ ykHk   b½ ykHkka'k  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha 

24. Preliminary Expenses is : 

a) Fixed Assets  b) Current Assets c) Fictious Assets d) None of these 

izkjfEHkd jki gS % 

a½ LFkk;h lEifÙk  b½ pkyw lEifÙk  c½ cukoVh lEifÙk d½ buesa ls dksbZ ugha 

25. Land lord Account is :  

a) Personal A/c  b) Real A/c  c) Nominal A/c d) None of these 

Hkw&Lokeh [kkrk gS % 

a½ O;fDrxr [kkrk  b½ okLrfod [kkrk c½ vokfLrod [kkrk d½ buesa ls dksbZ ugha 

26. Unrecouped shortworking transferred to :  

a) Trading A/c  b) Profit & Loss A/c c) Balance Sheet d) None of these 

u olwy y?kqdk;Z jkf'k dks LFkkukUrfjr fd;k tkrk gS % 

a½ O;kikfjd [kkrs esa   b½ ykHk&gkfu [kkrs esa c½ fpV~Bs esa d½ buesa ls dksbZ ugha 

27. Minimum Rent is : 

a) Redeemable   b) Irrdeemable  c) Both   d) None of these 

U;wure fdjk;k gS % 

a½ 'kks/kuh;   b½ v'kks/kuh;  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha 

28. Shootworking is : 

a) Irredeemable  b) Redeemable c) Both   d) None of these 

y?kqdk;Z gS % 

a½ v'kks/kuh;  b½ 'kks/kuh;  c½ nksuksa   d½ buesa ls dqN ugha 

29. Minimum Rent is like Insurance for : 

a) Land Lord  b) Lessee  c) Both   d) None of these 

U;wure fdjk;k ,d izdkj ls chek gS ^ 

a½ Hkw&Lokeh   b½ iêsnkj  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha 

30. Minimum Rent is : 

a) Changeable  b) Not Changeable c) Both   d) None of these 

U;wure fdjk;k gS % 

a½ ifjorZuh;  b½ vifjorZuh;  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha 

31. Shortworkings is  : 

a) Royalty – Minimum Rent  b) Minimum Rent – Royalty 

(c) Minimum Rent – Royalty/100  c) None of these 
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y?kqdk;Z gS % 

a½ vf/kdkj 'kqYd&U;wure   b½ U;wure fdjk;k & vf/kdkj 'kqYd 

c½ U;wure fdjk;k & vf/kdkj 'kqyd@100 d½ buesa ls dksbZ ugha 

32. Hire – Purchase Act is : 

a) 1982   b) 1972  c) 1992  d) None of these 

fdjk;k & Ø; vf/kfu;e gS % 

a½ 1982   b½ 1972  c½ 1972  d½  bues ls dksbZ ugha  

33. Transfer of Ownership to Hire – purchase applies under hire-purchase System : 

a) After First Instalment b) After last Installment c) Both  d) None of these 

fdjk;k&Ø; i)fr ds vUrxZr Øsrk dks LokfeRo dk gLrkarj.k ykxw gksrk gS % 

a½ izFke fdLr ds ckn  b½ vfUre fdLr ds ckn c½ nksuksa  d½ buesa ls dksbZ ugha 

34. Hire – purchase price is : 

a) Cash price b) Cash price + Interest  c) Cash price – Interest  d) None of these 

fdjk;k & Ø; ewY; gS % 

a½ udn  b½ udn ewY; $ C;kt  c½ udn ewY; & C;kt d½ buesa ls dksbZ ugha 

35. In the books of Hire – purchaser Books, Accounts to be maintained : 

a) Asset Accrual Method   b) Credit Purchase method  

c) Both method    d) None of these 

fdjk;k & Ø; Øsrk ds iqLrd esa ys[ks fd;s tkrks gSa % 

a½ lEifÙk miktZu fof/k b½ m/kkj Ø; fof/k c½ nksuksa fof/k  d½ buesa ls dksbZ ugha 

36. In the books of Hire – Vendors Accounts to be maintained : 

a) Credit Purchase method b) Asset Accrual method  

d) both method    d) None of these  

fdjk;k & fcØsrk ds iqLrd esa fy[ks fd;s tkrs gS % 

a½ m/kkj Ø; fof/k   b½ lEifr miktZu fof/k c½ nksuks fof/k  d½ bues ls dksbZ ugha 

37. In Hire – purchase system if method of depreciation clearly not mentioned the which method of 

depreciation will be applied :  

a) Fixed installment method b) Diminishing balance method  

c) Annuity method  d) None of these 

fdjk;k&Ø; i)fr esa ;fn gzkl fd fof/k dk Li’V o.kZu ugha gks rks fdl fof/k ls gzkl yxk;k tk;sxk % 

a½ LFkk;h izHkkx fof/k b½ d`ekxr gzkl iz.kkyh    c½ okf’kZdh fof/k  d½ buesa ls dksbZ ugha  

38. In Hire – purchase system down payment of Cash at the time of delivery of goods is : 

a) Compulsory  b) Not Cumpulsory  c) both (a) & (b) d) None of these 

fdjk;k & Ø; i)fr esa eky dh lqiqnZxh ds le; uxn Hkqxrku % 

a½ vfuok;Z   b½ vfuok;Z ugha   c½ ¼a½ ,oa ¼b½  d½ buesa ls dksbZ ugha 

39. In Hire – purchase system interest in installment is : 

a) Included  b) Not Included  c) Both (a) & (b) d) None of these 

fdjk;k & Ø; i)fr esa fdLr esa C;kt % 

a½ 'kkfey gksrh gS  b½ 'kkfey ugha Hkh gksrh gS  c½ ¼a½ ,oa ¼b½  d½ buesa ls dksbZ ugha 

40. In Hire – purchase system interest is calculated on the basis of : 

a) Installment  b) Annual  c) Both (a) & (b)  d) None of these 
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fdjk;k Ø; i)fr esa C;kt dh x.kuk fd vk/kkj ij dh tkrh gS % 

a½ fdLr   b½ okf’kZd  c½ ¼a½ ,oa ¼b½   d½ buesa ls dksbZ ugha 

41. In Hire Purchase system depreciation is calculated on the basis of : 

a) Annual   b) Installment  c) Both (a) & (b)  d) None of these 

fdjk;k Øe i)fr esa gzkl dh x.kuk fdl vk/kkj ij dh tkrh gS % 

a½ okf’kZd   b½ fdLr  c½ ¼a½ ,oa ¼b½   d½ buesa ls dksbZ ugha 

42. Transfer of ownership to purchaser applies under installment payment system : 

a) At the time of signing of agreement b) After first Installment   

c)  Both     d) None of these 

fdLr Hkqxrku i)fr ds vUrxZr Øsrk dks Lokfer dk gLrkarj.k ykxw gksrk gS % 

a½ le>kSrk ij gLk{kj ds le;   b½ izFke fdLr ds ckn  c½ nksuksa     d½ buesa ls dksbZ ugha 

43. In Installment payment system Interest to be transferred to Profit and Loss Account : 

a) At the time of payment Installment b) Annual c) Both       d) None of these 

fdLr Hkqxrku i)fr esa C;kt dks ykHk&gkfu [kkrk esa gLrkarfjr fd;k tkrk gS % 

a½ fdLr Hkqxrku ds le; b½ okf’kZd  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha 

44. In Installment payment system depreciation to be transferred to Profit & Loss Account : 

a) Annual    b) at the time of payment of Installment c) both  d) None of these 

fdLr Hkqxrku i)fr esa gzkl dks ykHk&gkfu [kkrk esa gLrkarfjr fd;k tkrk gS ^ 

a½ okf’kZd  b½ fdLr Hkqxrku ds le;  c½ nksuksa  d½ buesa ls dksbZ ugha 

45. In Hire – purchase system Interest account to be maintained in : 

a) Hire – purchasers book  b) Vendors Book c) Both  d) None of these 

fdjk;k Ø; i)fr esa C;kt [kkrk j[kk tkrk gS % 

a½ fdjk;k Øsrk ds iqLrd esa   b½ foØsrk ds iqLrd esa c½ nksuksa     d½ buesa ls dksbZ ugha 

46. In Hire – Purchase system depreciation account to be maintained by : 

a) Hire – Purchasers b) Vendors  c) Both   d) Non of these 

fdjk;k Øe i)fr esa gzkl [kkrk j[kk tkrk gS ^ 

a½ fdjk;k&Øsrk  b½ foØsrk  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha 

47. Interest Suspense Account to be shown in : 

a) Profit & Loss A/c b) Balance Sheet c) Both   d) Non of these 

C;kt mpUr [kkrk n'kkZ;k tkrk gS % 

a½ ykHk&gkfu [kkrk  b½ vkfFkZd fpV~Bk   c½ nksuksa  d½ buesa ls dksbZ ugha 

48. Interest Suspense Account to be maintained by : 

a) Purchaser  b) Vendors  c) Both   d) None of these 

C;kt mpUr [kkrk j[kk tkrk gS ^ 

a½ Øsrk    b½ foØsrk  c½ nksuksa   d½  buesa ls dksbZ ugha  

49. Asset Account maintained by : 

a) Purchaser  b) Vendors  c) Both   d) None of these 

lEifr [kkrk j[kk tkrk gS % 

a½ Øsrk   b½ foØsrk  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha  

50. Sales Account maintained by : 

a) Purchaser  b) Vendor  c) Both   d) None of these 
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fod`i [kkrk j[kk tkrk gS % 

a½ Øsrk   b½ foØsrk  c½ nksuksa    d½ buesa ls dksbZ ugha  

51. Royalty account transferred to Profit & Loss Account : 

a) Annual   b) On payment basis  c) both   d) None of these  

vf/kdkj &'kqYd] ykHk&gkfu [kkrk esa gLrkarfjr dh tkrh gS % 

a½ okf’kZd   b½ Hkqxrku ds vk/kkj ij c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha 

52. Joint Venture is …………. Partnership . 

a) Temporary  b) Permanent   c) Both   d) None of these 

la;qDr lkgl -------------- lk>snkjh gS % 

a½ vLFkk;h   b½ LFkk;h   c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha  

53. In joint Venture agreement with minor is : 

a) Valid   b) Void   c) Both   d) None of these  

la;qDr lkgl esa voiLd ds lkFk le>kSrk --------------- gksrk gS % 

a½ cS/k   b½ voS/k   c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha  

54. Object of joint venture is : 

a) Certain   b) Uncertain   c) Both   d) None of these 

la;qDr lkgl dks djus dk mís'; ---------------- gksrk gS % 

a½ fuf'pr   b½ vfuf'pr   c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha  

55. Risk of Joint venture bears by ………… Co-venture : 

a) Jointly   b) Individually   c) Both   d) None of these 

la;qDr lkgl ds tksf[ke dks ---------- lg lkglh ogu djrs gS % 

a½ la;qDr :Ik ls   b½ O;fDrxr :Ik ls  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha  

56. Joint venture business firm has :  

a) Name   b) No name   c) Both   d) None of these 

la;qDr lkgl O;oLFkk ds QeZ dk % 

a½ uke gksrk gS  b½ uke ugha gksrk gS  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha  

57. Termination of joint venture business : 

a) Certain   b) Uncertain   c) Both   d) None of these  

la;qDr lkgl O;olk; dk fo?kVu ----------- gS % 

a½ fuf'pr   b½ vfuf'pr   c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha 

58. Generally Payment of Commission to Co-venture in joint venture : 

a) To be paid  b) Not to be paid  c) Both   d) None of these  

lkekU;rk la;qDr lkgl esa lkgfl;ksa dks deh'ku fn;k tkrk gS % 

a½ fn;k tkrk gS  b½ ugha fn;k tkrk gS  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha  

59. How many accounting treatment in Joint Venture : 

a) 2 methods  b) 3 methods   c) 3 methods  d) None of these  

la;qDr lkgl esa ys[kkadu fof/k;k gS % 

a½ 2 fof/k;k  b½ 3 fof/k;k   c½ 3 fof/k;k  d½ buesa ls dksbZ ugha  

60. Drawing of bill of exchange in joint venture by one Co-Venture to another : 

a) Drawing  b) Not Drawing  c) Both   d) None of these 

la;qDr lkgl esa ,d lg&lkglh nwljs lg&lkglh ij fofu;e foy fy[k ldrk gS % 
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a½ fy[k ldrk gS  b½ ugha fy[k ldrk gS  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha 

61. Joint Venture governed by : 

a) Indian partnership act, 1932  b) Companies Act, 1956  

c) Companies Act, 2013   d) None of these  

la;qDr lgkl 'kkflr gksrk gS % 

a½ Hkkjrh; lk>snkjh vf/kfu;e] 1932 b½ dEiuh vf/kfu;e 1956  

c½ dEiuh vf/kfu;e    d½ buesa ls dksbZ ugha 

62. Joint Venture Account is : 

a) Personal A/c  b) Real A/c  c) Nominal A/c d) None of these 

la;qDr lkgl [kkrk gS % 

a½ O;fDrxr [kkrk    b½ okLrfod [kkrk c½ vokfLro [kkrk d½ buesa ls dksbZ ugha 

63. Co-Venture Account is : 

a) Personal A/c  b) Real A/c  c) Nominal A/c d) None of these 

lg lkglh [kkrk gS % 

a½ O;fDrxr  b½ okLrfod  c½ vokfLrod  d½ buesa ls dksbZ ugha  

64. Joint Bank Account is :  

a) Personal A/c  b) Real A/c  c) Nominal A/c d) None of these 

la;qDr cSad [kkrk gS % 

a½ O;fDrxr [kkrk  b½ okLrfod [kkrk c½ vokfLrod [kkrk d½ buesa ls dksbZ ugha  

65. Maximum number of person in Joint Venture : 

a) Two    b) Seven  c) No Limit  d) None of these 

la;qDr lkgl esa vf/kdre O;fDr;ksa dh la[;k % 

a½ nks    b½ lkr   c½ izfrcU/k ugha gS d½ buesa ls dksbZ ugha  

66. Goods Sent on consignment by : 

a) Consignor  b) Consignee  c) Both   d) None of these 

izs’k.k ij eky Hkstk tkrk gS }kjk % 

a½ izs’kd   b½ izs’k.kh  c½ vf/kdks’k  d½ buesa ls dksbZ ugha 

67. Goods received on Consignment known as : 

a) Consignor  b) Consignee  c) Bank  d) None of these  

izs’k.k ij eky ikus okyk tkuk tkrk gS % 

a½ izs’kd   b½ izs’k.kh  c½ vf/kdks’k  d½ mijksDr lHkh 

68. Who are Consignors : 

 izs’k.k dkSu gS % 

a½ mRiknd   b½ O;kikjh  c½ fu;kZrdrkZ  d½ mijksDr lHkh 

69. Del-credere Commission paid on : 

a) Cash Sale  b) Credit Sale  c) Total Sale  d) None of these 

izfr'kks/k deh'ku fn;k tkrk gS % 

a½ udn fofØ; ij  b½ m/kkj foØ; ij   c½ dqy foØ; ij d½ buesa ls dksbZ ugha 

70. Over-riding Commission paid on : 

a) Cash Sale  b) Credit Sale  c) new Product d) None of these 

vf/kHkkoh dfe'ku fn;k tkrk gS % 
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a½ udn foØ; ij    b½ m/kkj foØ; c½ u;s mRikn ij d½ buesa ls dksbZ ugha 

71. Expenses related to goods sent on Consignment paid by : 

a) Consignee  b) Consignor  c) Both   d) None of these  

izs’k.k ij Hksts x;s eky ls lEcfU/kr iz'u dk ogu fd;k tkrk gS %  

a½ izs’k.kh }kjk  b½ izs’kd }kjk  c½ nksuksa }kjk  c½ buesa ls dksbZ ugha 

72. Balance of Consignment Account transferred to :  

a) Trading A/c  b) Profit & Loss A/c c) Balance Sheet d) None of these  

izs’k.k [kkrs dh ckdh dks gLrkarfjr fd;k tkrk gS % 

a½ O;kikj [kkrk  b½ ykHk&gkfu [kkrk c½ vkf'kZd fpV~Bk d½ buesa ls dksbZ ugha  

73. Balance of Goods Sent on Consignment Transferred to : 

a) Trading A/c  b) Profit & Loss A/c  c) Current A/c  d) None of these 

izs’k.k ij Hksts gq, eky dh ckdh dks gLrkarfjr fd;k tkrk gS % 

a½ O;kikj [kkrk  b½ ykHk&gkfu [kkrk c½ pkyw [kkrk  d½ buesa ls dksbZ ugha 

74. Loading-unloading expenses paid by : 

a) Consignor  b) Consignee  c) Both   d) None of these 

p<+kus ,oa mrkjus dk Ø; Hkqxrku fd;k tkrk gS % 

a½ izs’kd   b½ izs’k.kh  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha  

75. Goods sent on Consignment Account debited to : 

a) Current A/c  b) Saving A/c  c) Consignment A/c d) None of these  

izs’k.k ij eky Hkstus [kkrk dks uke ¼debit½ fd;k tkrk gS % 

a½ pkyw [kkrk  b½ cpr [kkrk  c½ izs’k.k [kkrk  d½ buesa ls dksbZ ugha  

76. Parties in the Case of Consignment : 

a) Two   b) Three  c) Four   d) None of these  

izs’k.k dh n'kk esa i{k gksrs gS % 

a½ pkyw [kkrk  b½ cpr [kkrk  c½ izs’k.k [kkrk  d½ buesa ls dksbZ ugha  

77. Who are the owner of goods sent on Consignment : 

a) Consignor  b) Consignee  c) Both   d) None of these  

izs’k.k ij Hksts x, eky dk Lokeh dkSu gS % 

a½ izs’kd   b½ izs’kuh  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha  

78. Who are the owner of unsold stock at consignment : 

a) Consignee  b) Consignor  c) Both   d) None of these  

izs’k.k ij fcØh ls cps gq, eky dk Lokeh dkSu gS % 

a½ izsj.kh    b½ izs’kd  c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha  

79. How many types of Goods loss :  

a) Two   b) Three  c) Four   d) None of these 

eky dh gkfu ds fdrus izdkj gS % 

a½ nks   b½ rhu   c½  pkj   d½ buesa ls dksbZ ugha  

80. Types of Goods loss : 

a) Normal Loss  b) Abnormal Loss c) Both   d) None of these  

eky dh gkfu ds izdkj % 

a½ lk/kkj.k {kfr  b½ vlk/kkj.k {kfr c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha  
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81. Normal loss of Goods born by :  

a) Remaining stock b) Profit & Loss A/c c) Both   d) None of these  

eky dh lk/kkj.k gkfu dk Hkkj ogu fd;k tkrk gS % 

a½ 'ks’k eky   b½ ykHk&gkfu [kkrk c½ nksuksa   d½ buesa ls dksbZ ugha  

82. Abnormal loss of Goods born by : 

a) Remaining stock b) Profit & Loss A/c  c) Both  d) None of these  

eky dh vlk/kkj.k gkfu dk Hkkj ogu fd;k tkrk gS % 

a½ 'ks’k eky   b½ ykHk&gkfu   c½ nksuksa  d½ buesa ls dksbZ ugha  

83. Dissolution of partnership firm u/s : 

a) Indian Partnership Act, 1932, Sec-39 b) Sec-4   c) Sec-13 d) None of these  

lk>snkjh QeZ dk fo?kVu fdl /kkjk ds vUrxZr gskrh gS % 

a½ Hkkjrh; lk>snkjh vf/kfu;e] 1932] /kkjk&39 b½ /kkjk&4  

c½ /kkjk&14      d½ buesa ls dksbZ ugha  

84. Dissolution of partnership is called : 

a) Dissolution of Partnership b) Dissolution of firm c) Both  d) None of these 

lk>snkjh ds lekiu ls vk'k; gS % 

a½ lk>snkjh dk fo?kVu b½ QeZ dk fo?kVu  c½ nksuksa  d½ buesa ls dksbZ ugha  

85. Dissolution of partnership firm is called : 

a) Dissolution of Partnership b) Dissolution of Firm     c) Both     d) None of these 

86. Realisation A/c is : 

a) Personal A/c  b) Real A/c  c) Nominal A/c d) None of these  

olwyh [kkrk gS % 

a½ O;fDrxr [kkrk    b½ okLrfod [kkrk c½ vokfLrod [kkrk d½ buesa ls dksbZ ugha 

87. The balance of all assets are transferred to Realisation account is firms dissolution : 

a) On Book value b) On market value c) On purchase value d) None of these  

QeZ ds lekiu ij lHkh lEifr;ksa dk 'ks’k olwyh&[kkrs esa glrkarfjr dj fn;k tkrk gS % 

a½ iqLrd ewY; ij  b½ cktkj ewY; ij c½ Ø; ewY; ij  d½ buesa ls dksbZ ugha 

88. The capital accounts are closed in case of firm’s dissolution :  

a) By Bank A/c  b) By Balance  c) By purchase A/c d) By profit & Loss A/c 

QeZ ds lekiu ij iwath [kkrs cUn fd;s tkrs gS % 

a½ cSad [kkrs ls  b½ 'ks’k ls  c½ Ø; [kkrs ls  d½ ykHk&gkfu [kkrs ls  

89. In the absence of any Contract to the Contrary, Capital profit on dissolution of a partnership firms’ 

is shared amongst partners. 

a) in profit sharing ratio b) in Capital ratio c) in Equally  d) None of these 

fdlh foijhr vuqcU/k ds vkHkko esa] lk>snkjh QeZ ds lekiu ij gq, iw¡th ykHk dks lk>snkjksa esa foHkkftr 

fd;k tkrk gS % 

a½ ykHk foHkkftr ds vuqikr esa  b½ iw¡th vuqikr esa 

c½ leku vuqikr esa    d½ buesa ls dksbZ ugha  

90. Value of intangible asset if not clearly mentioned then realized value will be : 

a) Book Value  b) market value c) Value loss/zero d) None of these  

vewrZ lEifr;ksa dk ewY;] ;fn Li’V :Ik ls ugha fn;k x;k gS] rks olwyh ewy gksxk % 
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a½ iqLrd ewY;  b½ cktkj ewY;  c½ ewY; ghu@'kwU; d½ buesa ls dksbZ ugha  

91. When justice joyce gave Judgment in the case of Garner Vs Murray : 

a) 1887   b) 1903  c) 1932  d) None of these  

U;k;k/kh'k tkW;l us xkuZj cuke ejsZ ds eqdnes esa dc fu.kZ; fn;k % 

a½ 1887   b½ 1903  c½ 1932  d½ buesa ls dksbZ ugha  

92. How many partners were there in Garner Vs Murray firms :  

a) 2   b) 3    c) 5   d) None of these  

xkuZj cuke ejsZ QeZ esa fdrus lk>snkj Fks % 

a½ 2   b½ 3    c½ 5   d½ buesa ls dksbZ ugha  

93. Loss on realization will be distributed amongst partner :  

a) Profit sharing ratio b) Equally   c) Capital ratio d) None of these  

olwyh dh gkfu dks lk>snkjks esa ckaVk tk;sxk  

a½ ykHk vuqikr  c½ cjkcj   c½ iwath   d½ buesa ls dksbZ ugha  

94. Prepaid Rent A/c is :  

a) Personal A/c  b) Real A/c   c) Nominal A/c d) None of these  

iwoZ&nÙk fdjk;k [kkrk gS % 

a½ O;fDrxr [kkrk  b½ okLrfod [kkrk  c½ ukeek= [kkrk d½ buesa ls dksbZ ugha  

95. Outstanding salary A/c is : 

a) Current A/c  b) Nominal A/c  c) Personal A/c d) None of these  

vnÙk osru [kkrk gS % 

a½ pkyw [kkrk  b½ ukeek= [kkrk  c½ O;fDrxr [kkrk d½ buesa ls dksbZ ugha  

96. Lucas Pacioli Book Written in :  

a) 1994   b) 1494   c) 1394  d) None of these 

yqdkl islsvksyh us iqLrd fy[kh % 

a½ 1994   b½ 1494   c½ 1394  d½ buesa ls dksbZ ugha  

97. Share calls account is :  

a) Personal A/c   b) Real A/c   c) Nominal A/c d) None of these  

va'k ;kpuk [kkrk gS % 

a½ O;fDrxr [kkrk  b½ okLrfod [kkrk  c½ ukeek= [kkrk d½ buesa ls dksbZ ugha  

98. Forfeited shares can be issued at :  

a) at par   b) at premium   c) at discount   d) All of these  

tCr fd;s x, va'k dks tkjh fd;k tk ldrk gS % 

a½ le ewY; ij  b½ izCukth ij   c½ NwV ij  d½ buesa ls lHkh 

99. Can forfeited shares be reissued at discount :  

a) can be issued  b) not issued   c) both   d) None of these  

D;k tCr va'kks dk iqu% fuxZeu NwV ij gks ldrk gS % 

a½ tkjh gks ldrk gS b½ ugha tkjh gks ldrk gS c½ nksuksa       d½ buesa ls dksbZ ugha  

100. Allotment of shares on proportionate basis to the applicants is called :  

a) share allotment  b) Pro-rata allotment  c) Both   d) Non of these 

vkosndksa dks vuqikrh vk/kkj ij va'kksa ds vkoaVu dks dgrs gSa % 

a½ va'k vkoaVu  b½ vkuqikfrd vkoaVu  c½ nksukas   d½ buesa ls dksbZ ugha  


